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Tisztelt Igazgató Úr!

Korábbi találkozásunk alkalmával már tájékoztattam Önt arról, hogy a területi vízgazdálkodás területén milyen problémákat látunk. A Vízgazdálkodási Társulatok Országos Szövetségének elnökeként érzékelem azokat a nehézségeket, amelyekkel a vízgazdálkodási társulatok küzdenek. Pedig az ő feladatuk a lokális vízgazdálkodási problémák megoldása lenne. Ezekre a helyi problémákra a klímaváltozás éppen úgy hatással van, mint a globális folyamatokra, de amíg az utóbbiakat kormányoknak és nemzetközi szervezeteknek kell kezelniük, a lokális nehézségre helyben, a helyi szervezetek által kell választ adni. Ezeknek a problémáknak a kezelése tehát látszólag egyszerűbb, hiszen nemzeti politikai akarat és helyi összefogás szükséges a károk mérséklése, elkerülése érdekében.
Korábbi javaslataink két területre vonatkoztak. Az egyik fontos problémát mi abban látjuk, hogy a várható környezeti hatások nincsenek lebontva kellően alacsony szintre, így vízgyűjtőre, részvízgyűjtőre, vagy továbbmenve akár a mezőgazdasági gazdálkodók szintjére. Az a megítélésünk, hogy ezeket a problémákat a gazdálkodókkal jobban meg kellene ismertetni, részben, hogy tudatosuljon bennük a várható helyzet, részben, hogy elkezdődjön a válaszlépések kidolgozása. A környezeti problémák jelentős része összefügg a vízgazdálkodással (esetünkben a területi vízgazdálkodással, a mezőgazdasági vízgazdálkodással) és azzal jár, hogy nem lehet a régi módon gazdálkodni! Változtatni kell és a változtatáshoz források szükségesek. Ezeket részben az államtól, részben az Európai Uniótól meg lehet szerezni, de arra is szükség lenne, hogy a mezőgazdaság szereplői anyagilag is érdekeltek legyenek új megoldások megtalálásában.
A másik felvetett kérdésünk, hogyan oldható meg a területi vízgazdálkodási problémák egységes szerkezetben történő kezelése. Az a sok évtizedes tapasztalatunk ugyanis, hogy ugyanazokkal a művekkel többféle feladatot is el lehet látni, kedvezőtlen hatásokat elhárítani, mérsékelni. Sajnos a magyar vízgazdálkodás mára meglehetősen széttagolt, több minisztériumnak és országos hatáskörű szervezetnek van benne feladata. A vízitársulatoknak az a területi vízgazdálkodásban betöltött integrátori szerepe, amely sok évtizeden keresztül megvolt. mára eléggé visszaszorult. A széttagoltság nem csak a hatékonyságot csökkenti, hanem a feladat megoldását is drágítja, és mivel az erre fordítható forrás kevés és csökkenő tendenciájú, egyre több a megoldatlan vízgazdálkodási probléma.
Engedje meg, hogy felvessünk egy harmadik, kifejezetten vízgazdálkodási, ezen belül mezőgazdasági vízgazdálkodási kérdés. Ez az úgynevezett harmadlagos művek (táblacsatornák, a mezőgazdasági termelőket közvetlenül kiszolgáló árkok, medrek, létesítmények) szerepe, helyzete. A korábbi felmérések szerint ezen művek hossza országosan az összes ilyen mű felét (mintegy 50 ezer kilométert) tette ki. A harmadlagos művek jogszabály erejénél fogva önkormányzati tulajdonba kerültek, de az önkormányzatoknak se szakértelmük, se felszereltségük, se pénzük nincs ezen művek megfelelő és szakaszerű üzemeltetésére. Márpedig ezeknek a műveknek meghatározó szerepe lehet a mezőgazdasági vízgazdálkodásban. És mivel az állami tulajdonú közcélú művek üzemeltetése egyértelműen állami (vízügyi igazgatósági) feladat, a vízitársulatokat kellene helyzetbe hozni ezen művek üzemeltetésében.
Mindhárom témában adunk egy részletesebb problémafeltárást és megoldásra vonatkozó javaslatot. A Vízgazdálkodási Társulatok Országos Szövetsége szervezeteivel, szakembereivel szívesen hozzájárulna ezeknek a kérdéseknek a feltárásához és konkrét megoldási módok kidolgozásához, mi több, a vízitársulatok érdemben is részt tudnának venni a megvalósításban.
Tisztelt Igazgató Úr!

Kérjük, hogy ha érdemesnek tartja felvetéseinket a megvalósításra, akkor saját eszközeikkel támogassák és segítsék elő ezek elindítását. Természetesen készek vagyunk a konzultációra annak érdekében, hogy egyértelmű legyen, hol, milyen módon lehet további támogatókat találni a megvalósításhoz.
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