VÍZGAZDÁLKODÁSI TÁRSULATOK ORSZÁGOS SZÖVETSÉGE 

AZ EUROPEAN UNION OF WATER MANAGEMENT ASSOCIATIONS TAGJA

Klímaváltozás magyarországi hatásaira gyakorlati felkészülés
és felkészítés

A Vízgazdálkodási Társulatok Országos Szövetségének a tag vízitársulatok gyakorlati tapasztalatai alapján olyan információi vannak, hogy a mezőgazdasági termelők, földtulajdonosok, földhasználók nincsenek felkészülve a klímaváltozás hatásaira. Bár a globális hatásokról mostanában már sok szó esik, ezek lebontása vízgyűjtőre, részvízgyűjtőre vagy akár mezőgazdasági tábla szintre nem történt meg.
Az EU klíma stratégiája, a vízgyűjtő gazdálkodási terv, a jó mezőgazdasági gyakorlat számos elemet felsorol azzal kapcsolatban, hogy mire kell számítani a klímaváltozás során, melyek azok az lehetőségek, amelyekkel a kedvezőtlen hatásokat mérsékelni kell. Az European Union of Water Management Associations (EUWMA), amelynek a VTOSZ 2004. óta tagja, a területi vízgazdálkodásra, a lokális problémákra dolgozott ki megoldásokat. 
Ezek megismertetése, a gazdák, az önkormányzatok felkészítése ezen anyagok alapján a vízgazdálkodási társulatokon keresztül hatékonyan lehetséges, mert ezek a szereplők tagjai a társulatoknak, napi vagy rendszeres kapcsolatban vannak velük.

A felkészítés lehetséges témakörei:

· Agrotechnika: vízkészletek jobb megőrzése.

Sajnos az agrotechnika az utóbbi 10-15 évben abba az irányba mozdult el, hogy a talajművelésre, a mélylazításra kevés figyelmet fordítanak. Így a talajnak, mint tározótérnek az alkalmazása csökkenő szerepet játszik. Vizsgálatok szerint az éve csapadéknak akár a fele tározható lenne a talajban, ha megfelelő beszivárgási és porozitási viszonyokat alakítanánk ki. Ehhez pedig olyan agrotechnika, elsősorban talajművelés szükséges, amely a víznek a talajba jutását, károkozás (pl. túltelítettség) nélküli tározását lehetővé tenné.
· Melioratív beavatkozások.

A rendszerváltást követően elfelejtettük azokat a melioratív beavatkozásokat, amelyek segítségével a talaj vízgazdálkodását, vízbefogadó képességét javítani lehet. A területrendezés, tereprendezés, a kémiai és mechanikai talajjavítás, a mélylazítás, a felszíni és felszín alatti vízrendezés egy olyan beavatkozási csoport, amelyekkel tudományosan bizonyítottan javítani lehet a talaj vízgazdálkodási tulajdonságait. Célszerű lenne ezeknek a beavatkozásoknak a támogatási rendszerben nagyobb szerepet adni.
· A vízvisszatartás lehetőségeinek fejlesztése. 
A vízvisszatartásról sok szó esik, de kevés a konkrét megvalósítás. Számba kellene venni azokat a területeket, amelyek erre alkalmasak:

· kivett területek, 
· rét/legelő területek, 
· vizes élőhelyek, 
· síkvidéki erdőterületek.
Meg kell határozni, hogy ezeken a területeken a vízvisszatartás hogyan lehetséges, pl. kisműtárgyak építésével vagy átalakítással, vízszint- és vízhozam szabályozással és nyilván a tulajdonosokkal történő egyeztetéssel.
· Belvíz hasznosítás.

A belvízből csak bizonyos feltételek teljesülése esetén lehet hasznosítható vízkészlet. Alapvetően fontos a síkvidéki tározás fejlesztése. Síkvidéki tározóként holtágak, mély fekvésű területek (semlyékek), és épített (körtöltéssel ellátott) tározók alkalmasak. Kiemelten kell figyelni a vízminőségi kérdésekre.
· Lefolyás-szabályozás.

A klímaváltozás egyik hatása a csapadék intenzitásának növekedése, az egyszerre (egy csapadéktevékenységben) lehulló csapadékmennyiség növekedése (miközben az évi átlagos csapadék érdemben nem változik). A lefolyás-szabályozással a nagy mennyiségű és intenzitású csapadékok káros hatásainak mérséklésére, a lefolyás csökkentésére, a vízvisszatartásra kerülhet sor. Itt a klasszikus erózió elleni védelem, illetve kisvízfolyások szabályozási módszerei jöhetnek szóba.
Ezeket az ismereteket a mezőgazdasági gyakorlati szakemberei számára kellene átadni a vízgazdálkodási társulatok szakmai szervezésében.

Cím/postacím: 2132 Göd, Csokonai utca 22. ♣ Honlap: www.tir.hu
Elnök: Szegedi Sándor ♣ Mobil: 06-30-950-9287 ♣ E-mail: szegedisandor01@gmail.com 

Titkárság ♣ Telefon: 06-27-533-472 ♣ E-mail: vtosz.tk@tir.hu  

