VÍZGAZDÁLKODÁSI TÁRSULATOK ORSZÁGOS SZÖVETSÉGE 

AZ EUROPEAN UNION OF WATER MANAGEMENT ASSOCIATIONS TAGJA

A területi vízgazdálkodási problémák egységes szerkezetben
történő kezelése

Magyarország vízgazdálkodása jelenleg eléggé széttagolt. A jelentős vízgazdálkodási rendszerek, a nagy folyók és tavak, a vízkészlet-gazdálkodás az Országos Vízügyi Hivatalhoz és a 12 vízügyi igazgatósághoz tartoznak. Ezeknek az állami szervezeteknek, továbbá a Katasztrófavédelemnek jelentős szerepe van az árvízvédekezésnek és az utóbbi szervezethez tartozik a vízügyi szakhatósági munka is. Ugyanakkor azt látjuk, hogy a területi vízgazdálkodásnak nincs nagyon gazdája. A vízügyi igazgatóságok, annak ellenére, hogy az üzemeltetésükben lévő művek mennyisége jelentősen kibővült (mintegy 25 ezer km közcélú művel és 300 db szivattyúteleppel) nem nagyon képesek ellátni a területi vízgazdálkodási feladatokat – ahogy ezt az utóbbi két év tapasztalatai mutatják.

A területi vízgazdálkodási feladatok valódi integrátorai az elmúlt 200 évben a vízgazdálkodási társulatok voltak. Már csak szerteágazó tagi kapcsolataik révén is meg tudták szólítani a lokális vízgazdálkodás érdekeltjeit, be tudták fogadni, meg tudták oldani a tagok által felvetett problémákat.

Ugyanazokkal a művekkel ugyanis többféle problémát lehet kezelni, kedvezőtlen hatást elhárítani, mérsékelni, így a vízitársulatoknak a területi vízgazdálkodásban integráló (integrátori) szerepet tölthetnének be. A VTOSZ már a 2013. május 15-16-án a Magyar Tudományos Akadémián, a Multidiszciplinális víz konferencián bemutatott egy anyagot „A területi vízgazdálkodás térkörnyezeti összefüggései” címmel. Ebben arra hívtuk fel a figyelmet, hogy a területi vízgazdálkodás alapvető feladatait, a vízkár-elhárítást és a vízpótlást (vízhasznosítást), azaz nagyon eltérő, más-más gazdálkodási ágazathoz (és minisztériumhoz) tartozó feladatokat ugyanazokkal a létesítményekkel lehet megvalósítani, így a hatékonyság növelhető, a költségek csökkennek.

Az integrálható feladatok:

· vízkár elhárítás a mezőgazdaságban (belvízvédekezés, helyi vízkár elleni védekezés);

· kisvízfolyások mederrendezése, környezetbe illesztése, tápanyag bemosódás mérséklése;

· települési vízrendezés elősegítése (csapadékvíz elvezető hálózatok befogadója), keresztező csatornák, vízfolyások rendezése;

· tisztított szennyvizek befogadása, újrahasznosítása,

· területi lokalizáció (hegy- és dombvidéken, síkvidéken) a vizek kártételei ellen;

· közlekedési létesítmények víztelenítése;

· mezőgazdasági vízszolgáltatás;

· vizes élőhelyek létrehozása;

· ökológiai vízpótlás.

Már csak a fenti listából is látszik, hogy mennyire szerteágazó és különböző minisztériumokhoz, főhatóságokhoz tartozó vízgazdálkodási problémák, feladatok kezeléséről van itt szó. Nyilván pont ez, a jelentős széttagoltság akadályozza azt meg, hogy ezeket a feladatokat megpróbáljuk egymáshoz közelebb hozni, egységesen kezelni. Márpedig az egységes kezelés – és ezt a vízitársulatok gyakorlati tapasztalatai egyértelműen mutatják – lényegesen növeli a hatékonyságot.

A területi vízgazdálkodási problémák egységes szerkezetben történő kezelését az már kialakított (de persze fejlesztendő) művek felhasználásával a következő nehézségek gátolják:
· túl magas szintű prioritás az állami művek tekintetében:

miközben természetesen nem vonjuk kétségben az állami művek fontosságát, egyértelmű, hogy a területi vízgazdálkodási problémák csak az állami művekkel nem lehet kezelni,

· minisztériumi széttagoltság szakmai feladatokban:

a területi (mezőgazdasági) vízgazdálkodásban több minisztérium érdekelt (Belügyminisztérium, Vidékfejlesztési Minisztérium, Miniszterelnökség, Nemzeti Fejlesztési Minisztérium) és ezen minisztériumok országos hatáskörű szervezetei, továbbá szakmai köztestületek (kamarák), így esélyt sem nagyon látunk a területi vízgazdálkodási problémák egységes kezelésének kialakítására.
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