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A harmadlagos vízgazdálkodási művek szerepe, helyzete

A magyar vízgazdálkodás műveinek hármas osztata évszázados hagyomány. A síkvidéken a mai napig üzemelő belvízrendszerek döntően a XIX: század utolsó harmadában és a XX. század első évtizedében, tehát 100-140 évvel ezelőtt jöttek létre. Jelentős fejlesztés e művek tekintetében az 1960-1990.közötti időszakban történt, amikor a nagyüzemekben (termelőszövetkezetekben, állami gazdaságokban) létrejöttek az úgy nevezett üzemi művek. Ezek már mind a síkvidéken, mind a dombvidéken megtalálhatóak voltak. A rendszerváltáskor az üzemi művek hossza mintegy 50 ezer km volt. Fő feladatuk a mezőgazdasági táblák kiszolgálása, a felszíni vizek rendezett elvezetése volt, tehát részben a belvízvédelmi, részben az erózióvédelmi rendszerek részét képezték.

A rendszerváltást követően átmenetileg mindenki megfeledkezett ezekről a (volt üzemi) művekről. Törvényileg is megerősítést nyert, hogy az állami szervezetek a kizárólagos állami tulajdonú művekkel foglalkoznak, a közcélú művek üzemeltetése pedig társulati feladat lett (maradt). De a volt üzemi művekkel senki sem foglalkozott!
Ezek az úgynevezett harmadlagos (volt üzemi) művek (táblacsatornák, a mezőgazdasági termelőket közvetlenül kiszolgáló árkok, medrek, létesítmények) az 1990-es évek közepén a jogszabály erejénél fogva önkormányzati tulajdonba kerültek. Az önkormányzatoknak se szakértelmük, se felszereltségük, se pénzük nincs ezen művek megfelelő és szakaszerű üzemeltetésére. Márpedig ezeknek a műveknek meghatározó szerepe lehet a mezőgazdasági vízgazdálkodásban. Az elmúlt 25 év számos belvízhelyzete (a legpregnánsabban talán az 1999. február-márciusi rendkívüli belvíz) mutatta meg, hogy a rossz állapotú, vízelevezetésre képtelen harmadlagos művek milyen mértékben akadályozzák meg a hatékony vízelvezetést, a mezőgazdasági táblák víztelenítését.

A vízitársulatok nagyon sok kritikát kaptak amiatt, hogy a harmadlagos művek karbantartását és üzemeltetését elhanyagolták. De mivel a közcélú művek üzemeltetése vízitársulati feladat volt és a rendelkezésre álló forrás ezen művek üzemeltetéséhez sem volt elegendő, sajnos értelemszerűen következett be, hogy a harmadlagos művek állapota leromlott. Nem csak a lágyszárú növényzet (majd a cserjék, bokrok, fák) által történt benövés, a mederelfajulás, hanem az áttöltések, a keresztező műtárgyak tönkremenetele (beszakadása, feliszapolódása), sőt sok helyen a művek beszántása is előidézte ezt a tönkremeneteli folyamatot.
2014. január 1. óta az állami tulajdonú közcélú vízgazdálkodási művek vízügyi igazgatósági vagyonkezelésbe kerültek, így az állami szerveknek kell megoldani ezen művek karbantartását, üzemeltetését. Bár nyilván aközcélú művek fenntartási feladataiban is szerepet vállalnak a vízgazdálkodási társulatok, fő feladatuk a harmadlagos művek üzemeltetése lehetne. Ezen művek megfelelő üzemeltetése nagyságrenddel javítana a vízkár-elhárítás lehetőségein és fokozná a termelés biztonságát. És akkor, amikor az időjárási szélsőségek miatt a vízkár események gyakorisága megnő, különösen fontos lehet a harmadlagos művek hatékony üzemeltetése. A vízitársulatok szervezeti megerősítésével, a megfelelő források biztosításával helyzetbe lehetne hozni a vízitársulatokat a területi vízgazdálkodási feladatok hatékony elvégzése érdekében.
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