VÍZGAZDÁLKODÁSI TÁRSULATOK ORSZÁGOS SZÖVETSÉGE 

AZ EUROPEAN UNION OF WATER MANAGEMENT ASSOCIATIONS TAGJA

BESZÁMOLÓ

a VTOSZ 2018. évi tevékenységéről

1. Testületi ülések

A Szövetség megtartotta az alapszabályban előírt testületi üléseket.

· küldöttgyűlés

A 2018. évi rendes küldöttgyűlésre 2018. március 22-én, Gödön került sor.

· elnökségi ülések

· 2018. február 22. Sződliget,

· 2018. június 19. Sződliget,

· 2018. szeptember 27. Sződliget,

· 2018. december 10. Sződliget.
· felügyelő bizottság

A felügyelő bizottság tagjai valamennyi elnökségi ülésre meghívást kaptak és részt vettek.
· jelölő bizottság

A jelölő bizottság elnöke (Balla Iván) és tagja (Megulesz Gabriella) mellé a küldöttgyűlés, Offenbächerné Imre Gabriella helyett megválasztotta Bíró Csaba küldöttet.

A küldöttgyűlésről jegyzőkönyv, az elnökségi ülésekről emlékezető készült: A küldöttgyűlési és elnökségi határozatokat nyilvánosságra hoztuk a Szövetség honlapján.

Küldöttgyűlési témakörök

· beszámoló a VTOSZ 2017. évi működéséről,

· a VTOSZ 2017. évi gazdálkodása és mérlege,

· a felügyelő bizottság jelentése,

· a VTOSZ 2018. évi munkaterve,

· a VTOSZ 2018. évi költségvetése és tagdíjai,

· kilépett a VTOSZ-ből: Baranya-csatorna Menti VT., Királyéri VgT., Hanyi-Sajfoki VgT., Kapuvári VgT., Mosonmagyaróvári VgT.

· felfüggesztette tagságát: Vértesaljai VT. 

Elnökségi ülések témakörei 

· évi rendes küldöttgyűlés előkészítése, napirendi pontjai,
· vízitársulatok kiviteli kapacitásának felmérése, mezőgazdasági vízszolgáltatása,

· a Körösi VgT-nek az MNV Zrt-vel szemben megindított peres eljárása,

· TIR adatvédelmi kérdések,

· NAV vizsgálat volt a VTOSZ-nél ÁFA elszámolás ügyében,

· háttéranyag a VTOSZ és a vízitársulatok nyitási lehetőségeiről, 

· vízitársulatok küldöttgyűléseinek tapasztalatai,

· háttértanulmány a vízitársulatok lehetséges alapfeladatairól,

· dr. Váradi József tájékoztatója a vízgazdálkodás aktuális feladatairól
· egyeztetés Feldman Zsolt államtitkárral (Agrárminisztérium),

· egyeztetés előkészítése dr. Hoffmann Imre helyettes államtitkárral, 
· egynapos vízitársulati vezetői konferencia előkészítése,
· a 2018. október 12-én megrendezett vízitársulati vezetői konferencia értékelése és anyagai,

· a 2019. évi tisztújítással kapcsolatos feladatok, az egyes rendezvények tervezett időpontja,

· az öntözésfejlesztéssel kapcsolatos vízitársulati lehetőségek, különös tekintettel Kolossváry Gábor előadási anyagára és az Agrárminisztériummal folyó egyeztetésekre,
· a vízitársulatok helyzete a VTOSZ felmérése, a vízitársulati vezetői konferencia tapasztalatai és a társulatoknál tett látogatások alapján,
· Jakab István, Font Sándor és Győrffy Balázs a mezőgazdaság versenyképességének javítása címszó alatt „salátatörvény” javaslatot nyújtott be, ami érinti a vízitársulati törvényt is.

2. Nagyrendezvény

A VTOSZ elnöksége 2018. október 12-én aktuális vízitársulati kérdésekről konferenciát szervezett Gödön vízitársulati vezetők számára. A konferencián a következő előadások hangzottak el:

· Megnyitó (Szegedi Sándor VTOSZ elnök)
· Magyarország öntözési stratégiája, avagy az öntözésfejlesztés aktualitásai. (Kolossváry Gábor főosztályvezető, OVF)

· A vízitársulatok helye az agráriumban. Egyeztetés az Agrárminisztériummal.(Szegedi Sándor elnök, VTOSZ)

· A Nemzeti Agrárgazdasági Kamara és a MAGOSZ által ismert területi vízgazdálkodási problémák és az arra adható vízitársulati válaszok (Balla Iván igazgató, Tisza-Marosszögi VgT.)

· Együttműködési lehetőségek az önkormányzatokkal (Tamaskó Gábor általános elnökhelyettes, VTOSZ)

· Vízitársulati közfoglalkoztatás (Majer Kinga közgazdasági szakértő, VTOSZ)

· Vízitársulat kontra Magyar Nemzeti Vagyonkezelő Zrt. (Érdemes-e pereskedni?) (Dr. Nyitrai Judit jogi szakértő, VTOSZ)

· Zárszó (Szegedi Sándor elnök, VTOSZ)

A konferencia előadásainak rövidített anyaga és Kolossváry Gábor főosztályvezető előadása elektronikusan hozzáférhető, továbbá nyomtatott változat is készült. Különösen az öntözés fejlesztéssel kapcsolatos előadási anyag figyelemreméltó, mert abban számos, máshol hozzá nem férhető adat és információ található. Az elnökség a teljes anyagot a vízitársulati vezetők figyelmébe ajánlja.

3. Kapcsolati rendszer
3.1 Belügyminisztérium

A miniszterek felelősségi körét szabályozó kormányrendeletből egyértelmű, hogy a vízitársulatok működésének felügyelete része dr. Pintér Sándor belügyminiszter statútumának. Ennek megfelelően a VTOSZ elsősorban a Belügyminisztériummal való kapcsolatépítésre koncentrált, annál is inkább, mert a Miniszter év eleji válaszlevele a kormányalakítás utánra ígért egyeztetést. Dr. Pintér Sándor belügyminiszterrel több megkeresés után informális kapcsolatfelvételre volt lehetőség. A Belügyminisztérium illetékes államtitkárságával, dr. Hoffmann Imre közfoglalkoztatási és vízügyi helyettes államtitkárral elsősorban a közfoglalkoztatás kérdéseiben volt egyeztetés. Ennek eredménye az, hogy a vízitársulatok továbbra is az Országos Közfoglalkoztatási Program keretében kapnak lehetőséget a közmunkás foglalkoztatásra. Ez a tény mindazon társulatok számára, akik jelentős közfoglalkoztatók, vagy a közfoglalkozás beépült a napi munkamenetükbe, fontos eredmény.

A Belügyminisztérium szakmai véleményét jól tükrözi szakmai szervezete, a Vízügyi Tudományos Tanács elképzelése. Ennek megismerése érdekében meghívásra került dr. Váradi József, a Tanács elnöke, nyugalmazott helyettes vízügyi államtitkár és OVF főigazgató. Az elnökség 2018. június 19-i ülésén dr. Váradi József a vízgazdálkodás feladatairól, benne a vízitársulati lehetőségekről részletes tájékoztatást tartott. Megítélése szerint meglehetősen nehéz kitapintani, mikor, hol születnek a vízitársulatokkal kapcsolatos döntések. A víztársulatok feladat ellátása nem lehet jó az érdekeltek támogatása nélkül.  Vízgazdálkodási feladatok megoldásában a döntésnek és tehervállalásnak is részese kell, hogy legyen az, aki miatt történik a feladatok elvégzése. Az érintettség a vízgazdálkodási művek működését, létét befolyásolja. A területi vízgazdálkodási vízitársulati jellegű feladatainak ellátásához elengedhetetlenül szükségesek:
· a vízgazdálkodási társulatok,

· az Állam, mint finanszírozó, vízgazdálkodási feladatokat szabályozó,
· az a magánszféra (gazdálkodók) és részben önkormányzatok, amelyek érdekében történnek a beavatkozások. 



Sajnos éppen a magánszféra vízgazdálkodása sincs rendben. Több konzultáció folyt már ez ügyben. Vízgazdálkodási anyag készült Dr. Áder János köztársasági elnöknek, ebben szerepeltek a víztársulatok is. Az 1995. évi LVII. törvény egyértelműen elhatárolja a műveket:
· kizárólagos állami tulajdonú művek,
· forgalomképes állami művek (amelyekkel társulatok látnak el vízgazdálkodási feladatokat). 
Iránymódosítás lehet, de „hátra arc” nem.  A társulatok újra létrehozását, a feladatok ellátását, a tevékenységet elvégző valami más munkaszervezetet kellene kitalálni, más nevet adni. A társulás is jobb, mint a jelenlegi szervezetlen feladatellátás. Ilyen típusú szervezetet kellene létesíteni, a közcélú műveket vissza kell hozni ebbe a működtetési körbe. Orbán Viktor miniszterelnök mindent megdicsért, csak a vízügyet nem! Több tározót szeretne látni, így a 2018. év fő feladata a tározás fejlesztése. A feladatellátás az öntözésre van kihegyezve.  A víznek gazdasági „léte” is van. Nyereségtermelő tulajdonságát kellene kidomborítani.

Mi lehetne a társulatok működésének felfuttatására vonatkozó javaslat:
· jó név,
· mire vállalkozik, mit fog csinálni (mezőgazdasági vizes feladatok, melioráció),
· finanszírozás: koncentrálni kell az érintetteket, pénzt kell beszedni + az állam normatív támogatása,
· helyi jelentőségű közcélú művek helyreállítása

A NAK-nak elkészült az anyaga, kb. 80 oldal. 20 év múlva 1 millió hektárt kell majd öntözni. Nem társulat ellenes ez az anyag sem. Ezzel együtt fontos lenne a megfelelő politikai támogatás megszerzése. Ehhez szükséges dr. Pintér Sándor belügyminiszter, Nagy István agrárminiszter és Győrffy Balázs NAK elnök támogatásának megszerzése.
3.2. Országos Vízügyi Hivatal

Az Országos Vízügyi Hivatal élén változás történt: Somlyódy Balázs helyett Láng István lett a Hivatal főigazgatója. A VTOSZ kezdeményezett az új főigazgatóval személyes egyeztetést, erre azonban nem került sor. A kapcsolattartás főosztályvezetői szinten történik, Kolossváry Gábor főosztályvezetővel (Belvízvédelmi, Vízrendezési és Öntözési Főosztály). Az öntözés fejlesztésével kapcsolatos kormányhatározatok foglalkoztatják alapvetően az OVF ezen főosztályát. A (1426/2018. (IX. 10.) számos feladatot adott a Belügyminisztériumnak és az Agrárminisztériumnak. A BM/OVF elképzeléseket jól foglalta össze Kolossváry Gábor főosztályvezető előadása, amelyet a VTOSZ 2018. október 12-én megrendezett vízitársulati vezetői konferenciáján tartott. A teljes előadási anyag elérhető a VTOSZ honlapon.
3.3. Agrárminisztérium

Az új Kormány megalakulását követően a mezőgazdasági tárcánál jelentős változások következtek be. Az Agrárminisztérium néven működni kezdett agrártárca a vízgazdálkodás kérdésében egyértelműbb vélemény alakít ki, mint elődei. Ez nyilván köszönhető Farkas Sándor államtitkárnak, aki komoly öntözési tapasztalatokkal rendelkezi, az államtitkárrá előlépett Feldman Zsoltnak, a Minisztériumhoz visszakerült Agrár-vidékfejlesztési Államtitkárságnak és a környezetvédelmi szakterület megerősödésének. A VTOSZ egyeztetést kezdeményezett az Agrárminisztériummal a mezőgazdasági vízgazdálkodás helyzetének áttekintésére, különös tekintettel az agráriumot érő vízkárok elhárításának, mérséklésének kérdésére.
Az első egyeztető megbeszélésre 2018. augusztus 8-án került sor a Minisztériumban. Feldman Zsolt mezőgazdaságért felelős államtitkár fogadta Szegedi Sándor VTOSZ elnököt. A megbeszélésen részt vett Dr. Juhász Anikó agrárgazdaságért felelős helyettes államtitkár, továbbá a Mezőgazdaságért Felelős Államtitkárság több vezető munkatársa. A mezőgazdasági vízgazdálkodás feladatainak összehangolása, a hatékony vízkár védelem szervezeti megoldása minisztériumok (Belügyminisztérium, Agrárminisztérium), főhatóság (OVF) és szakmai szervezetek (Nemzeti Agrárgazdasági Kamara, MAGOSZ, VTOSZ) olyan feladata, amelyet csak széleskörű egyeztetésekkel lehet megoldani. Az agrárminisztériumi tárgyalás, a Belügyminisztérium pozitív visszajelzése reményt adhat, hogy érdemi megoldások születnek.

3.4. Nemzeti Agrárgazdasági Kamara/MAGOSZ
A korábbi években több párhuzamos anyag is készül a Nemzeti Agrárgazdasági Kamaránál és a VTOSZ-nél. Ezek az anyagok a mezőgazdasági vízgazdálkodás számos elemével foglalkoztak a vízkárelhárítástól a vízhasznosításig. Arra is kísérlet történt, hogy a vízitársulatok megújítására javaslatok szülessenek, meghatározásra kerüljenek a társulati feladatok és megoldódjon a feladatok finanszírozása. Sajnos éppen az utóbbi kérdésben távolodtak el egymástól az álláspontok, hiszen míg korábban a NAK álláspontjában is megjelent, hogy az érdekelteknek és az államnak közösen kellene finanszírozni ezeket a munkákat, később a NAK egyértelműen az államra kívánta hárítani a pénzügyi támogatást. Ebbe pedig a vízgazdálkodásért felelős Belügyminisztérium nem tudott beleegyezni, így az egyeztetések megrekedtek. Volt egy másik témakör, amiben közel állt egymáshoz a NAK és a VTOSZ álláspontja, ez a harmadlagos művek kérdése. Az Országos Szövetség ezt érzékelve ebben a témában kezdeményezett szakmai egyeztetést, hivatkozva az Agrár-vidékfejlesztési Államtitkárságon történt korábbi egyeztetésre. Ezek az egyeztetések aztán 2017-ben nem jöttek létre, de remény volt arra, hogy 2018-ban lesz előrelépés. Sokáig ennek meg is volt az esélye azzal, hogy Jakab István MAGOSZ elnök a VTOSZ-hez látogat. Sajnos a találkozóra nem került sor, sőt a MAGOSZ és a NAK elnöke által jegyzett, a vízitársulati törvényre vonatkozó módosítás után (amelyet közben az Országgyűlés elfogadott) nincs is nagyon esély.
3.5. Egyéb szervezetek
A VTOSZ együttműködési megállapodást kötött két szervezettel, a Települési Önkormányzatok Országos Szövetségével és a BM Országos Katasztrófavédelmi Főigazgatóságával. Sajnos egyik szervezettel sem sikerült érdemi együttműködést végezni 2018-ban. A TÖOSZ részt vett az önkormányzati szövetségekkel folytatott tárgyalásban 2017. decemberében és arra volt remény, hogy legalább valamilyen jól kommunikálható témában együttműködik a VTOSZ-szel. Ez a téma pedig az lett volna, hogy segítse elő a vízitársulatok és a települési önkormányzatok kapcsolatának erősödését, az önkormányzati (döntően harmadlagos) művekre az üzemeltetési szerződések megkötését, tartalommal való megtöltését. Sajnos ezen a területen nem volt érdemi előrelépés.

A BM Országos Katasztrófavédelmi Főigazgatóság egyben a másodfokú vízügyi szakhatóság. Néhány konkrét szakhatósági kérdésben korábban eredményes volt az együttműködés. A VTOSZ azt kezdeményezte, hogy a harmadlagos művek feltárásában legyen együttműködés. Ezek a művek vízjogi engedéllyel rendelkeznek, amelyek a megyei katasztrófavédelmi igazgatóságokon fellelhetőek. VTOSZ és vízitársulati közreműködéssel össze lehetne állítani egy összesítő anyagot (katasztert), ami lehetővé tenné ezen művek állapotfelvételét, rekonstrukciójuk és üzemeltetésük költségeinek meghatározását. Sajnos ebben a kérdésben sincs előrelépés.
4. Közfoglalkoztatás
A vízitársulati közfoglalkoztatás állami (Belügyminisztériummal való) kapcsolattartója a VTOSZ, tehát a BM minden közfoglalkoztatással kapcsolatos kérdéssel, információval az Országos Szövetséget keresi meg. Rendszeresen vannak közfoglalkoztatással kapcsolatos tájékoztatók, amelyen a VTOSZ képviselői részt vesz. Az általános foglalkoztatási feltételek tisztázását követően a közfoglalkoztatást végző társulatoknak a megyei szervezetekkel kell tartaniuk a kapcsolatot. Nyilvánvaló, hogy bármilyen közfoglalkoztatással kapcsolatos problémával érdemes a VTOSZ-hez fordulni, mert esetleg több információ áll rendelkezésre, vagy lehetőség van akár a BM felső vezetéséig is elvinni az adott kérdést.

A vízitársulatokat is érintő közfoglalkoztatás a következő évben folytatódik. Az ehhez szükséges forrás a 2019. évi költségvetésben meghatározásra került, így változás nem várható.
A vízitársulatok változatlanul az Országos Közfoglalkoztatási Program keretében kapják meg a támogatást. Az ezzel kapcsolatos miniszteri döntés megszületett.

Új program indult 2018. november 1. és 2019. február 28. között. A létszámokat emelni a tényleges foglalkoztatott létszám fölé nem lehetett. Változás az előző évhez viszonyítva csak a közvetlen költségek nagyságában és szerkezetében van. Az el nem számolható költségek listája most nem bővült. A jelenlegi szerződés vége az egyéb közfoglalkoztatási programok végével egyezik meg. A személyi jellegű kifizetések 10%-nak mértékéig lehet igénybe venni a közvetlen költségeket.  Az eddigi 3 költségcsoport helyet jelenleg 4 költségcsoport között kell felosztani a költségeket. 200 eFt feletti éven belül elhasználódó eszköz beszerzését, a helyi kormányhivataloknak kell engedélyezni. 
5. Vízitársulati törvény módosítása 
A 2009. évi CXLIV. törvény a vízitársulatokról számos alkalommal kerül módosításra. Anélkül, hogy a módosítások jogi és szakmai részleteibe belemennénk, ki kell emelni néhány alapvető változtatást:

· 2010. a társulati hozzájárulás eltörlése 2011. január 1-től,

· 2012. a közgyűlésnek, mint a társulat legfőbb, döntéshozó testületének a törvénybe iktatása és a kötelező hozzájárulási döntés közgyűléshez delegálása,

· 2013. az állami tulajdonú közcélú vízgazdálkodási létesítmények „elvétele” (amit a vízügyi igazgatósági vagyonkezelés és üzemeltetés gyakorlatilag jelent).

2018-ban a CXXXVII. („saláta”) törvényben (egyes törvényeknek az agrárgazdaság versenyképességével összefüggő módosításáról) a vízitársulati törvény újabb módosítására kerül sor. A közgyűlési képviseletet a küldöttenkénti 100 főről 5 főre csökkentették. Ez a közgyűlés összehívása és megtartása tekintetében nem jelentett érdemi változást, hiszen a korábbi, törvénybe iktatott feltételek mellett sem lehetett a közgyűlés összehívni, megtartani, érdemi határozatokat hozni. Sajnos több társulatnak a másik módosítás okozott gondot, nevezetesen, hogy a 2012. december 27-e előtt hozott küldöttgyűlési határozatokat a kötelező befizetésről a módosítás érvénytelenítette. Tekintettel arra, hogy a módosító törvény (többek között) a MAGOSZ elnökének és a Nemzeti Agrárgazdasági kamara elnökének egyéni képviselői indítványaként került beterjesztésre úgy, hogy arról a VTOSZ-szel semmilyen előzetes érdemi egyeztetés nem történt, a két agrárszervezet részéről ezt nem lehet barátságos lépésnek minősíteni. Sajnálatos, hogy a két befolyásos agrárszervezetnek a mezőgazdasági vízgazdálkodás valódi problémáinak megoldása, az ezzel kapcsolatos egyeztetések előre vitele helyett egy, a gazdatársadalom szempontjából marginális, de az érintett vízitársulatokat szinte lehetetlen finanszírozási helyzetbe hozó törvénymódosítás volt a fontosabb.
A vízitársulati törvény ismételt módosítása újra felhívta a figyelmet arra, hogyan lehet (törvényesen) működtetni egy vízitársulatot. Sajnos az látszik, hogy a vízitársulatok megítélésében mutatkozó kedvező jelek „pillanatok alatt” szertefoszlanak, az a politikai akarat, amelyről az együttműködő szervezetek és szakmai vezetők beszélnek, „nem akar” kialakulni. Ez arra kényszeríti a működő vízitársulatokat, hogy 

· azok között a feltételek között, amelyek eddig is voltak, igyekezzenek túlélésre berendezkedni,

· amennyiben végképp ellehetetlenülnének és van elszántságuk a jogszabályi feltételek pontos betartására, tegyék meg a lehetséges lépéseket.

Az utóbbi lehetőség azzal jár, hogy vizsgálják felül működési területüket és a törvényi előírásoknak megfelelően az állami művek vízgyűjtőterületével csökkentsék azt. Vizsgálják felül a működési területen lévő tagságot és törekedjenek arra, hogy ott nyújtsanak szolgáltatást, ahol van fizetési készség. Elképzelhető, hogy a működési terület lecsökkentésével sikerül olyan tagsági struktúrát kialakítani, amelyben a társulati működést támogató, fizetni hajlandó tagok lesznek többségben. Az is elképzelhető, hogy a jelenlegi törvényi feltételeknek megfelelő közgyűlést lehet összehívni és a társulat érdekeinek megfelelő döntéseket hozni.
6. Átfogó szakmai témák

6.1. A vízitársulati munkák finanszírozása

Az elnökség 2018. június 19-i ülésén Óvári László, a vízitársulati munkabizottság elnöke foglalta össze a vízitársulatok finanszírozásával kapcsolatos helyzetet. A vízitársulatok megítélése az elmúlt időszakban pozitív irányba megváltozott. Ez sajnos még nem tükröződik a forrásokban, mert a korábban nagyságrendileg 4-5 milliárd forintos forrás (1999-2003. között) nem áll jelenleg rendelkezésre. Ez az állami támogatást és érdekeltségi hozzájárulás befizetést akkor döntően a 25-26 ezer km állami mű fenntartására fordították a társulatok. Napjainkban is fontos lenne a közcélú művek fenntartása, amelyre egyre csökkenő mértékű forrás jut. A közcélú művek üzemeltetésének (fenntartásának) finanszírozására vonatkozóan már a 2018. március 22-i VTOSZ küldöttgyűlésen is hangzottak el javaslatok:  
· A vízügyi igazgatóságok a társulatoktól átvett állami művekre kapják meg a költségvetésből azt a 4-5 milliárd Ft-ot, ami a társulatok rendelkezésére állt korábban. 
· A működő vízitársulatok köthessenek versenyeztetés nélkül üzemeltetési keretszerződést a társulatoktól a VÍZIG-ekhez átkerült művekre a területileg illetékes igazgatóságokkal. 

· Az illetékes szakminisztériumnak ösztönöznie kellene az önkormányzatokat arra, hogy az önkormányzati művekre üzemeltetési szerződést kössenek a társulatokkal. 

· A megszűnő társulatok helyén újak létrehozását kell kezdeményezniük, vagy támogatni a vízgazdálkodási célú önkormányzati társulások létrehozását.

· Az állami földek jó része eladásra került, melyből bevétel keletkezett, ennek a forrásnak egy részét fordíthatnák az állami művek rendben tartására.  
A vízitársulatok alapfeladatait jól meg lehet határozni, ezek finanszírozását kellene megoldani.
6.2. Az öntözési stratégia végrehajtásával kapcsolatos VTOSZ lépések egyeztetése
Az öntözési stratégia kidolgozásáról még 2017. decemberében döntött a Kormány. A Földművelésügyi Minisztériumban 2018. január elején volt szakértői egyeztetés, amelyen Óvári László, a vízitársulati munkabizottság vezetője képviselte a Szövetséget. Nincs információ arról, hogy a január végéig tervezett előterjesztés tárgyalta volna a Kormány. Az öntözési stratégia ügye ezt követően 2018. májusában került elő, amikor egyértelművé vált, hogy valamennyi vízgazdálkodási ügy felelőse a Belügyminisztérium (részletek Dr. Pintér Sándor belügyminiszter statútumában). A Kormány 2018. szeptember 10-én foglalkozott az öntözés fejlesztés kérdésével és meghozta az 1426/2018. (IX. 10.) számú kormányhatározatot. Ennek több részletével célszerű foglalkozni, így

· a fejlesztési sorrendre vonatkozó javaslattal,

· az öntözési ügynökség kérdésével,

· a vízitársulatok tulajdonában lévő vízi létesítmények katasztere kérdésével.
Az Agrárminisztérium előzetes elképzeléseit a korábbi egyeztetés jól tükrözi (Szegedi Sándor tárgyalása Feldman Zsolt államtitkárral). A vízitársulati lehetőségekről Ugrai Bálint szakmai elnökhelyettes egyeztet Farkas Sándor agrárminisztériumi államtitkárral. Mivel az Agrárminisztérium a mezőgazdasági vízgazdálkodás kézbentartása érdekében valamilyen vízügyi szervezetet szeretne, célszerű lenne ebben az irányban is tárgyalásokat folytatni.

6.3. Vízitársulat kontra Magyar Állam (a Körösi Vízgazdálkodási Társulat perének tanulságai
Európai Uniós forrásokból és saját erőből az állami tulajdonú közcélú vízgazdálkodási műveken végrehajtott beruházások vagyoni térítése 2014. év eleje óta vitatéma először a VTOSZ (érintett vízitársulatok) és az Országos Vízügyi Főigazgatóság között, majd a VTOSZ és a Magyar Nemzeti Vagyonkezelő Zrt. között. Hosszú időn keresztül jogértelmezési vita zajlott, és amikor az MNV Zrt. kifogyni látszott a jogi érvekből azt a döntést hozta, hogy csak jogerős bírósági végzés alapján hajlandó fizetni. Az MNV Zrt. nyilván abban bízott, hogy az elhúzódó és költséges bírósági eljárás elriasztja a még érintett vízitársulatokat. A Körösi Vízgazdálkodási Társulat (Gyula) azonban nem ijedt meg a pereskedéstől, így ez a bírósági eljárás elkezdődött. A VTOSZ jogtanácsosa, dr. Nyitrai Judit a Társulat jogászának segítségére volt.
6.4. A vízitársulatok helyzete a VTOSZ felmérése alapján

A vízitársulatok helyzetét a VTOSZ felmérte, további információkat sikerült gyűjteni a vízitársulati konferencián. Az értékelési szempontok a következők:

· kapcsolat a gazdákkal, hagyományos vízitársulati munka, önkéntes befizetések,
· mezőgazdasági vízszolgáltatásban való részvétel, érintettség az öntözés fejlesztésében,

· közfoglalkoztatásban való részvétel,

· önkormányzati kapcsolatok, szerződések, keretszerződések, megbízások,

· vízügyi igazgatósággal való együttműködés,

· piaci, vállalkozási tevékenység,

Elkészült egy összefoglaló anyag, amely társulatonként ismerteti a helyzetet a rendelkezésre álló információk alapján. Rendelkezésre áll egy összefoglaló anyag is, amelyből a társulatok helyzetével összefüggő tendenciák vonhatók le.
Sződliget, 2019. február 19.
VTOSZ elnöksége

Szegedi Sándor 
elnök
Cím: 2133 Sződliget, Névtelen utca 1212/1. hrsz. ♣ Postacím: 2132 Göd, Pf. 65.
Elnök: Szegedi Sándor ♣ Mobil: 06-30-950-9287 ♣ E-mail: szegedisandor01@gmail.com 

Titkárság ♣ Telefon: 06-27-533-472 ♣ E-mail: vtosz.tk@tir.hu ♣ Honlap: www.tir.hu

