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A Vízgazdálkodási Társulatok Országos Szövetségének közleménye

	

	    Budapest, 2012. október 6., szombat (OS) - Öntözhetünk-e tározókból

	
    A 2012. évi aszály ismét ráirányította a figyelmet az öntözés szükségességére!Jogosan, hiszen a megöntözött terület nagysága évek óta nem éri el a 100 ezer, a vízjogilag engedélyezett terület 200 ezer hektárt. Számos öntözésfejlesztési elképzelés van, köztük a legújabb: sok száz kistározó építése és az ezekből történő öntözés.
Milyen megoldást nyújtanak a tározók? Egy tározó létesítésénél a terület megvásárlásának, a művelési ág váltásnak a költségei,a tervezési és engedélyezési költségek, majd az építési munka költségei jelentkeznek, tehát tározót építeni sem olcsó mulatság! A hegy- és dombvidéki területen a völgyzárógátas tározók viszonylag jó természetes feltételekkel létesíthetők, bár itt elsősorban az árvízcsúcs csökkentés lenne a feladat. Sík vidéken körtöltéses tározókat lehet építeni (miután a holtágak és a mély fekvésű területek természetes lehetőségeit kihasználtuk), ezekben azonban kicsi a vízmélység, rövid idő alatt vízminőségi problémák lépnek fel és üzemeltetésük is elég költséges. Tározókkal az öntözővíz-készlet növelése tehát legalább középtávú feladat, síkvidéken elég költséges.
Az öntözött terület növelése első lépésként nem olyan  olyan táblák berendezésével kell megoldani, ahol a vízkészlet megteremtése drágán lehetséges csak.Szabályozókkal,támogatásokkal azt kellene elérni, hogy ott legyen öntözésfejlesztés,ahol ennek a főművi és közcélú művi feltételei megvannak és kellő vízkészlet áll rendelkezésre. 
    Kiadó: Vízgazdálkodási Társulatok Országos Szövetsége
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