VÍZGAZDÁLKODÁSI TÁRSULATOK ORSZÁGOS SZÖVETSÉGE 

AZ EUROPEAN UNION OF WATER MANAGEMENT ASSOCIATIONS TAGJA

Beszámoló VTOSZ a 2013. évi tevékenységről
Jogszabályi helyzet
Év elején a vízitársulati törvény 2012. decemberi módosításának értelmezése dominált, amely társulati közgyűléshez (taggyűléshez) köti a fizetési kötelezettség meghatározását. Mivel a társulatok döntő többségének a közgyűlés összehívása gyakorlatilag lehetetlen és jogszabályi aggályok is vannak, 2013-ban nem került sor vízitársulati közgyűlésre. A vízitársulati küldöttgyűlések viszont lehetővé tették a vízitársulatok működését.

A 2012-ben meghozott küldöttgyűlési határozatoknak az egyéb hozzájárulásra történő érvényessége ügyében a VTOSZ megkereste az illetékes minisztériumokat, ahol megerősítették ezen határozatok érvényességét. A társulatok nagy része 2012-ben élni tudott ezzel a lehetőséggel, 2013-ra azonban csak a társulatok egy részének volt érvényes határozata.

A vízitársulatokkal kapcsolatos jogszabályok jelentős változására 2013. november-decemberében került sor (vízgazdálkodási törvény, vízitársulati törvény módosítása, kormányrendelet, kormányhatározat, miniszteri rendeletek). Sajnos ezekkel a változtatásokkal kapcsolatban előzetes információnk nem volt, a VTOSZ-szel nem egyeztettek. A VTOSZ arra kényszerült, hogy „fusson az események után”, érdemben a jogszabályokat nem tudta befolyásolni. Főleg a jogszabályi következmények elemzése, a jogszabályi változásokból fakadó vízitársulati feladatok meghatározása és a társulatok lehetséges felkészítése történt meg, részben a december 5-i elnökségi ülésen, részben a december 12-i vízitársulati igazgatói értekezleten. Készültek írásos anyagok is. A jogszabályból fakadó lehetőségeket a VTOSZ igyekezett kihasználni (állami művek átadás-átvételi folyamatának időbelisége, vízitársulati feladatok finanszírozása), azonban a BM és az OVF „rapid” intézkedései miatt itt sem maradt mozgástér.
Vízitársulatok finanszírozása
Korábban a vízitársulati finanszírozásnak tucatnyi lehetősége volt, azonban a legfontosabban a tagi befizetések, az állami támogatások és az Uniós fejlesztési/rekonstrukciós források voltak. A védekezések során jelentős lehetett az állami finanszírozás. 2011. óta a közfoglalkoztatás is belépett a finanszírozási lehetőségek közé, bár ennek megítélése eléggé szélsőséges volt a vízitársulatok körében. 2012. óta a finanszírozási struktúra átalakult, jelentős finanszírozási „lábak” estek ki. Ez a folyamat 2013-ban folytatódott és 2014-re számos társulat számára kritikussá vált.

Egyéb hozzájárulás
Az érdekeltségi (társulati) hozzájárulás eltörlése, majd az állami finanszírozás nagymértékű csökkenése (4,6 milliárd forintról 1,5 milliárd forintra) után az egyéb hozzájárulás vált fontossá. 2012-ben a társulatok jelentős része hozott ilyen közgyűlési határozatot és 1,5 milliárd forintra lehetett tenni az ebből származó bevételt. 2013-ra viszonylag kevés társulatnak volt érvényes határozata és hiába volt a minisztériumok jogi megerősítése ezen határozatok érvényességére, ezzel csak kevés társulat tudott élni. Egyenlőre nincs információnk arról, hogy ez mekkora bevételt jelentett, de valószínű, hogy az előző évinek csak a tört részét.
Önkéntes hozzájárulás
A társulati vezetők jelentős része idegenkedik ettől a megoldástól, aminek a jelentős mértékű tagi elutasítás, ellenpropaganda is oka lehet. Egyenlőre ez csak olyan társulatoknál működik, ahol jelentős a társas vállalkozások száma, területe és ahol a társas vállalkozások szakemberei megértik a társulati tevékenység szükségességét. A nem állami tulajdonú közcélú művek és a harmadlagos művek üzemeltetése teremthet lehetőséget az önkéntes hozzájárulások befizetésének növekedéséhez. Sajnos a legtöbb vízitársulat ebben egyenlőre kevés lehetőséget lát.

Kapcsolat az önkormányzatokkal
Vannak pozitív példái annak, hogy az önkormányzatokkal jól kialakított kapcsolati rendszer hozhat jelentős bevételeket, amelyek biztosíthatják a vízitársulati működést. Sajnos azonban a legtöbb vízitársulatnál ez a kapcsolat nem hoz elegendő bevételt, hiszen az önkormányzatok finanszírozási helyzete sem volt túl jó. A közfoglalkoztatás sokat segített ezen a helyzeten, hiszen részben az önkormányzatokat mentesíteni lehetett a segélyezéstől, részben a belterületen lehetett az önkormányzatok számára hasznos beavatkozásokat végezni. Országosan azonban ez a finanszírozási forma sem hozott elegendő bevételt. A harmadlagos művek felé történő kényszerű nyitás és az önkormányzatok helyzetének javulása talán hozhat pozitív változást ezen a területen.
Állami finanszírozás
Az érdekeltségi (társulati) hozzájárulás megszüntetésével ígéret (és remény) volt az állami finanszírozás javulására. A 2011. évi 4,6 milliárd forintos költségvetési terv jól egyezett a korábbi érdekeltségi hozzájárulással. Ennek reális emelése, vagy legalább is szintentartása kezelhetővé tette volna a társulati finanszírozást, a közcélú vízgazdálkodási feladatok ellátását. Sajnos ez a forrás már 2011-ben is jelentősen csökkent (3,4 milliárd forintra) és 2013-ra gyakorlatilag elfogyott. A szivattyútelepi fenntartás és az Uniós támogatással létesülő beruházások sajáterejének kiváltása, kötelező fenntartása maradt az a két célkitűzés, amelyet a BM támogatott. Ígéretek ellenére sem bocsátotta a vízitársulatok rendelkezésére a „szabad felhasználású” fenntartási forrást (nagyságrendileg 500 millió forintot), így nem csak hogy a közcélú művek állapota romlott, de számos társulat éppen e forrás elmaradása miatt került nehéz helyzetbe. Sajnos ez a helyzet tovább romlik, hiszen 2014-ben a vízitársulatok közvetlenül semmilyen állami finanszírozásban nem részesülhetnek.

EU-s források felhasználása
Gyakorlatilag csak a korábban elnyert beruházások támogatására állt rendelkezésre forrás. Ezek a beruházások kifutnak, mert a társulatok legkésőbb 2013-ra tervezték a beruházok befejezését. A kötelező fenntartás végzése két éve állami támogatásból történt, ezt az összeget 2013-ban is megkapták a társulatok. Így ezen az ágon nagyságrendileg egymilliárd forint forráshoz jutottak.
A 2014-2020. közötti időszak EMVA támogatásairól bíztató tárgyalások folynak a VM-el, így várható, hogy az öntözéshez és meliorációhoz kapcsolódó táblán kívüli (közösségi) létesítmények beruházására lehet majd pályázni, „gazdálkodók csoportja”-ként nevesítve a társulatokat.
Közfoglalkoztatás
Két sikeres közfoglalkoztatási év (2011. és 2012.) után sajnos romlottak a feltételek. Ennek fő oka az Öntözési Hivatal (Ügynökség) létrehozásának meglebegtetése és az ebből fakadó BM-es ijedség. Így a vízitársulati közfoglalkoztatás szakaszosan, lényegesen lecsökken létszámmal valósult csak meg 2013-ban.
Első félév 
Négy hónapos vízitársulati közfoglalkoztatásra volt csak lehetőség, a 2012. évi létszámának a felével. A romló vízitársulati helyzet és a lecsökkent lehetőségek miatt azonban nagyságrendileg 3 – 3,2 ezer fő foglalkozatására került sor (szemben a 2012. évi 8,3 ezerrel).
Téli közfoglalkoztatás
A vízitársulatok tagjai maradtak az országos közfoglalkoztatási programnak, így lehetőségük van a téli közfoglalkoztatási programban (2013. november 1. – 2014. április 30.) való részvételre. Sajnos az igénynél (5,2 ezer fő) lényegesen kevesebb lehetőséget kaptak a társulatok, így mintegy 3,4 – 3,5 ezer fő foglalkoztatása folyik.

A téli közfoglalkoztatás kiegészül két hónappal (2014. május-június). Erre nagyságrendileg 3000 fő igényt jelentett be 33 vízitársulat.
Védekezés

A rendkívüli márciusi időjárást követően április elején jelentkeztek belvízi elöntések. Április közepére több mint 30 vízitársulat védekezett. A védekezés megkezdésénél még működőképesnek látszott a vízitársulati védekezésre vonatkozó BM utasítás. Később azonban meglehetősen sok probléma adódott. A szerződéskötések elhúzódtak, a folyamatos finanszírozás megoldhatatlan volt. A társulatok a védelmi költségek (kb. 750 millió forint) kb. egyharmadának megfelelő előleget (230 millió forint) kaptak, az elszámolások, a kifizetések végletesen elhózódtak. Van olyan vízitársulat, amelynek a védekezéssel kapcsolatos adminisztrációja és a kifizetés még 2014 februárjában sem rendeződött.
Üzemeltetés, fenntartás

2013-ban a szükséges üzemeltetési és fenntartási forrásoknak csak a tört része állt rendelkezésre. A 310 db szivattyútelepre nagyságrendileg 300 millió forint volt, részben közvetlen támogatással, részben a védekezéshez kapcsolódó finanszírozással. A vonalas létesítményeknél csak az EU-s beruházások kötelező fenntartására került sor. Az egyéb fenntartási munkák döntően a közfoglalkoztatottak bevonásával történtek. A korlátozott fenntartási lehetőségek nyilván a művek állapotának intenzív romlását okozták. Az állami tulajdonú műveknek „rapid” módon történő elkerülése azzal jár, hogy „nem a vízitársulatok problémája” a közcélú szivattyútelepek és a kb. 25-27 ezer km állami tulajdonú közcélú mű helyzete, azzal együtt, hogy egyáltalán nem világos, hogy ezeket a műveket melyik szervezet milyen forrásból fogja üzemeltetni, fenntartani.
BM/OVF kapcsolat
A BM/OVF kapcsolatokat a szerződéskötési és kifizetési nehézségek jellemezték 2013-ban. A védekezés BM szabályozását éppen a Minisztériumnak nem sikerült betartania a folyamatos finanszírozás elmaradása, a szerződéskötések elhúzódása, az elszámolási nehézségek, a szerződéses feltételek utólagos változtatása és a kifizetések lassúsága miatt. 

Külön fejezet a költségvetési források rendelkezésre bocsátása, hiszen rossz alapinformációk álltak rendelkezésre, ezek kijavítása meglehetősen hosszú ideig tartott, így a szivattyútelepi fenntartási támogatás, majd az Uniós beruházásokhoz kapcsolódó támogatás adminisztrációja, szerződéskötése, finanszírozása elviselhetetlen mértékig elhúzódott. Ez azzal járt együtt, hogy a forrás kb. harmadát (mintegy 500 millió forintot), amit a közcélú művek fenntartására lehetett volna fordítani, a közigazgatási államtitkárnak, az illetékes helyettes államtitkárnak és az OVF főigazgatójának írásos ígérete ellenére elvonták.

A VTOSZ készített egy koncepciót az OVF számára az állami tulajdonú művek vagyonkezelése, a társulati üzemeltetés feltételeinek biztosítása és a finanszírozás biztonságának megteremtése érdekében. Sajnálatos, hogy ebből az anyagból semmi sem köszön vissza, ami a vízitársulatok számára kedvező lenne.

Miniszteri, államtitkári szinten csak levélváltás történt. Érdemi kapcsolatot az illetékes helyettes államtitkárral, a Vízügyi Koordinációs Főosztály két vezetőjével (év közben vezetőváltás történt), az OVF főigazgatójával és főigazgató-helyettesével sikerült elnöki szinten kialakítani. Sajnos ez a kapcsolat sem volt elegendő a vízitársulatokkal kapcsolatos szabályozásról előzetes információk megkapásához, a VTOSZ álláspont bemutatásához vagy érvényesítéséhez, a megjelent jogszabályoknak a VTOSZ-szel történt előzetes egyeztetéséhez. A VTOSZ érdekképviseleti munkája kudarcának lényegében ez az oka!
VM kapcsolat
A Vidékfejlesztési Minisztériummal nem volt folyamatos érdemi kapcsolat. A Belügyminisztériumhoz való kerülést követően Vízstratégia és az Öntözési Hivatal megalakítása lett volna olyan VM intézkedés, amelyik érdemben érintette volna a társulatokat. A Vízstratégia első változata vízitársulati szempontból értékelhetetlen volt. A konzultációs sorozat megindításakor szóban hangzottak el társulatok számára kedvezőbb kijelentések. A VM nagyszabású konzultációs sorozatot szervezett, amelyhez kapcsolódott egy vízitársulati konzultációs sorozat is, azonban ennek érdemi hatásai nem nagyon érződnek – különösen a későbbi jogszabályváltozások fényében. Elkészült a Vízstratégia második változata is, azonban ennek sem a kormányzati munkára, sem a döntéshozókra nem volt hatása.

Az Öntözési Hivatal (Ügynökség) gondolata menet közben bukott meg. Annak esetleges kedvező hatásait (állami művek vízitársulati üzemeltetése) nem, kedvezőtlen hatásait (közfoglalkoztatási feltételek romlása) „vastagon” érzékelték a társulatok.

A VTOSZ képviseltette magát a VM keretében működő operatív programok monitoring bizottságaiban és albizottságaiban. Ez olyan munka, amelynek nincs különösebb hatása, de nem lehet nem ott lenni.

Kapcsolat a Nemzeti Agrárgazdasági Kamarával

Az Agrárkamara 2013-ra átszerveződött, tevékenysége felértékelődött. Arra lehetett következtetni, hogy az agrárium érdemi kérdéseiben – akár a mezőgazdasági vízgazdálkodásban is – fontos (esetleg döntő) szava lesz. Ez a felismerés természetessé tette a Kamarához való közeledést, amihez egyéb kapcsolati rendszerek is hozzájárultak. Ebből az indíttatásból (VTOSZ közgyűlési határozattal) született egy olyan mezőgazdasági vízgazdálkodási stratégiai anyag, amely a vízitársulati működést is megalapozhatta volna. Számos vízitársulati vezető bevonásával a nyár folyamán kemény munka folyt és az anyag elkészült. Ennek az anyagnak a hatását azonban azóta sem érzékeljük, mint ahogyan azt sem, hogy a Kamara a vízitársulati kormányzati megítélésre pozitívan hatott volna. A folyamatos tárgyalásoknak nyilván vannak részeredményei, azonban a várt áttörést ez a kapcsolat nem hozta meg!
Az érdekképviselet általános lehetőségei

Az érdekképviselet általános lehetőségei az elmúlt időszakban sokat romlottak, ezen belül a vízgazdálkodási érdekképviselet még az átlagosnál is rosszabb helyzetbe került. Évekkel ezelőtt megszűnt a FÖVÉT (Földművelésügyi és Vidékfejlesztési Érdekegyeztető Tanács), így a VM vezetőivel még a formális kapcsolattartásra sem volt lehetőség. Az érdekképviseleti tevékenységet – főleg a társadalmi kapcsolatok megvalósítását – a Magyar Nemzeti Vidéki Hálózat vette át, amelynek tanácsülésein nem folyik érdemi érdekképviseleti munka, inkább egy „másodlagos monitoring bizottsági tevékenység”, nevezetesen, hogy minisztériumi vezetők az Uniós (EMVA) támogatással létesült beruházásokról számolnak be.
Nem lehet érdemi érdekképviseleti munkáról beszámolni BM szinten sem, hiszen a BM legtöbb szervezete utasítások (parancsok) végrehajtására szerveződött, tehát a Minisztérium „hivatalból” sem tud mit kezdeni egy érdekképviseleti szervezettel. Így nem csoda, hogy nem hogy nem lehet kritikát megfogalmazni, hanem már néha kérdések, felvetések megfogalmazásából is „sértés” lesz, ami aztán az érdekképviselet (vagy egyes vezetőinek) „nem kívánatos” voltát is magával hozza.

Továbbra is probléma, hogy szakmai felvetéseink vannak, amivel a politika nem tud mit kezdeni. A politikai kormányzás nem nagyon foglalkozik a szakmai problémákkal, azok az idők folyamán vagy megoldódnak, vagy az érintettek utasításba kapják a probléma megoldását. Tipikusan ilyen az állami tulajdonú közcélú művek vagyonkezelésének „azonnali” rendezése, anélkül hogy a szakmai feladat megoldásra, finanszírozására bármilyen konkrét elképzelés lenne.

Szövetségi működés
A Szövetség működését a visszarendeződés, a leépülés jellemzi. Van egy objektív helyzet: az érdekképviseleti munka lehetőségei a kormányzati ciklus alatt és a vízitársulatok kormányzati megítélése. E kettőn a VTOSZ-nek nincs lehetősége változtatni. A vízitársulati elvárások azonban éppen ebbe az irányba hatnának. Így aztán folyamatos a csalódás a VTOSZ munkájában, ami a társulatok részéről történő (anyagi) támogatás csökkenésében is megvalósult. A beszűkülő lehetőségek korlátozzák a Szövetség munkáját. A munkatársak gyakran erő feletti munkája folyamatosan meg nem értéssel találkozik. Gyakran olyan kritika fogalmazódik meg, amelynek nincs objektív alapja, vagy olyan feltételezésekből indul ki, amelyek nem valósak. Így egyes vízitársulati vezetők és a Szövetség vezetői között (feleslegesen) mélyül a konfliktus.
Érdekképviselet
Ahogy azt már több helyen is kifejtettük, objektív okok miatt nagyon nehéz az érdekképviselet. Nem tudni, hogy az érdekképviselet késlekedése miatt születtek társulatellenes döntések, vagy pedig a döntések mindenképpen megszülettek (volna), akkor is ha egyáltalán van érdekképviseletre lehetőség. A fő érdekképviseleti témák 2013-ban:

· egyéb hozzájárulással kapcsolatos küldöttgyűlési döntések érvényessége,

· állami finanszírozás a szivattyútelepekre és az ÚMVP-s munkákra,

· az áprilisra koncentrálódott vízitársulati védekezés állami finanszírozása,

· az országos közmunka programban való részvétel lehetősége,

· a szabad költségvetési forrás felhasználása vízitársulatok által végzendő fenntartási munkákra,

· a 2014-2020. közötti időszak EMVA pályázati rendszerébe való bekapcsolódás lehetősége,

· koncepció készítése a Nemzeti Agrárgazdasági Kamara részére a mezőgazdasági vízgazdálkodásról,

· koncepció készítése az OVF részére a vízitársulatok helyzetéről és finanszírozásáról a vízgazdálkodási rendszerben.

Ezekben a témákban az érdekképviseleti lépések csak részben voltak sikeresek. A legfájdalmasabb témák a 2013. évi állami finanszírozás elhúzódása, nagyságrendileg 500 millió forint állami forrás elvesztése, és a vizitársulatokat érintő jogszabályi változások – az elkészített koncepciók ellenére, amelyek – ezek szerint – nem voltak kellően hatékonyak.
Konzultációk a vízitársulatokkal
Vízitársulati igazgatói értekezletek helyett regionális konzultációkat rendezett a VTOSZ. Az évben három konzultációs sorozat volt. Kettő a vízitársulatok helyzetével, a szabályozási körülményekkel és a lehetséges megoldásokkal foglalkozott. A harmadik konzultáció sorozat, VM közreműködéssel, a Vízstratégiával volt kapcsolatos. Nem a konzultációk rendszerével volt a baj, hanem inkább azzal, hogy kevés információ állt rendelkezésre a várható döntésekről, intézkedésekről.

Jogi munka, jogszabály-értelmezés
A VTOSZ kiemelkedő jogi munkát végzett a jogszabályok értelmezésében, nyomon követésében, a kétes alkalmazású helyzetek tisztázásában. Ez a munka kiterjedt a konzultációkra, a munkabizottsági munkára, az egyes vízitársulati megkeresésekre. Nem terjedhetett ki a vízitársulatokat érintő jogszabályi változásokra, mert azokról előzetes értesítést a VTOSZ nem kapott, nem volt lehetősége a tervezetek véleményezésére.

Közgyűlések, elnökségi ülések
A VTOSZ megtartotta éves rendes közgyűlését és júniusban rendkívüli közgyűlést is tartott. A Szövetség működése két féléves időtartamra elfogadott költségvetésen alapult, mert a bevételi oldal bizonytalansága miatt csak így lehetett tervezni. A bevételi oldal bizonytalansága változatlanul fennáll, így a féléves költségvetési tervezéstől objektív okok miatt nem lehet eltérni. A VTOSZ 2013. évi közgyűlései betöltötték funkcióikat, meghozták a szükséges határozatokat. Ezek a határozatok végrehajtásra kerültek (tagdíjak, költségvetés, koncepció az Agrárkamarának).
Az évben öt elnökségi ülésre került sor, ebből három ülés kihelyezett volt (Dunaújváros, Nyíregyháza, Göd). Valamennyi ülés határozatképes volt. Az ülésen megszülettek az eltervezett határozatok. A tevékenységről valamennyi ülésen részletesen beszámoltak a VTOSZ vezetői.

Vezetői értekezletek
Rendszeresen (kb. kéthetente) került sor vezetői értekezletre (elnök, elnökhelyettes, ügyvezető elnök, jogi és informatikai tanácsadó). Az ülések előre egyeztetett, írásos tematika alapján folytak. Itt születtek operatív döntések konkrét érdekképviseleti lépésekről (levelekről, megkeresésekről) illetve a tárgyalásokon, konzultációkon képviselendő VTOSZ álláspontról.

Munkabizottságok
A VTOSZ-nek két működő munkabizottsága van: vízitársulati munkabizottság, közgazdasági munkabizottság. Rendszeresen került sor ülésekre, együttes ülésekre. A munkabizottságok tárgyaltak minden, a társulatok működése szempontjából fontos kérdésről. A munkabizottsági vezetők részt vettek a koncepciók kialakításában (az ad hoc bizottságok munkájában) és tájékoztatást kaptak egyéb, a működés szempontjából fontos kérdésekről.
Szövetségi jövőkép
A vízitársulatok többsége még mindig szükségesnek tartja a VTOSZ működését. Ahogy jeleztük, erős kritika fogalmazódik meg az érdekképviseleti munka gyengesége miatt, de – ahogy azt szintén jeleztük – ennek a munkának az objektív feltételei gyakorlatilag hiányoznak.
A VTOSZ vízitársulati tagsága csökkenő tendenciát mutat. Ennek részben oka a működésre alkalmatlan kis (látszat) társulatok megszűnése, a vízitársulatok jogi, közgazdasági környezetének jelentős romlása miatt jól működő társulatok nehéz helyzetbe kerülése és a Szövetség érdekképviseleti munkájával kapcsolatos elégedetlenség.
Nehezen kezelhető az a kritika, hogy ha jobb lenne a VTOSZ érdekképviseleti munkája, illetve ha kisebb lenne a tagdíj, akkor több tagja lenne. Ahogy azt részletesen elemeztük, a jelen helyzetben objektíven lehetetlen hatékonyabb érdekképviseleti munkát végezni akkor, amikor a vízüggyel, az állami finanszírozással vagy éppen a vízitársulatokkal kapcsolatos kérdésekben magas szintű politikai döntések vannak. Másrészt a VTOSZ elérkezett a finanszírozhatóság határához. Ha a VTOSZ-t társadalmi szervezetként kívánja a tagság tovább működtetni (lásd Magyar Hidrológiai Társaság), akkor is kell egy valamilyen (fizetett) stáb, vannak „cégműködési” feltételek és költségek. Egy VTOSZ-hez hasonló szakmai szervezet (MAVÍZ, Mérnökkamara) sem tud stáb, belső szakértők nélkül működni. Hamis tehát az az állítás, hogy a Szövetséget társadalmi munkában, gyakorlatilag ingyen lehetne működtetni.

Amíg arra van – döntően vízitársulati – forrás, hogy a minimális működéshez szükséges feltételeket biztosítsák a tagok és legalább részfoglalkoztatású munkatársak legyenek, biztosítható a működés. Társadalmi szervezetként, társadalmi munkában a Szövetség egyben tartása gyakorlatilag lehetetlen.
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