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Az állami tulajdonú közcélú vízgazdálkodási műveknek vízitársulatoktól a vízügyi igazgatóságokhoz való átkerülése utóbbiak vagyonkezelővé válása során felvetődött, a társulatok által ezen műveken végzett beruházások értékének térítése ügyében a Vízgazdálkodási Társulatok Országos Szövetsége, egyeztetve az érintett társulatokkal a következő álláspontot alakította ki.

A vízitársulati jegyzett tőkébe az állami tulajdon (vízfolyások, csatornák, összefoglalóan medrek és műtárgyaik, további átemelők, torkolati és közbenső szivattyútelepek és tartozékaik) a 6/1992. (III. 18.) PM rendelet alapján kerültek be. Ezek a művek azonban sohasem váltak a vízitársulatok tulajdonává, sőt vagyonkezelői szerződés megkötésére sem került sor. Nem volt a vízitársulatoknak ezen művekre vonatkozóan üzemeltetési szerződésük sem. Azt, hogy a társulatok ezeket a műveket üzemeltessék, két tény tette lehetővé:

· a művek üzemeltetési vízjogi engedélyeiben engedélyesként a vízitársulatok voltak megjelölve,

· a Magyar Állam (minisztériumokon keresztül) a vízitársulatoknak üzemeltetésre (fenntartásra) adott át forrást, ezzel ráutaló magatartást fejtett ki abban a tekintetben, hogy a vízitársulatokat tartja az üzemeltető szervezeteknek.

A műveken történt beruházás tekintetében már az 1995. évi LVII. törvény is kimondja, hogy a társulatnak juttatott támogatás a társulat vagyonává válik. Még egyértelműbb azon beruházások helyzete, amelyeket a vízitársulatok az Európai Uniós támogatásból és saját erőből végeztek. Az Agrár-vidékfejlesztési Operatív Program (AVOP) és az Új Magyarország Vidékfejlesztési Program (ÚMVP) uniós háttér jogszabályai egyértelműen kimondják, hogy a támogatás a támogatott (kedvezményezett) vagyonává válik. Mivel ezeknél a programoknál az Unió részéről csak részfinanszírozásról volt szó, a szükséges saját erő (25 % illetve 30 %) társulati vagyonból (a vízitársulati tagok hozzájárulásaiból) került felhasználásra, tehát fel sem merülhet annak a kérdése, hogy kié volt ez a felhasznált forrás.

A kérdés ezek után az, hogy az így elkészült beruházások a vízitársulatok jegyzett tőkéjévé váltak-e, összemoshatók-e az 1992-ben a jegyzett tőkébe került állami tulajdonú művekkel. Az uniós támogatással elkészült beruházások aktiválására nem volt egyértelmű szabályozás. Tekintettel arra, hogy az azokat felügyelő állami szervezet, a Mezőgazdasági és Vidékfejlesztési Hivatal az uniós jog alapján a támogatás vízitársulati vagyonná válását természetes folyamatnak tartotta, összességében az volt megállapítható, hogy az elkészült beruházást a bekerülési értéken a vízitársulatok aktiválták. Ezzel ennek a beruházásnak a teljes jogú tulajdonosává váltak. És éppen ez különbözteti meg az ezen beruházásokkal létrejött vagyont az 1992-ben a jegyzett tőkben elhelyezett állami tulajdontól. Míg az előbbi teljesen jogszerűen vízitársulati tulajdon, utóbbi folyamatosan állami tulajdon volt és ezt az érintett vízitársulatok sem vonják kétségbe.

Megítélésünk szerint ezek a vízitársulati beruházások más tulajdonán végzett értéknövelő beruházások. Ezt az jelenti tehát, hogy egy vegyes tulajdoni szerkezet jött létre: az állami tulajdonban lévő eredeti (tönkrement, amortizálódott) művön, lényegében az „állami telken”, ami változatlanul a Magyar Állam tulajdona létrejött egy olyan mű, amit külső forrásokból hoztak létre.

A Magyar Nemzeti Vagyonkezelő Zrt. álláspontja a 2013. évi CCXLIX. törvénnyel módosított 2009. évi CXLIV. vízitársulati törvény (új) 62/A. §-án alapszik:

„62/A. § (1) Az állami tulajdonnak minősülő, az 1992. január 1-jei rendező mérleg és rendező eredmény-kimutatás készítéséről szóló miniszteri rendelet alapján a vízitársulat jegyzett tőkéjébe átsorolt közcélú vizek és vízilétesítmények könyv szerinti értékét 2014. december 31-ig a vízitársulati jegyzett tőkéből ellentételezés nélkül, adó-, járulék és illetékmentesen ki kell vonni, és a közcélú vizek és vízilétesítmények könyv szerinti értékével a jegyzett tőkét le kell szállítani. 

(2) Ha az európai uniós támogatással megvalósuló vízgazdálkodási beruházás kedvezményezettje a vízitársulat, az eddigi kedvezményezett helyébe a forgalomképes állami tulajdonban lévő vizeket és vízilétesítményeket érintő beruházásoknál a vízügyi igazgatási szerv lép.”

A hivatkozott jogszabály (1) bekezdéséből egyértelműen látszik, hogy a jegyzett tőkéből való kivonás az 1992. évi miniszteri rendelettel bekerült művekre vonatkozik (6/1992. (III. 18.) PM rendelet), tehát egyáltalán nincs szó azon vízitársulati vagyonról, ami a későbbiek során bármilyen támogatás (állami, uniós) és saját erő felhasználása révén jött létre. Ennek alapján szóba sem jöhet az uniós és saját forrásokból létrehozott víztársulati vagyon (aktivált beruházás) ingyenes átadása.

A hivatkozott jogszabály (2) bekezdése az uniós támogatással megvalósult beruházások jövőbeli (tehát a jogszabály hatálybalépését követő, praktikusan 2014. január 1-től érvényes) kedvezményezetti helyzetére vonatkozik. Ez a bekezdés sem szól tehát arról, hogy az uniós támogatással (és saját erőből) létrehozott beruházás nem vízitársulati vagyon, tehát azt ingyenesen át kellene adni az új kedvezményezettnek.

További gondot jelent, hogy a (2) bekezdésnek a végrehajtása a jelek szerint jelentős jogi problémákat is felvet. A 2014. év során a jogszabályt végrehajtani kívánó szervezetek számára világossá vált, hogy módosítani kellene az uniós támogatások szabályozásával kapcsolatos jogszabályt, amely azonban uniós jogszabályokon alapszik. Az erre vonatkozó kísérlet kezdetekor 2014. december 9-én (tehát egy évvel a vízitársulati törvény módosítása után!) az Új Magyarország Vidékfejlesztési Program Monitoring Bizottsága tárgyalta a támogatási rendelet módosítását. Ennek az ÚMVP MB-n történt elfogadását követően információink szerint a Miniszterelnökség Agrár-vidékfejlesztési Államtitkársága kezdeményezte Brüsszelben a jogszabály módosítást. Sajnos nincs közvetlen információnk arról, hogy milyen döntés született, de néhány tény azt mutatja, hogy a módosítás nem volt jogszerű. Ilyenek:

· A Mezőgazdasági és Vidékfejlesztési Hivatal az idézett (2) bekezdésre hivatkozva 2014 első hónapjaiban felfüggesztette hat vízitársulat kifizetési kérelmének végrehajtását, mondván, hogy a támogatást majd az új kedvezményezett kapja meg. 2015 nyarán azonban visszavonták a felfüggesztő határozatot és kifizették a vízitársulatoknak, mint kedvezményezettnek a nekik járó támogatást.

· A pályázó vízitársulatok az uniós támogatások elnyeréséről támogatási határozatot kaptak, amelyben kedvezményezettként voltak megjelölve. A kedvezményezett megváltozását a Mezőgazdasági és Vidékfejlesztési Hivatalnak úgy kellett volna végrehajtania, hogy módosítja az erre vonatkozó korábbi határozatát. Nyilván erről az érintett vízitársulatokat is értesítenie kellett volna. Felmérésünk szerint egyetlen érintett vízitársulat sem kapott erre vonatkozó határozatot.

· Információnk van arról, hogy vízügyi igazgatási szerv (vízügyi igazgatóság) kezdeményezte, hogy adott beruházások esetében kedvezményezetté váljon, azonban ezt a Mezőgazdasági és Vidékfejlesztési Hivatal megtagadta.

Összességében tehát az állapítható meg, hogy nincs jogszabályi alapja annak, hogy uniós támogatással és saját erőből végzett beruházással létrejött vízitársulati vagyont ingyenesen át kelljen adni vízügyi igazgatási szerv vagyonkezelésébe.

Természetesen tisztában vagyunk vele, hogy ezek a beruházások olyan vízügyi létesítmények, amelyek szerves részei a közcélú vízgazdálkodási rendszernek. A vízitársulatok nem kívánják megakadályozni azt, hogy ez a rendszer egységesen, a vízügyi igazgatási szervezetek (vízügyi igazgatóságok) vagyonkezelésében működjenek. Az együttműködés szervezeti formájára vonatkozóan a VTOSZ 2014 februárjában tett javaslatot a konzorciumi működés tervezetének elkészítésére és 2014. március 28-án kapott felkérést az OVF által a művek vagyonkezelői jogának bejegyzésével, az átadás-átvételi eljárásokkal kapcsolatos feladatokat egyeztető két hetenkénti gyakoriságú értekezleten. Az elkészült tervezetet 2014. április 2-án a VTOSZ megküldte az OVF részére. A 2014. április hónapban történt levélváltást követően a javaslatra érdemi válasz nem érkezett.

Arra az esetre, amikor egyes forgalomképes vízgazdálkodási művön az állam és a vízitársulat osztatlan közös tulajdona áll fenn, két megoldási lehetőség látszik megvalósíthatónak.

1. A Magyar Állam megvásárolja a vízitársulati tulajdonú vagyonelemeket azok a vízügyi igazgatóságok vagyonkezelésébe kerülnek, és vízügyi igazgatóságok végzik az üzemeltetést, fenntartást, védekezést.

2. Együttműködési megállapodás keretében a vízügyi igazgatóságok a működési területükön működő vízitársulatokkal közösen működtetik az osztatlan közös tulajdont és a vegyes tulajdont.
Az első megoldás esetén arra lenne szükség, hogy a Magyar Nemzeti Vagyonkezelő Zrt. a következő tartalmú nyilatkozatot adja ki az érintett vízitársulatok számára:

· az MNV Zrt. elismeri, hogy az uniós támogatással és vízitársulati saját erőből létrejött beruházások, amelyeket a vízitársulatok aktiváltak, a vízitársulatok vagyonát képezik,

· az MNV Zrt. elismeri, hogy nincs jogszabályi alapja annak, hogy az uniós támogatással és vízitársulati sajáterőből létrejött vízitársulati vagyont az érintett társulatok ingyenesen átadják a vízügyi igazgatási szervnek,

· az MNV Zrt. idegen tulajdonon végzett beruházásként értékeli a vízitársulatok által az állami tulajdonú közcélú vízgazdálkodási műveken végzett értéknövelő beruházást,

· az MNV Zrt. meghatározza azt az időszakot, amelyre vonatkozóan térítés szóba jöhet,

· az MNV Zrt. a vízitársulatok által benyújtott dokumentáció alapján (amelynek ellenőrzésére a Mezőgazdasági és Vidékfejlesztési Hivatal adatai szolgálhatnak) érdemi vizsgálatot végez a vízitársulatoknak adandó térítés mértékéről és erről tájékoztatja az érintett vízitársulatot, továbbá a VTOSZ-t,

· az MNV Zrt. lépéseket tesz annak érdekében, hogy a szükséges állami forrás rendelkezésre álljon és a térítéseket a vízitársulatok belátható időn belül megkapják.

A második megoldás esetén a konzorciumok létrehozása érdekében lépések megtételére lenne szükség. A konzorciumi megállapodás tervezet szerint a vízügyi igazgatóságok konzorciumot alakítanak az illetékességi területükön működő vízitársulatokkal a területi vízgazdálkodási feladatok ellátása érdekében. 
Az együttműködés lényeges elemei:

· A megállapodás vízügyi igazgatóságonként az igazgatóság és a működési területén működő vízitársulatok között jön létre.

· A konzorcium önálló jogalanyisággal nem rendelkezik.

· A területi vízgazdálkodási közfeladatok ellátásának érdekében jön létre.
Vezetője: 

 A területi vízügyi igazgatóság

· Kötelezettsége a konzorcium fenntartása és megfelelő működtetése,

· A konzorcium tagjaival külön-külön köt megvalósítási szerződést a tárgyévi területi vízgazdálkodási feladatok ellátására, ezen belül az elvégzendő munkák és azok ellenértéke kifizetésének ütemezésére. 
Tagjai: a területi vízügyi igazgatóság működési területén működő vízitársulatok.
Költségek viselése: 

· A konzorcium vezetője a költségvetési forrás mértékéig felelős a vagyonkezelésében lévő állami tulajdonban lévő vizek és vízilétesítmények üzemeltetéséért, fenntartásáért.

· A tagok saját maguk viselik a konzorcium általános működésével kapcsolatos költségeiket.
A konzorcium felmondása: 

· Rendkívüli felmondásra csak a másik tag súlyos szerződésszegése, vagy olyan okból van lehetőség, amely a szerződésszerű teljesítést lehetetlenné teszi.
· A konzorcium vezetője nem jogosult abból kilépni, azonban jogosult és köteles rendkívüli felmondási jogának gyakorlásával a konzorciumból kizárni azt a tagot, akinek tevékenysége, működése a projekt megvalósítását akár pénzügyi, akár szakmai szempontból veszélyezteti.
Az együttműködési megállapodás hatályba lépéséhez, módosításához a vízügyi igazgatóság felettes szervének hozzájárulása és a vízitársulat intézőbizottságának határozata szükséges. 

Göd, 2016. február 4.
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