VÍZGAZDÁLKODÁSI TÁRSULATOK ORSZÁGOS SZÖVETSÉGE 

AZ EUROPEAN UNION OF WATER MANAGEMENT ASSOCIATIONS TAGJA

A Vízgyűjtő-gazdálkodási Terv tervezési alegységeinek és

a vízitársulatok területének összefüggései

Háttértanulmány

Bevezetés

A Vízgyűjtő-gazdálkodási Terv (VGT) a Duna magyarországi vízgyűjtőjét négy részvízgyűjtőre osztja:

1. Duna közvetlen részvízgyűjtő

2. Tisza részvízgyűjtő

3. Dráva részvízgyűjtő

4. Balaton részvízgyűjtő

A Duna közvetlen részvízgyűjtő 16 (tervezési) alegységre, a Tisza részvízgyűjtő 21 (tervezési) alegységre, a Dráva részvízgyűjtő 3 (tervezés) alegységre, a Balaton részvízgyűjtő 2 (tervezési) alegységre oszlik. A tervezési alegységek száma ennek megfelelően összesen 42.

Az országban a rendszerváltásig viszonylag stabilan 67 vízitársulat működött. A rendszerváltás követően egyes társulatok megszűntek, majd területükön kisebb társulatok alakultak. A 2000-2009 közötti időszakban a vízitársulatok száma valamivel meghaladta a nyolcvanat. A társulatok által lefedett működési (érdekeltségi) terület mintegy 8 millió hektár volt.

A társulatok megszűnése, végelszámolása a 2011-2014. közötti gyorsult fel. 2015-ben még mintegy 50 vízitársulat működött, azonban várható, hogy ez a szám 2016-ban tovább csökken. A működési (érdekeltségi) terület nehezen értelmezhető, hiszen ugyan az állami tulajdonú közcélú vízgazdálkodási vonalas létesítmények közvetlen vízgyűjtői kikerültek (kikerülhetnek?) a működési területből (bár ezt semmi sem szabályozza), ugyanakkor a harmadlagos művek vízgyűjtő területe ezt a csökkenést ellensúlyozhatja.

Egy jól működő vízitársulat a működési területén számos helyi vízgazdálkodási feladat megoldásában vesz részt, ezért a hagyományos működési terület nem korlátozható. Vizsgálatunkban a vízitársulatok 2009. évi működési területéből indultunk ki.

A vízitársulatok 2010-2016. közötti időszaka nem volt mentes az ellentétes irányú folyamatoktól. Számos intézkedés, törvény- és egyéb jogszabály módosítás nehezítette a vízitársulatok működését. A legsúlyosabb a vízitársulati finanszírozás lényeges nehezülése volt, illetve azok az elképzelések, hogy a területi vízgazdálkodási feladatokat a vízitársulatok nélkül (kizárólag a vízügyi igazgatóságok közreműködésével) is meg lehet oldani. 2015-2016-ra egyértelművé vált, hogy szakmai szempontok alapján szükség van a területi vízgazdálkodásban a vízitársulatokra és ezt mind mezőgazdasági, mind települési szakmai szervezetek is elismerték.

Az is egyértelművé vált azonban, hogy a vízitársulatok a jelenlegi állapotukban nem képesek ellátni teljes körűen ezeket a feladatokat. A vízitársulatok szakmai megerősítésének viszont célszerű igazodni azokhoz a vízgazdálkodási feladatokhoz, amelyek az elmúlt időszakban előtérbe kerültek. Ezeket a területi vízgazdálkodásban a Vízgyűjtő-gazdálkodási Terv foglalja össze, így célszerűnek látszik a vízitársulati tevékenység újragondolásában a VGT elemeinek felhasználása. Ebben a tekintetben általános szakmai egyetértés alakult ki.

A tanulmány célkitűzése a VGT 42 (tervezési) alegysége területének és a hagyományos vízitársulati területi beosztásnak az összevetése annak érdekében, hogy kiderüljön, a VGT tervezési egységeit mennyire fedik le a vízitársulati területek. Az anyag arra is kitér, hogy az egyes vízitársulatok működőképességét hogy lehet 2016 év őszén minősíteni.

1. Duna közvetlen részvízgyűjtő

1-1. Szigetközi alegység (Észak-dunántúli VÍZIG, Győr)
A Szigetközi alegység a teljes Szigetközt magába foglalja, de vannak benne a Mosoni-Duna jobbpartjára eső területek is Hegyeshalom, Mosonmagyaróvár, Lébény és Győr térségében.

Az alegység területének legnagyobb része a Mosonmagyaróvári Vízitársulathoz tartozik, de a Győr környéki terület a Győri Vízitársulat működési területe, a Mosonmagyaróvári Vízitársulathoz pedig az 1-1. alegységen kívül az 1-2. alegységből is tartoznak területek (Hansági főcsatornától északra fekvő rész).

A Mosonmagyaróvári Vízitársulat működő társulat, a Szigetközi alegységhez tartozó területi vízgazdálkodási feladatokat el tudja látni, jó területi egyezés van.
1-2. Rábca és Fertő alegység (Észak-dunántúli VÍZIG, Győr)
A terület a Kisalföld nyugati része, vízfolyásokkal (Rábca, Répce) és csatornákkal erősen szabdalt.

Az alegység területének legnagyobb része a Kapuvári Vízitársulathoz, tartozik, de a Hanság főcsatornától északra fekvő rész a Mosonmagyaróvári Vízitársulat, a keleti rész a Győri Vízitársulat, a déli rész a Hegyhát-Kemenesaljai Vízitársulat (Celldömölk) működési területe.

A Kapuvári Vízitársulat működő vízitársulat, a Rábca és a Fertő alegység területi vízgazdálkodási feladatait el tudja látni, bár a teljes alegység egy társulathoz tartozása a Kapuvári Vízitársulat esetében jelentős területnövekedéssel járna úgy, hogy a terület déli része a Nyugat-dunántúli VÍZIG-hez tartozik.

A Győri Vízitársulat működő társulat, a Hegyhát-Kemenesaljai Vízitársulat végelszámolása folyamatban van.

1-3. Rába alegység (Nyugat-dunántúli VÍZIG, Szombathely)

Az alegység területe a Rába országhatártól Szany községig tartó közvetlen vízgyűjtője, továbbá Szombathely – Kőszeg térsége.

Az alegység területének döntő része az Őrségi Vízrendezési és Talajvédelmi Társulat (Szombathely) működési területe. Az alegység egy kisebb része a Hegyhát-Kemenesaljai Vízitársulat (Celldömölk) területére esik.

Az Őrségi Vízrendezési és Talajvédelmi Társulat működő társulat, amelyik területi vízgazdálkodási feladatait el tudja látni. A Hegyhát-Kemenesaljai Vízi Társulat végelszámolás alatt áll.

1-4. Marcal alegység (Közép-dunántúli VÍZIG, Székesfehérvár, Észak-dunántúli VÍZIG, Győr, Nyugat-dunántúli VÍZIG, Szombathely)

Az alegység területe a Marcal vízgyűjtője, azaz részben a Marcal völgye, részben a Bakony nyugati oldalán lefutó kisvízfolyások vízgyűjtője.

Az alegység legnagyobb területe a Pápakörnyéki Vízitársulathoz tartozik, azonban az alegység déli része (Torna-patak, Csinger-patak) a Balaton-felvidéki Vízitársulat (Tapolca) működési területe, az alegység nyugati része (Marcal balpart) a Hegyhát-Kemenesaljai Vízitársulat (Celldömölk) működési területe, az alegység északi része a Győri Vízitársulat működési területe.

A Pápakörnyéki Vízitársulat működő társulat, amelyik a területi vízgazdálkodási feladatokat működési területén el tudja látni. Működő vízitársulat a Balaton-felvidéki Vízitársulat és a Győri Vízitársulat is. A Hegyhát-Kemenesaljai Vízitársulat végelszámolás alatt áll.

1-5. Bakony és Concó alegység (Észak-dunántúli VÍZIG, Győr)

Az alegység a Bakony északi részén a Duna felé lefutó vízfolyások vízgyűjtőterülete.

Az alegység legnagyobb része a Komáromi Vízitársulathoz tartozik. Az alegység nyugati részén a Győri Vízitársulatnak is van területe.

A Komáromi Vízitársulat működő társulat, amely képes ellátni a területén jelentkező közcélú vízgazdálkodási feladatokat.

1-6. Által-ér alegység (Észak-dunántúli VÍZIG, Győr)

Az alegység a Keleti-Bakony térségéből eredő Által-ér teljes vízgyűjtőjét foglalja magába a Gerecséből nyugati irányba lefutó kisvízfolyásokkal.

Az alegység területén korábban a Tatai Vízitársulat működött, amelyik az 1990-es évek közepén tönkrement és felszámolásra került. Ezt követően a területet a Komáromi Vízitársulathoz csatolták, amelyik az elmúlt közel két évtizedben az alegység területén is ellátta a területi vízgazdálkodási feladatokat.

A Komáromi Vízitársulat működő társulat, amely képes ellátni a területén jelentkező közcélú vízgazdálkodási feladatokat.

1-7. Gerecse alegység (Észak-dunántúli VÍZIG, Győr)

Az alegység a Gerecse és a Pilis hegység valamint a Duna közötti terület, a Dunába lefutó kisvízfolyásokkal. Az alegység egy kis része (Piliscsaba térsége) a Középdunamenti Vízgazdálkodási Társulathoz (Pomáz) tartozik.

Az alegység területe korábban a Tatai Vízitársulathoz tartozott. A társulat az 1990-es évek közepén tönkrement és felszámolásra került. Ekkor területét két részre osztották. Az Által-ér vízgyűjtője a Komáromi Vízitársulathoz került. A Gerecse térségében 2000-ben megalakult a Gerecse-Pilis Vízgazdálkodási Társulat Dorog székhellyel. 

A Gerecse-Pilis Vízgazdálkodási Társulat évek óta komoly működési nehézségekkel, küzd, a területi vízgazdálkodási feladatok az alegység területén ellátni nem tudja.

1-8. Ipoly alegység (Közép-Duna-völgyi VÍZIG, Budapest)

Az alegység területe az Ipoly folyó balparti vízgyűjtője a torkolattól a Dobroda-patak részvízgyűjtőig (az Ipoly határfolyóként funkcionáló szakasza). A területen a Börzsönyből és a Cserhátból lefutó kisvízfolyások találhatók.

Az alegység teljes területe az Ipolymenti Vízgazdálkodási Társulathoz (Rétság) tartozik.

Az Ipolymenti Vízgazdálkodási Társulat 6-8 éve komoly működési nehézségekkel küzd, felszámolási eljárás is folyt ellene. Az alegység területi vízgazdálkodási feladatait nem tudja ellátni.

1-9. Közép-Duna alegység (Közép-Duna-völgyi VÍZIG, Budapest)

Az alegység domborzatilag és területi elhelyezkedésben egy meglehetősen „öszvér” terület. Ide tartozik a Duna balparti közvetlen vízgyűjtője az országhatártól (Ipoly torkolat) Budapesti, a Duna jobbparti közvetlen vízgyűjtője a Dunakanyartól Százhalombattáig, a Váli-víz vízgyűjtője (amelyik felnyúlik a Gerecséig), az Adonyi síkság Ercsitől Dunaújvárosig.

Az alegység területén több vízitársulat található. A Duna balparti közvetlen vízgyűjtőjén a Gödöllő-Vác Térségi Vízgazdálkodási Társulat működik Göd székhellyel. A Duna balpartján a Dunakanyarban és Budapest agglomerációjában (Százhalombattáig) a Középdunamenti Vízgazdálkodási Társulat (Pomáz) területe helyezkedik el. A közvetlen Duna menti terület Ercsitől Dunaújvárosi a Dunaújvárosi Vízi Társulat működési területe. A Váli víz felső folyása (Bicske térsége) a Vértesaljai Vízitársulat (Mór) területe.

A Gödöllő-Vác Térségi Vízgazdálkodási Társulat, a Dunaújvárosi Vízi Társulat és a Vértesaljai vízitársulat működő társulat. Ezek a társulatok a területükön lévő területi vízgazdálkodási feladatokat el tudják látni. A Középdunamenti Vízgazdálkodási Társulat évek óta működési nehézségekkel küzd, jelenlegi formájában területi vízgazdálkodási feladatokat nem tud ellátni.

Az 1-9. Közép-Duna alegység a vízitársulati feladatellátás és egységes vízitársulat kialakítása szempontjából kezelhetetlen. Mivel az alegység területét a VGT így rögzítette, célszerű több vízitársulatot működtetni ezen a területen. A Duna társulatszervezési és működtetési szempontból egyértelmű választóvonal. A Duna jobbparton Dömöstől Kisapostagig terjedő, mintegy 130 km hosszúságú területet is célszerű legalább két vízitársulati területre bontani.

1-10. Duna-völgyi főcsatorna alegység (Közép-Duna-völgyi VÍZIG, Budapest, Alsó-Duna-völgyi VÍZIG, Baja)

Az alegység területe a Duna jobbparton a Duna meder és a Homokhátság közötti sík terület Budapesttől Bajáig.

Az alegység területén három vízitársulat működött. Az északi rész (Dömsöd – Örkény térségéig) a Dunavölgyi Vízgazdálkodási Társulat (Dabas) működési területe. Az alegység középső része a Dunamenti és Kiskunsági Vízgazdálkodási Társulat (Dunavecse) területe. Az alegység déli részén a Bácska-Margittaszigeti Vízgazdálkodási Társulat (Baja) működik.

A Dunavölgyi Vízgazdálkodási Társulat működő társulat és képes ellátni a területi vízgazdálkodási feladatokat az alegységnek a Közép-Duna völgyi VÍZIG-hez tartozó területén. A Dunamenti és Kiskunsági Vízgazdálkodási Társulat végelszámolás alatt áll. A Bácska-Margittaszigeti Vízgazdálkodási Társulat működő vízitársulat.

Az alegység észak-déli kiterjedése mintegy 150 km, ami meghaladja az egy vízitársulat által átlátható területi vízgazdálkodási feladatokat. Célszerű ezért az alegységet legalább két vízitársulat között megosztani.

1-11. Sió alegység (Közép-dunántúli VÍZIG)

Az alegység középső része a Sió csatorna vízgyűjtője. Ide tartozik a Duna jobbpartján Előszállás-Dunaföldvár, továbbá Paks - Fadd - Tolna térsége, valamint a Bonyhád térsége.

Az alegység területén több vízitársulat működik. A legnagyobb területtel a Duna-Sió Menti Vízi Társulat (Szekszárd) rendelkezik. A Duna jobbparján a Dunaújvárosi Vízi Társulatnak van területe. Az alegység északi területén a Dél-Balatoni Vízitársulatnak (Balatonöszöd), a Cinca-Csíkgát-Sió Vízgazdálkodási Társulatnak (Lepsény) és a Bozót-patak Térségi Vízitársulatnak (Dég) is van működési területe.

Az alegységnek Tolna megye keleti részén fekvő területe (Duna-Sió Menti Vízi Társulat) egységes, ezen a területen a társulat el tudja látni a területi vízgazdálkodási feladatokat. Az alegység északi és északnyugati része összességében négy vízitársulat területére esik. Ezek közül a Dunaújvárosi Vízi Társulat, a Cinca-Csíkgát-Sió Vízgazdálkodási Társulat és a Bozót-patak Térségi Vízi Társulat működő vízitársulat, a Dél-Balatoni Vízitársulat évek óta komoly működési nehézségekkel küzd, végelszámolás alatt van.

1-12. Kapos alegység (Dél-dunántúli VÍZIG, Pécs, Közép-dunántúli VÍZIG, Székesfehérvár)
Az alegység Somogy megye és Tolna megye dombvidéki területén fekszik, részben a Kapos, részben a Koppány vízgyűjtőjén.

Az alegység területén három vízitársulat működik. A Kapos felső folyásának vízgyűjtője a Kaposvölgyi Vízitársulat (Kaposvár) működési területe. A Kapos alsó folyásához (Dombóvár alatt) és a Koppány-patakhoz tartozó vízgyűjtőn a Kapos-Koppányvölgyi Vízi Társulat (Tamási) működik. Komló-Sásd térségében (a Mecsek északi lejtőihez kapcsolódva) a Baranya-csatorna Menti Vízitársulat (Sásd) területe található.

A Kaposvölgyi Vízitársulat egy kiemelkedően jól működő társulat. A Kapos-Koppányvölgyi Vízi Társulat nehézségekkel működő vízitársulat. A legtöbb nehézséggel a Baranya-csatorna Menti Vízitársulat küzd, ahol a végelszámolás elkerülhetetlennek látszik.

Az alegység területe (mintegy 300 ezer hektár), túl nagy ahhoz, hogy egy vízitársulat el tudja látni a területi vízgazdálkodási feladatokat. Logikusnak tűnik a Baranya-csatorna Menti Vízitársulat területének a Kaposvölgyi Társulathoz csatolása.

1-13. Észak-Mezőföld és Keleti Bakony alegység (Közép-dunántúli VÍZIG, Székesfehérvár)

Az alegység részben a Nádor-csatorna vízgyűjtőjéből, részben az északról csatlakozó Gaja-patak vízgyűjtőből és a nyugatról csatlakozó Veszprémi-séd vízgyűjtőből áll.

Az alegység területén több vízitársulat található. Jelentős területtel rendelkezik a Vértesaljai Vízitársulat (Mór). Van területe a Pápakörnyéki Vízitársulatnak, a Bakonyalja Vízrendezési Társulatnak (Várpalota), a Börkösréti Vízitársulatnak (Balatonfőkajár), a Sárréti Vízitársulatnak (Sárbogárd), a Sárvíz Térségi Vízitársulatnak (Kálóz) és a Székesfehérvár Térségi Vízitársulatnak.

Az alegységen lévő vízitársulatok mindegyike működő társulat. A legnagyobb társulat a Vértesaljai Vízitársulat, bár más alegységen is van területe. A Pápakörnyéki Vízitársulatnak ezen a területen csupán „nyúlványa” van. A többi, viszonylag kicsi társulata a korábbi székesfehérvári társulat területén jött létre, a terület akkor aprózódott fel. 

1-14. Velencei-tó alegység (Közép-dunántúli VÍZIG, Székesfehérvár)

Az alegység a Velencei-tó vízgyűjtőterületét foglalja magába.

Az alegység legnagyobb része, a teljes északi vízgyűjtő a Vértesaljai Vízitársulat (Mór) működési területe. A vízgyűjtő déli része a Dunaújvárosi Vízi Társulathoz tartozik.

A Vértesaljai Vízitársulat és a Dunaújvárosi Vízi Társulat működő vízitársulat. Az alegységen a területi vízgazdálkodási feladatokat el tudják látni.

1-15. Alsó-Duna jobb part alegység (Közép-dunántúli VÍZIG, Székesfehérvár, Dél-dunántúli VÍZIG, Pécs)

Az alegység részben a Sárköz, részben Kelet-Baranya területét foglalja magába.

Az alegység északi részén (Sárköz) a Duna-Sió Menti Vízi Társulat (Szekszárd) működik. Az alegység Baranya megyei területe a Kelet-Baranyai Vízitársulat (Mohács) működési területe.

A Duna-Sió Menti Vízi Társulat működő vízitársulat, a Kelet-Baranyai Vízitársulat végelszámolás alatt van (de még könnyen újjászervezhető!). Az alegység területi vízgazdálkodási feladatait egy egységes vízitársulat el tudja látni.

1-16. Felső-Bácska alegység (Alsó-Duna-völgyi VÍZIG, Baja)

Az alegység területe a Bácskai löszhát nyugati pereme és Margittasziget.

Az alegység a Bácska-Margittaszigeti Vízgazdálkodási Társulat (Baja) működési területe.

A Bácska-Margittaszigeti Vízgazdálkodási Társulat működő vízitársulat, az alegység területi vízgazdálkodási feladatait el tudja látni.

2. Tisza vízgyűjtő

2-1. Felső-Tisza alegység (Felső-Tisza-vidéki VÍZIG, Nyíregyháza)

Az alegység összetett, több síkvidéki területet foglal magába, így a Tisza-Szamos közét, Bereget, Felső-Szabolcsot és a Nyírség északi területét. 

Az alegység területén több vízitársulat működik. A Tisza-Szamos közben a korábban működött Fehérgyarmati Társulat tönkrement, helyén négy kis társulat szerveződött (Fehérgyarmat, Szatmárcseke, Rozsály, Panyola) 200-be. Az elmúlt években ezek a társulatok is működési nehézségekkel küzdöttek, így mára érdemi tevékenységet nem végeznek.

A Beregben korábban működött a Vásárosnaményi Társulat, amely tönkrement. A helyén szerveződött az Új-Beregi Vízgazdálkodási Társulat Tiszaadony székhellyel, amely mára komoly működési nehézségekkel küzd.

Felső-Szabolcsban a Felsőszabolcsi Vízgazdálkodási Társulat működik Kisvárda székhellyel. A társulat el tudja látni a területén a területi vízgazdálkodási feladatokat.

Az alegység területe meglehetősen széttagolt. Mindhárom tájegység (Tisza-Szamos köz, Bereg, Felső-Szabolcs) erősen belvízveszélyes, csatornákkal sűrűn tagolt. Egy vízitársulattal a területi vízgazdálkodási feladatokat nem lehet ellátni.

2-2. Szamos-Kraszna alegység (Felső-Tisza-vidéki VÍZIG, Nyíregyháza)

Az alegység területén vagy az Ecsedi láp, továbbá a Kraszna balparti mélyfekvésű terület.

Az alegység területén az Ecsediláp-Krasznabalparti Vízgazdálkodási Társulat (Mátészalka) található. A társulat korábban az ország egyik legjobb társulata volt, mára vannak működési nehézségei.

Az alegység területén jelentkező területi vízgazdálkodási feladatokat az Ecsediláp-Krasznabalparti Vízgazdálkodási Társulat el tudja látni.

2-3. Lónyai-csatorna alegység (Felső-Tisza-vidéki VÍZIG, Nyíregyháza)

Az alegység lényegében a Nyírség területe. A Nyírségből észak- északkeleti irányba lefutó főfolyások vizét gyűjti össze a Lónyai csatorna.

Az alegység területén a Nyírségi Vízgazdálkodási Társulat található Nyíregyháza székhellyel.

A Nyírségi Vízgazdálkodási Társulat működő társulat, az alegység területi vízgazdálkodási feladatait el tudja látni.

2-4. Bodrogköz alegység (Észak-magyarországi VÍZIG, Miskolc)

Az alegység területe a Bodrogköz.

Az alegység területén a Bodrogmenti Vízgazdálkodási Társulat (Sárospatak) működik. 

A Bodrogmenti Vízgazdálkodási Társulat működő társulat, az alegység területén jelentkező területi vízgazdálkodási feladatokat el tudja látni.

2-5. Tokaj-hegyalja alegység (Észak-magyarországi VÍZIG, Miskolc)

Az alegység területe a Bogdrog jobb parti területe (Tokaj-hegyalja, Hegyköz).

Az alegység területén a Bodrogmenti Vízgazdálkodási Társulat (Sárospatak) működik.

A Bodrogmenti Vízgazdálkodási Társulat működő társulat, az alegység területén jelentkező területi vízgazdálkodási feladatokat el tudja látni.

2-6. Sajó a Bódvával alegység (Észak-magyarországi VÍZIG, Miskolc)

Az alegység területe a Sajó és a Bódva völgye.

Az alegység területén korábban két vízitársulat működött (Sajó-völgyi, Bódva-völgyi). A rendszerváltás követően mindkét társulat tönkrement, felszámolásra került. A 2000-es évek elején a Bódva-völgyi Vízitársulatot Szendrő székhellyel sikerült ujjászervezni. A Sajó-völgyi Társulat újjászervezésére tett kísérletek eredménytelenek maradtak, így ott mintegy 20 éve nem működik társulat.

A Bódva-völgyi Vízitársulat működő társulat, bár vannak működési nehézségei. A teljes alegységen a területi vízgazdálkodási feladatokat nem tudná ellátni a terület nagysága és széttagoltsága miatt. 

2-7. Hernád Takta alegység (Észak-magyarországi VÍZIG, Miskolc).

Az alegység területe a Hernád völgye és a Taktaköz.

A Hernád völgyében korábban működő társulat a rendszerváltást követően tönkrement. A 2000-es évek elején a Hernád Térségi Vízitársulatot Encs székhellyel sikerült újjászervezni. A Taktaközben folyamatosan működött a Taktaközi Vízgazdálkodási Társulat Szerencs székhellyel.

Napjainkra minkét társulat végelszámolást kezdeményezett, így a további vízitársulati működés az alegységben nincs biztosítva.
2-8. Bükk és Borsodi-Mezőség alegység (Észak-magyarországi VÍZIG, Miskolc)

Az alegység területe a Bükk déli része és Dél-Borsodnak a Tiszáig húzódó területe.

Az alegység nagy része a Bükkalja-Délborsodi Vízgazdálkodási és Talajvédelmi Társulat működési területe, a nyugati rész viszont már az Eger-Tarnavölgyi Vízgazdálkodási Társulathoz (Eger) tartozik.

A Bükkalja-Délborsodi Vízgazdálkodási és Talajvédelmi Társulat végelszámolás alatt áll. Az Eger-Tarnavölgyi Vízgazdálkodási Társulat működő vízitársulat.

2-9. Hevesi-sík alegység (Közép-Tisza-vidéki VÍZIG, Szolnok)

Az alegység területe Heves megye síkvidéki területe, továbbá a Jászság keleti, Tisza jobbparti területe.

Az alegység területén két vízitársulat működik: a Hanyi-Sajfoki Vízgazdálkodási Társulat Heves székhellyel és a Jászkisér és Vidéke Vízgazdálkodási Társulat Jászkisér székhellyel. 

Minkét vízitársulat működő társulat. A Jászkisér és Vidéke Vízgazdálkodási Társulatnak jelentős területei vannak a Zagyva alegységen is.

2-10. Zagyva alegység (Közép-Tisza vidéki VÍZIG, Szolnok, Közép-Duna-völgyi VÍZIG, Budapest)

Az alegység a Zagyva folyó vízgyűjtőterülete a Tiszától az országhatárig, a Tarna vízgyűjtőterülete nélkül.

Az alegységen több vízitársulat működik. A Zagyva vízgyűjtő alsó szakasza a Jászkisér és Vidéke Vízgazdálkodási Társulat (Jászkisér) működési területe. A vízgyűjtő felső részén három vízitársulat osztozik: Tápió-Hajta Vízgazdálkodási Társulat (Nagykáta), Zagyvavölgyi Vízgazdálkodási Társulat (Pásztó) és a Galgamenti Vízgazdálkodási Társulat (Aszód).

A négy vízitársulat közül egyedül a Jászkisér és Vidéke vízgazdálkodási Társulat működése stabil. A Tápió-Hajta Vízgazdálkodási Társulat komoly működési nehézségekkel küzd. A Galgamenti Vízgazdálkodási Társulat és a Zagyvavölgyi Vízgazdálkodási Társulat végelszámolás alatt áll.

Az alegység területi vízgazdálkodási feladatait nagy területi kiterjedése miatt egy vízitársulat nem tudja ellátni.

2-11.Tarna alegység (Észak-magyarországi VÍZIG, Miskolc)

Az alegység területe a Tarna és a Gyöngyös-patak vízgyűjtőterülete.

Az alegység területén két vízitársulat található: a Mátraaljai Vízgazdálkodási és Talajvédelmi Társulat (Gyöngyös) és az Eger-Tarnavölgyi Vízgazdálkodási Társulat (Eger)

Az Eger-Tarnavölgyi Vízgazdálkodási Társulat működő vízitársulat. A Mátraaljai Vízgazdálkodási és Talajvédelmi Társulat komoly működési nehézségekkel küzd. A teljes alegység feladatait az Eger-Tarnavölgyi Vízgazdálkodási Társulat nem tudja ellátni, mivel van területe a Bükk és Borsodi-Mezőség alegységen is.

2-12. Nagykörösi-homokhát alegység (Közép-Tisza-vidéki VÍZIG, Szolnok)

Az alegység a Tisza jobbpartján Cegléd és Nagykörös térségében fekszik (Gerje-Perje rendszer).

Az alegység területén korábban a Dél-Pest Megyei Vízgazdálkodási Társulat (Cegléd) működött.

A Dél-Pest Megyei Vízgazdálkodási Társulat megszűnt.

2-13. Kettős-Körös alegység (Körös-vidéki VÍZIG, Gyula)

Az alegység területe a Fekete-Körös, Fehér-Körös, Kettős-Körös, Határréti-főcsatorna vízgyűjtő területe.

Az alegység területén két vízitársulat működik: a déli területen a Körösi Vízgazdálkodási Társulat (Gyula), az északi területen a Körös-Berettyói Vízgazdálkodási Társulat (Békés). Köztük a határvonal a Fekete-Körös és a Kettős-Körös.

A Körösi Vízgazdálkodási Társulat és a Körös-Berettyói Vízgazdálkodási Társulat működő társulat, területi vízgazdálkodási feladataikat el tudják látni.

2-14. Sebes-Körös alegység (Körös-vidéki VÍZIG, Gyula)

Az alegység területe részben a Sebes-Körös (főleg balparti) közvetlen vízgyűjtőterülete, részben a Folyáséri-főcsatorna (Sebe-Körös jobbpart) vízgyűjtője.

Az alegység területén a Körös-Berettyói Vízgazdálkodási Társulat (Békés) működik.

A Körös-Berettyói Vízgazdálkodási Társulat az alegység területi vízgazdálkodási feladatait el tudja látni.

2.15. Berettyó alegység (Tiszántúli VÍZIG, Debrecen)

Az alegység területe részben a Berettyó közvetlen vízgyűjtő területe, részben a Nyírség déli részéből a Berettyó felé gravitáló vízfolyások (erek) vízgyűjtőterülete.

Az alegység területén korábban a Berettyó Vízgazdálkodási Társulat (Berettyóújfalu) működött. Ez a vízitársulat volt az ország legnagyobb területű társulata. Teljes érdekeltségi területe 248 ezer hektár volt. A társulat végelszámolás alatt van.

Az alegység területén jelenleg nincs működő, a területi vízgazdálkodási feladatokat ellátó társulat.

2-16. Hármas-Körös alegység (Körös-vidéki VÍZIG, Gyula)

Az alegység területe részben a Hármas-Körös közvetlen vízgyűjtő területe a Kettős-Körös – Sebes-Körös összefolyástól Békésszentandrásig, részben a Dögös-Kákafoki-csatorna hosszan elnyúló vízgyűjtője Szarvastól Kevermesig.

Az alegység területén két vízitársulat működik: a Körösi Vízgazdálkodási Társulat (Gyula) a terület döntő részén és a Körös-Berettyói Vízgazdálkodási Társulat (Békés) a Hármas-Körös jobbparti vízgyűjtőterületén.

A Körösi Vízgazdálkodási Társulat és a Körös-Berettyói Vízgazdálkodási Társulat működő társulat, területi vízgazdálkodási feladataikat el tudják látni.

2-17. Hortobágy-Berettyó alegység (Tiszántúli VÍZIG, Debrecen)

Az alegység nyugati határa a Tisza, nyugaton a Nyírséggel határos. A Hortobágy-főcsatorna vízgyűjtőterülete, amelybe döntően belvízcsatornák csatlakoznak.

Az alegység területén több vízitársulat működési területe található. Északon, Tiszalök térségében a Királyéri Vízgazdálkodási Társulat (Tiszalök). A Tisza-mentén és a Hortobágy térségében a Hortobágymenti Vízgazdálkodási Társulatnak (Polgár) van a területe. A Hajdúságban a Hamvas-Sárréti Vízgazdálkodási Társulat (Püspökladány) működik. A déli szöglet (Dévaványa térsége) a Körös-Berettyói Vízgazdálkodási Társulat (Békés) területe.

A Királyéri Vízgazdálkodási Társulat, a Hamvas-Sárréti Vízgazdálkodási Társulat és a Körös-Berettyói Vízgazdálkodási Társulat működő társulat. A Hortobágymenti Vízgazdálkodási Társulat komoly működési és szervezeti nehézségekkel küzd.

Az alegység területén egy vízitársulattal a területi vízgazdálkodási feladatokat nehéz ellátni, mert a terület hossza észak-déli irányban több mint 130 km. jellegre is elég különböző területek találhatók itt.

A területi vízgazdálkodási feladatok ellátására leginkább a Hamvas-Sárréti Vízgazdálkodási Társulat alkalmas.

2-18. Nagykunság alegység (Közép-Tisza-vidéki VÍZIG, Szolnok)

Az alegység területe a Közép-Tisza vidéken fekszik, a Tisza, a Hortobágy-Berettyó és a Hármas-Körös által határolt területen.

Az alegység területén korábban három vízitársulat működött: Nagykunsági Vízgazdálkodási Társulat (Karcag), Mirhó-Kisfoki Vízgazdálkodási Társulat (Kunhegyes) és Mezőtúr-Tiszazugi Vízgazdálkodási Társulat (Mezőtúr).

A Mirhó-Kisfoki Vízgazdálkodási Társulat felszámolásra került. A Mezőtúr-Tiszazugi Vízgazdálkodási Társulat komoly működési és szervezeti nehézségekkel küzd. Területi vízgazdálkodási feladatok ellátására a térségben a Nagykunsági Vízgazdálkodási Társulat alkalmas.

Az alegység kiterjedése jelentős: a távolság Tiszafüredtől-Csongrádig mintegy130 km.

2-19. Kurca alegység (Alsó-Tisza-vidéki VÍZIG, Szeged)

Az alegység a Tisza alsó folyásán, a folyó balpartján fekszik, a Körösöktől a Marosig húzódó terület.

Az alegység területén három vízitársulat működik. Az északi részen, a Kurca közvetlen vízgyűjtőterületen a Szentes és Környéke Vízgazdálkodási Társulat (Szentes) található. A terület déli része, Hódmezővásárhely-Makó térsége a Tisza-Marosszögi Vízgazdálkodási Társulat (Hódmezővásárhely) működési területe. Orosháza térségében a Dél-Békés Megyei Vízgazdálkodási Társulatnak (Orosháza) is vannak területei.

Az alegység területén lévő mindhárom vízitársulat jól működik. A területi vízgazdálkodási feladatokat célszerű a Szentes és Környéke Vízgazdálkodási Társulat valamint a Tisza-Marosszögi Vízgazdálkodási Társulat között megosztani.

2-20. Alsó-Tisza jobb part alegység (Alsó-Tisza-vidéki VÍZIG, Szeged, Alsó-Duna-völgyi VÍZIG, Baja)

Az alegység döntőn a Homokhátságról a Tisza felé gravitáló erek, csatornák vízgyűjtő területén fekszik. Délnyugati része (Bácsalmás térsége) a Duna közvetlen vízgyűjtőhöz tartozik.

Az alegység területe több vízitársulathoz tartozik. Az északi terület a Tisza-Kunsági Vízgazdálkodási Társulat (Kiskunfélegyháza) működési területe. Közvetlenül a Tisza mellett, Csongrád térségében található a Csongrád és Környéke Vízgazdálkodási Társulat (Csongrád). A terület középső része a Kiskunmajsa és Környéke Vízgazdálkodási Társulathoz (Kiskunmajsa) tartozik. Az országhatár melletti terület a Szeged és Környéke Vízgazdálkodási Társulat (Szeged) területe. Az alegység délnyugati része (Jánoshalma-Bácsalmás térsége) a Bácska-Margittaszigeti Vízgazdálkodási Társulathoz (Baja) tartozik.

Az alegység területén a Tisza-Kunság Vízgazdálkodási Társulat, a Csongrád és Környéke Vízgazdálkodási Társulat és a Bácska-Margittaszigeti Vízgazdálkodási Társulat működik. A Kiskunmajsa és Környéke Vízgazdálkodási Társulat és a Szeged és Környéke Vízgazdálkodási Társulat végelszámolás alatt van.

A terület nagysága azt indokolja, hogy a területi vízgazdálkodási feladatokat legalább két vízitársulat lássa el.

2-21. Maros alegység (Alsó-Tisza-vidéki VÍZIG, Szeged)

Az alegység területe összetett: egy része a Maros balpartján, a folyó és az országhatár között fekszik, további része a maros jobbpartján úgy, hogy felnyúlik a löszhátra.

Az alegység területének keleti részén a Dél-Békés Megyei Vízgazdálkodási Társulat (Orosháza) működik. A terület nyugati része a Tisza-Marosszögi Vízgazdálkodási Társulat (Hódmezővásárhely) területe. A Maros balparti területen a Szeged és Környéke Vízgazdálkodási Társulat működött.

A Dél-Békés Megyei Vízgazdálkodási Társulat és a Tisza-Marosszögi Vízgazdálkodási Társulat jól működik. A Szeged és Környéke Vízgazdálkodási Társulat végelszámolás alatt van. Az alegység területi vízgazdálkodási feladatait a Maros jobbparti területen a Dél-Békés Megyei Vízgazdálkodási Társulat el tudja látni. A Maros balparti területet célszerű a Tisza-Marosszögi Vízgazdálkodási Társulatra bízni.

3. Dráva vízgyűjtő

3.1. Mura alegység (Nyugat-dunántúli VÍZIG, Szombathely)

Az alegység a Mura balparti területe, amelyet a Kerka és a Principális-csatorna vízgyűjtője határoz meg.

Az alegység területén két vízitársulat működött: a Zalaegerszegi Vízitársulat (Zalaegerszeg) és a Principális és Felső-Zala Menti Vízitársulat (Nagykanizsa).

Mindkét vízitársulat végelszámolás alatt van, így az alegységen vagy térségében nincs társulat a területi vízgazdálkodási feladatok ellátására.

3-2. Rinya-mente alegység (Dél-dunántúli VÍZIG, Szombathely)

Az alegység területe a Dráva balpartja, Dél-Somogyból a Drávába gravitáló vízfolyások (döntően Rinya-ágak) vízgyűjtőterülete.

Az alegység területén korábban a Rinya-Dombómenti Vízitársulat (Nagyatád) működött. A társulat végelszámolás alatt van.

A leginkább célszerű megoldás az alegység területi vízgazdálkodási feladatainak ellátására a területre a társulat újjászervezése.

3-3. Fekete-víz alegység (Dél-dunántúli VÍZIG, Pécs)

Az alegység területe a Dráva balpartja, a Mecsek aljai síkság, az Ormánság és a Villányi hegységtől délre fekvő terület.

Az alegység korábban a Drávamenti Vízgazdálkodási Társulat (Sellye) területe volt, amely lefedte a teljes alegység területét. Ennek a társulatnak a felszámolását követően (a 2000-es évek elején) öt kisebb vízitársulat jött létre Pécs, Szigetvár, Szentlőrinc, Sellye és Harkány székhellyel. Mára ezek a társulatok is megszűntek, illetve végelszámolás alatt állnak. 

A teljes terület vízgazdálkodási feladatait egy társulat el tudná látni, azonban jelenleg nincs a területen olyan társulati szerveződés, amelyből ki lehetne indulni, tehát teljes újraszervezés szükséges.
4.Balaton vízgyűjtő

4.1. Zala alegység (Nyugat-dunántúli VÍZIG, Szombathely)
Az alegység területe a Zala folyó teljes vízgyűjtője a Kis-Balatoni tározókkal együtt.

Az alegység területén három vízitársulatnak van működési területe. A terület keleti részén (Zala észak-déli folyása vízgyűjtőterületén és a Keszthely-Hévizi Lápon) a Kisbalatoni és Zalamenti Vízi Társulat működött. A Zala középső szakaszán (Zalaegerszeg térsége) a Zalaegerszegi Vízitársulat tevékenykedett. A Zala felső szakaszának vízgyűjtője az Örségi Vízrendezési és Talajvédelmi Társulat területén van.

A Kisbalatoni és Zalamenti Vízi Társulat, valamint a Zalaegerszegi Vízi Társulat végelszámolás alatt van.

A terület kelet-nyugati (Keszthelyi hegység – Őriszentpéter) és észak-déli (Türje – Csurgó) irányban is eléggé kiterjedt, így egy társulattal nem lehet hatékonyan ellátni a területi vízgazdálkodási feladatokat.

4-2. Balaton közvetlen alegység (Közép-dunántúli VÍZIG, Székesfehérvár, Dél-dunántúli VÍZIG, Pécs, Nyugat-dunántúli VÍZIG, Szombathely)

Az alegység területe összetett, a Balaton északi és déli partján kiterjedt területek tartoznak hozzá, de vannak keskeny, parti területek is. Az egyik nagy terület a Balaton-felvidék, a Tapolcai medence és a Bakony déli lejtője. A másik jelentős terület a Balaton-Nagyberek és a mögötte lévő mélyfekvésű terület, továbbá a Balatonba futó kisvízfolyások vízgyűjtő területe egészen Siófokig.

Az alegység területén több vízitársulat működik. Az északi parton a legnagyobb a Balaton-felvidéki Vízitársulat (Tapolca), de vannak kisebb területei a Kisbalatoni és Zalamenti Vízi Társulatnak (Keszthely), valamint a Pápakörnyéki Vízi Társulatnak (Pápa) is.

A déli parton az Észak-somogyi Vízi Társulat (Lengyeltóti) és a Délbalatoni Vízgazdálkodási és Talajvédelmi Társulat (Balatonöszöd) működött.

A felsorolt társulatok közül a Balaton-felvidéki Vízitársulat és a Pápakörnyéki Vízitársulat működik. A Kisbalatoni és Zalamenti Vízi Társulat, az Észak-somogyi Vízi Társulat és a Délbalatoni Vízgazdálkodási Társulat végelszámolás alatt van.

Az alegység északi parti részének területi vízgazdálkodási feladatait a Balaton-felvidéki Vízitársulat el tudja látni. A déli parton a teljes területre egy új társulat létrehozására van szükség.

5. Melléklet

A mellékletben a Vízgyűjtő-gazdálkodási Terv alegységeinek vízitársulatokkal való lefedettsége került bemutatásra. Sárga színnel jelöltük azt a nyolc alegységet, ahol már egyáltalán nincs vízitársulati működés. A működő vízitársulatok mellett a megszűnt, felszámolt, végelszámolt vagy végelszámolás alatti társulatok is szerepelnek székhelyükkel. A megjegyzés rovatban az alegység méretére (terület, alegységen belüli maximális távolság) és a tagoltságra vonatkozó észrevételek vannak, amelyek indokolttá teszik, hogy az alegységen több társulat működjön.
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