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A NYUGDÍJAS VÍZITÁRSULATI VEZETŐK KLUBJÁNAK
ALAPSZABÁLYA

Bevezetés
A Nyugdíjas Vízitársulati Vezetők Klubját Budapesten, 2008. március 6-án alapította meg 23 nyugdíjas vízitársulati vezető, a vízitársulatokhoz kapcsolódó érdekképviselet és főhatóság társulatokkal foglalkozó nyugdíjas vezetője. A Fővárosi Bíróság által jóváhagyott alapszabály elfogadásának dátuma 2008. július 2. 

A Nyugdíjas Vízitársulati Vezetők Klubját a Fővárosi Bíróság 13048 sorszám alatt 2008. július 9-i végzésével társadalmi szervezetként nyilvántartásba vette. A Fővárosi Bíróság végzése 2008. augusztus 6-án jogerőre emelkedett.
A Nyugdíjas Vízitársulati Vezetők Klubjának többszörösen módosított alapszabályát a Klub 2015. december 16-án megtartott taggyűlése – figyelemmel a 2011. évi CLXXV. törvény és a 2013. évi V. törvény előírásaira is – módosította. A módosított alapszabály 2016. március 10-én beküldésre került a Fővárosi Törvényszékre. A Fővárosi Törvényszék 14.Pk.60.235/2008/8. (2016. 06. 16.) számú végzésében az alapszabállyal kapcsolatban hiánypótlásra szólította fel a Klubot. A módosított alapszabály a Klub 2016. július 20-i közgyűlése elfogadta.
1.Általános adatok
1.1. Elnevezés: Nyugdíjas Vízitársulati Vezetők Klubja

1.2. Rövid név: NYVVK
1.3. Jelleg: törvényszéki bejegyzéssel rendelkező társadalmi szervezet

1.4. Székhely: 1116. Budapest, Fehérvári út 108-112. földszint 20.
1.5. Működési területe: Magyarország

2. A Klub vezető tisztségviselői
2.1. A Klub elnöke
2.2. A Klub általános elnökhelyettese és ügyvezető elnökhelyettese
3. A Klub célja
3.1. Kapcsolattartás a Klub tagjai között.

3.2. Rendszeres információ csere az alapszabályban és a közgyűlésen meghatározott témákban.

3.3. Találkozók, szakmai programok szervezése a klubtagok számára az alapszabályban és a közgyűlésen meghatározott módon.
3.4. Együttműködés a VTOSZ-szel, a VTOSZ elnökségével egyeztetett módon.
4. A Klub feladatai
4.1. Információk eljuttatása a Klub tagjainak az általuk meghatározott formában (levél, E-mail, telefon).
4.2.  A Klub HÍRLEVEL című anyagának eljuttatása valamennyi klubtag lakáscímére.

4.3. Rendezvények, szakmai programok szervezése.
4.4. Részvételi lehetőség biztosítása a VTOSZ szakmai rendezvényein.

4.5. Tanulmányutak, kirándulások, klubnapok szervezése.

4.6. Honlap üzemeltetése, rendezvények, szakmai és személyi információk, a Klubbal kapcsolatos hírek közzétételére.

5. A Klub működésének szabályai
5.1. Összeférhetetlenségi szabályok

A Ptk. 3:71.§b/pontjának megfelelően a tagokra, a vezető tisztségviselőkre és a felügyelőbizottsági tagokra vonatkozó kizáró és összeférhetetlenségi szabályok:

„Ptk. 3:19.§(2) A határozat meghozatalakor nem szavazhat az,

a) akit a határozat kötelezettség vagy felelősség alól mentesít vagy a jogi személy terhére másfajta előnyben részesít;

b) akivel a határozat szerint szerződést kell kötni;

c) aki ellen a határozat alapján pert kell indítani;

d) akinek olyan hozzátartozója érdekelt a döntésben, aki a jogi személynek nem tagja vagy alapítója;

e) aki a döntésben érdekelt más szervezettel többségi befolyáson alapuló kapcsolatban áll; vagy

f) aki egyébként személyesen érdekelt a döntésben.

5.2. Vezető tisztségviselőkkel szembeni követelmények

Ptk. 3:22. § [A vezető tisztségviselővel szembeni követelmények és kizáró okok]
(1) Vezető tisztségviselő az a nagykorú személy lehet, akinek cselekvőképességét a tevékenysége ellátásához szükséges körben nem korlátozták.

(2) Nem lehet vezető tisztségviselő az, akit bűncselekmény elkövetése miatt jogerősen szabadságvesztés büntetésre ítéltek, amíg a büntetett előélethez fűződő hátrányos következmények alól nem mentesült.

(3) Nem lehet vezető tisztségviselő az, akit e foglalkozástól jogerősen eltiltottak. Akit valamely foglalkozástól jogerős bírói ítélettel eltiltottak, az eltiltás hatálya alatt az ítéletben megjelölt tevékenységet folytató jogi személy vezető tisztségviselője nem lehet.

(4) Az eltiltást kimondó határozatban megszabott időtartamig nem lehet vezető tisztségviselő az, akit eltiltottak a vezető tisztségviselői tevékenységtől.”

5.3. A felügyelőbizottság létrehozása

„3:26. § [A felügyelőbizottság létrehozása és tagsága]
A felügyelőbizottság tagja az a nagykorú személy lehet, akinek cselekvőképességét a tevékenysége ellátásához szükséges körben nem korlátozták. Nem lehet a felügyelőbizottság tagja, akivel szemben a vezető tisztségviselőkre vonatkozó kizáró ok áll fenn, továbbá, aki, vagy akinek a hozzátartozója a jogi személy vezető tisztségviselője.”

5.4. A Klub döntéshozó szerve

A Klub döntéshozó szerve a közgyűlés. A Klubot háromtagú elnökség vezeti, amelynek tagjai:

· elnök,

· két elnökhelyettes.
A Klub adminisztrációs ügyeit megbízott ügyvezető elnökhelyettes, pénzügyi és számviteli feladatait külső vagy belső könyvelő látja el. A Klub vezető tisztségviselői személyükben külön-külön önálló aláírási joggal képviselik a Klubot. A felügyelő bizottság a Klub szabályos működésének és gazdálkodásának rendszeres ellenőrzésére hivatott szerv.

5.5. Vállalkozási tevékenység

A Klub - céljai megvalósításához szükséges anyagi erőforrások kiegészítése érdekében - gazdasági-vállalkozási tevékenységet is folytathat. Ha a gazdasági vállalkozási tevékenység szervezeti egység létrehozását indokolja, akkor az ezzel kapcsolatos döntések a közgyűlés hatáskörébe tartoznak.

6. A Klub tagsága
6.1. A tagsági viszony feltételei

A Klubnak tagja lehet minden olyan volt vagy jelenlegi fő- vagy mellékfoglalkozású társulati vezető (elnök, igazgató, főkönyvelő, főmérnök, műszaki és pénzügyi vezető, ügyvezető elnök, területi és országos vízitársulati érdekképviselet tisztségviselője vagy alkalmazottja, vízitársulatokkal foglalkozó fő- vagy szakhatóság szakmai vezetője) és közvetlen családtagja, aki nyugdíjas (rendelkezik a Nyugdíjfolyósító Igazgatóság törzsszámával) és írásbeli nyilatkozatával
· egyetért a Klub célkitűzéseivel,

· elfogadja az alapszabályt,

· vállalja a tagdíj befizetését.

Pártoló tag lehet minden magánszemély, bármely Magyarországon bejegyzett vízgazdálkodási társulat, gazdasági társaság, aki/amely írásbeli nyilatkozatával

· egyetért a Klub célkitűzéseivel,

· elfogadja az alapszabályt,

· vállalja a pártoló tagdíj befizetését.

6.2. A tagság fajtái:
· rendes tag: valamennyi nyugdíjas aktív vagy volt társulati, érdekképviseleti, érintett fő- és szakhatósági vezető és közvetlen családtagja,
· pártoló tag: minden magánszemély, magyarországi vízgazdálkodási társulat vagy gazdasági társaság.

6.3. Tagnyilvántartás (regisztráció)

A Klub elnöksége a Klub tagjait nyilvántartja (regisztrálja). A nyilvántartásban szerepel a tag neve, nyugdíjas törzsszáma, lakóhelye, postai címe, E-mail címe, telefonszáma. A tagok egyéb regisztrációs adatait az adatvédelmi szabályok szerint kell kezelni.
7. Belépés, kilépés

A tagsági viszony a kitöltött belépési nyilatkozat Klub elnöksége által történt elfogadásával, az elfogadás napján jön létre. Az elnökség a tagsági viszony létrejöttét írásban igazolja vissza. A belépési nyilatkozatban a Klub célkitűzéseinek és alapszabályának elfogadásáról, a kötelezettségek vállalásáról kell nyilatkozni.
A klubtagság bármikor megszüntethető, ha erről a kilépni szándékozó tag az elnökség felé írásban nyilatkozik. A tagsági viszony megszűnése a kilépési nyilatkozat elnökséghez történő megérkezésének napja. A tagsági viszony megszűnik továbbá a tag halálával és a Klub megszűnéséve
A tagdíj megfizetésének elmulasztása esetén az elnökség abban az esetben mondhatja fel a tag tagsági viszonyát, ha előtte írásban, igazolható módon, póthatáridő kitűzésével és a jogkövetkezményekre történő figyelmeztetéssel felhívta az érintett tagot a tagdíj megfizetésére, azonban a póthatáridő eredménytelenül telt el.

A tagdíj megfizetésének elmulasztása ügyében hozott tagsági jogviszonyt felmondó határozat ellen nincs helye fellebbezésnek.

8. Tagok jogai és kötelezettségei

A tagok jogaikat kizárólag személyesen gyakorolhatják.

8.1. Valamennyi tag (rendes tag, pártoló tag) joga:

· részvétel a Klub közgyűlésén,

· térítés ellenében igénybe veheti a Klub többletszolgáltatásait.

8.2. Rendes tag joga:

· jogosult a Klub alapszolgáltatásaira,

· a Klub közgyűlésén szavazati joggal veszt részt,

· választhat és választható.

8.3. Pártoló tag joga:

· a pártoló tag tanácskozási joggal részt vehet a közgyűlésen, de tisztségre nem választ és nem válaszható, szavazati joga nincs. Egyebekben jogai és kötelezettségei megegyeznek a rendes tagokéval.

8.4. A tagok kötelességei:

· a Klub célkitűzései megvalósításának elősegítése,

· a Klub kapcsolatainak javítása,
· a közgyűlés határozatainak végrehajtása,

· a közgyűlés által meghatározott tagdíj, pártoló tag esetén pártoló tagdíj befizetése,

· a pártoló tag kizárólag vagyoni hozzájárulásával vesz részt a Klub tevékenységében,
· az igénybe veendő többletszolgáltatások költségeinek az elnökség által meghatározott határidőre történő befizetése.
9. Közgyűlés

A közgyűlés nem nyilvános; azon a tagokon és az ügyvezetésen kívül a közgyűlés összehívására jogosult által meghívottak és az alapszabály vagy a közgyűlés határozata alapján tanácskozási joggal rendelkező személyek vehetnek részt. (Ptk 373. § (2)).
A Klub döntéshozó szerve, amelyik évente legalább egyszer ül össze. A közgyűlés a rendes és a pártoló tagok összessége, de szavazati joga csak a rendes tagoknak van. A közgyűlést az elnök hívja össze a hely, az időpont és a napirendi pontok közlésével. 
9.1. A közgyűlés összehívása

A közgyűlésre a meghívót a napirendi pontok közlésével, szükség szerint az írásbeli előterjesztésekkel együtt az ülés időpontja előtt legalább tizenöt nappal elektronikus levélben kell kézbesíteni. A közgyűlésre szóló meghívót igazolható módon kell megküldeni visszaigazolható e-mail-ben. Amennyiben az e-mail visszaigazolása az elküldéstől számított egy napon belül nem érkezik meg, a meghívót ajánlott levélben is meg kell küldeni. Az ajánlott levélben megküldött meghívót is úgy kell megküldeni a tagnak, hogy a meghívó kézbesítése legalább 15 nappal a közgyűlés időpontja előtt megtörténjen.

A közgyűlési meghívó kézbesítésétől számított három napon belül a tagok a Klub elnökétől a napirend kiegészítését kérhetik, a kiegészítés indoklásával. A napirend kiegészítésének tárgyában az elnök jogosult dönteni a benyújtástól számított három napon belül. A napirend kiegészítésével kapcsolatos döntését az elnök igazolható módon három napon belül köteles megküldeni a tagoknak.

Ha a napirend kiegészítése iránti kérelemről az elnök nem dönt, vagy azt elutasítja, a közgyűlés a napirend elfogadásáról szóló határozat meghozatalát megelőzően külön dönt a napirend kiegészítésének tárgyában. Amennyiben a napirend kiegészítését az elnök engedélyezi a kiegészített napirendet tartalmazó közgyűlési meghívót is igazolható módon kell megküldeni visszaigazolható e-mail-ben. Amennyiben az e-mail visszaigazolása az elküldéstől számított egy napon belül nem érkezik meg, a meghívót ajánlott levélben is meg kell küldeni. 

A határozatképtelenség miatt megismételt közgyűlés a megjelentek számától függetlenül határozatképes az eredeti napirendi pontokban, ha az eredeti meghívóban erre kifejezetten figyelmeztették a tagokat és abban a megismételt közgyűlés helyét és idejét is feltüntették.
A közgyűlés összehívását írásban kérheti a tagok egyharmada a cél és az ok megjelölésével, ebben az esetben az elnök harminc napon belül köteles összehívni a közgyűlést.

9.2. A közgyűlés feladatai:

· a Klub megalakulásának, megszűnésének, más egyesülettel történő egyesülésének kimondása,

· az alapszabály elfogadása, módosítása,

· az elnökség megválasztása és felmentése,

· a felügyelő bizottság elnökének és tagjainak megválasztása és felmentése,

· az éves program elfogadása,

· döntés az éves tagdíjak mértékéről, befizetésének időpontjáról,
· az éves költségvetés elfogadása,

· az éves tevékenységről szóló beszámoló elfogadása,

· az éves mérleg elfogadása,

· más szervezetben tagság vállalása,

· többletszolgáltatások körének meghatározása.

Határozatképes a közgyűlés, ha a szavazati joggal rendelkező (rendes) tagoknak több mint 50 %-a jelen van. 
9.3. Szavazati jog gyakorlásának feltételei: (Ptk: 3:19.§)
(1) A tagok vagy az alapítók a döntéshozó szerv ülésén szavazással hozzák meg határozataikat.

(2) A határozat meghozatalakor nem szavazhat az,

a) akit a határozat kötelezettség vagy felelősség alól mentesít vagy a jogi személy terhére másfajta előnyben részesít;

b) akivel a határozat szerint szerződést kell kötni;

c) aki ellen a határozat alapján pert kell indítani;

d) akinek olyan hozzátartozója érdekelt a döntésben, aki a jogi személynek nem tagja vagy alapítója;

e) aki a döntésben érdekelt más szervezettel többségi befolyáson alapuló kapcsolatban áll; vagy

f) aki egyébként személyesen érdekelt a döntésben.

(3) A tagok vagy az alapítók határozatukat a határozatképesség megállapításánál figyelembe vett szavazatok többségével hozzák meg. Ha e törvény egyszerű vagy azt meghaladó szótöbbséget ír elő a határozat meghozatalához, a létesítő okirat egyszerű szótöbbségnél alacsonyabb határozathozatali arányt előíró rendelkezése semmis. Ha e törvény egyhangúságot ír elő a határozat meghozatalához, a létesítő okirat ettől eltérő rendelkezése semmis.

9.4. Szavazás szabálya

A Klub közgyűlése határozatait egyszerű szótöbbséggel és nyílt szavazással hozza. A Klub alapszabályának módosításához a jelen lévő tagok háromnegyedes szótöbbséggel hozott határozata szükséges. A Klub céljának módosításához és a Klub megszűnéséről szóló közgyűlési döntéshez a szavazati joggal rendelkező tagok háromnegyedes szótöbbséggel hozott határozata szükséges.

A közgyűlésről hangfelvétel készül. A közgyűlésről készült hangfelvételt archiválni kell.

A Klub tagjai számára az elnökség a jegyzőkönyvekbe és a hozott határozatokba kérésre betekintést biztosít. A jegyzőkönyv eredeti példányát a Klub irattárában kell megőrizni. A jegyzőkönyv nem selejtezhető.

A tisztújító közgyűlés választási szabályai.

A közgyűlés három fős jelölőbizottságot választ. A jelölőbizottság mandátuma a ciklus végéig, az új elnökség és felügyelő bizottság megválasztásáig érvényes. Tisztújítás, vagy egyéb ok miatti választás esetén a jelölő bizottság kikéri a tagság véleményét. A közgyűlés a jelölő bizottság javaslatára titkos szavazással, egyszerű szótöbbséggel külön-külön választja meg az elnökség tagjait, illetve egy szavazólapon a felügyelőbizottság elnökét és tagjait.

9.5. A közgyűlési meghívó tartalma: /Ptk. 3:71.§ 1) d)/

A meghívónak tartalmaznia kell

a) a Klub nevét és székhelyét;

b) az ülés idejének és helyszínének megjelölését;

c) az ülés napirendjét.

A napirendet a meghívóban olyan részletességgel kell feltüntetni, hogy a szavazásra jogosultak a tárgyalni kívánt témakörökben álláspontjukat kialakíthassák.

9.6. A közgyűlés lebonyolítása /Ptk: 3:71.§ d)/, 
A közgyűlést az Elnök vezeti. Az Elnök az ülés kezdetén megállapítja a határozatképességet és az ülést megnyitja.

Napirendek /Ptk: 3:71.§ d)/, a közgyűlés tisztségviselőinek, a szavazatszámlálók (2 fő), jegyzőkönyvvezető, jegyzőkönyv hitelesítő (2 fő) megválasztásának a szabályai

Az elnök ismerteti a napirendi pontokat, a közgyűlés határoz a napirendek elfogadásáról. A napirend elfogadását követően a közgyűlés határoz a levezető elnök, két fő jegyzőkönyv hitelesítő és 2 fő szavazatszámláló megválasztásáról. A megválasztásra nyílt szavazással, egyszerű szótöbbséggel kerül sor.  Az egyes napirendi pontok tárgyalása során az elnök részletesen ismerteti a napirendhez tartozó témát, előterjesztést, a jelentkezések sorrendjében megadja a szót a közgyűlés tagjainak, illetve a tanácskozási joggal rendelkező meghívottaknak. A vita lezárását követően ismerteti a határozati javaslatot, amelyet szavazásra bocsát. A közgyűlés tagjai igennel, vagy nemmel szavazhatnak, tartózkodó szavazat nincsen. A szavazást követően a két fő szavazatszámláló megszámolja a szavazatokat.  Az elnök megállapítja a szavazás eredményét, a döntést támogatók és ellenzők számarányát, személyét, felolvassa a hozott határozatot. 

9.7. Jegyzőkönyvvezetés /Ptk. 3:71.§1) d)/

A közgyűlésről minden esetben jegyzőkönyvet kell készíteni. A jegyzőkönyv tartalmazza az ülés helyét, idejét, a jelenlévők listáját, a tárgyalt napirendi pontokat a tárgyalás sorrendjében, az egyes napirendi pontokhoz történő hozzászólások lényegét, a határozathozatalnál a döntést támogatók és ellenzők számát és személyét (igennel és nemmel szavazók számát és személyét), a döntés sorszámát, a döntés tartalmát, időpontját és hatályát, a végrehajtásáért felelős személy megnevezését, a végrehajtás határidejét. A jegyzőkönyvet a közgyűlés által felkért jegyzőkönyvvezető vezeti. A jegyzőkönyvet az elnök, a közgyűlés által a tagok közül választott két jegyzőkönyv hitelesítő és a jegyzőkönyvvezető írja alá.

A jegyzőkönyvet év elején induló folyamatos sorszámmal kell ellátni. Az ügyvezető elnökhelyettes gondoskodik a jegyzőkönyv lefűzéséről és megőrzéséről.  Az ügyvezető elnökhelyettes a jegyzőkönyv elkészítését követő nyolc napon belül a közgyűlés ülésén hozott határozatokból határozati kivonatot készít. A határozati kivonat tartalmazza a döntés sorszámát, a döntés tartalmát, időpontját és hatályát, a végrehajtásért felelős személy megnevezését, a végrehajtás határidejét. A határozatokat minden évben kezdődő folyamatos sorszámmal kell ellátni és a határozatok tárában lefűzve kell nyilvántartani. 

9.8. Határozatok kihirdetésének szabályai /Ptk. 3:71.§1) d)
A határozatok meghozatalát követően a levezető elnök azonnal szóban kihirdeti a határozatokat a közgyűlés előtt.

Az ügyvezető elnökhelyettes a közgyűlés ülését követő nyolc napon belül gondoskodik a jegyzőkönyv és a határozati kivonatok nyilvánosságra hozataláról oly módon, hogy azokat elektronikus úton megküldi a Klub tagjainak. A határozati kivonatokat azon személyekkel, akikre vonatkozóan a határozat rendelkezést tartalmaz postai úton is közölni kell oly módon, hogy a határozati kivonatot a közgyűlés időpontját követő nyolc napon belül részükre írásban, ajánlott küldeményként postai úton kell megküldeni.

A Klub nyilvántartásba bejegyzett adatai - ideértve a törölt adatokat is - nyilvánosak.

A Klub bírósághoz benyújtott iratai, ideértve a még el nem bírált kérelmet és mellékleteit is, - az alábbiakban meghatározott kivétellel - nyilvánosak, azokat bárki megtekintheti, és azokról feljegyzést készíthet. A Klub alakuló ülésének jelenléti íve, valamint a Klub tagnyilvántartása nem nyilvános. A betekintés iránti igényt írásban kell a Klub elnökének bejelenteni. A Klub elnöke az iratbetekintés iránti igény bejelentését követő 8 napon belül kitűzött időpontban biztosítja az iratbetekintést. 

10. Elnökség

10.1. Az elnökség működése

Az elnökség elnökből, két elnökhelyettesből áll. Az elnökség az elnököt maga közül választja meg. Az elnökséget a közgyűlés négy évre, nyílt szavazással választja meg. 
Az elnökség feladata a Klub operatív vezetése két közgyűlés között. Az elnökség szükség szerint, de legalább évente két alkalommal tart ülést. Határozatait egyszerű szótöbbséggel, nyílt szavazással hozza meg. Az elnökséget az elnök írásban hívja össze. Szabályszerűnek az összehívás akkor minősül, ha a tagok az ülésről legalább nyolc naptári nappal az ülés időpontját megelőzően értesülnek, és az ülés napirendjét megkapják. Az elnökség határozatképes, ha legalább két elnökségi tag jelen van. Határozatképtelenség esetén legkésőbb 30 napon belül az elnökséget ismételten össze kell hívni Az elnökség ügyrendjét saját maga állapítja meg. Az ülésről emlékeztető készül.
· Az elnök feladata a Klub vezetése és képviselete. Az elnök vezeti az elnökségi üléseket és a közgyűlést. Gondoskodik a közgyűlési és az elnökségi határozatok végrehajtásáról. Az elnök önállóan képviseli a Klubot.
· Az elnökhelyettesek feladata a kapcsolattartás a Klub tagjaival. Részt vesznek az egyes programok előkészítésében és lebonyolításában. Az elnökhelyettesek önállóan képviselik a Klubot.
· Az elnök jog- és feladatkörét akadályoztatása esetén az általános elnökhelyettes látja el.
· Az elnök jogosult egyes elnöki feladatokkal eseti, illetőleg általános körű felhatalmazással bármely helyettesét megbízni, ez azonban az elnök felelősségét nem befolyásolja.
· Az elnökség bármely tagját a közgyűlés bármikor felmentheti, vagy indoklás nélkül visszahívhatja, ha önhibájából tisztségét tartósan nem látja el vagy tisztségére méltatlanná válik.

Az elnökségi tag mandátumának cikluson belüli megszűnése estén a közgyűlés az új elnökségi tagot a választási ciklus végéig választja meg. Az elnökség tagjai újraválaszthatók. A vezető tisztségviselők mandátumát a közgyűlés egy alkalommal, legfeljebb egy évvel meghosszabbíthatja.

Az elnökség dönthet mindazokban a kérdésekben, amelyek nem tartoznak a közgyűlés vagy a felügyelő bizottság kizárólagos jogkörébe. Az elnökség feladatainak ellátásáról az elnök köteles gondoskodni.

A vezető tisztségviselők megbízása megszűnik:

· határozott idejű megbízás esetén a megbízás időtartamának lejártával,

· visszahívással,

· lemondással,

· a vezető tisztségviselő halálával,

· a vezető tisztségviselő cselekvőképességének a tevékenysége ellátásához szükséges körben történő korlátozásával,

· a vezető tisztségviselővel szembeni kizáró vagy összeférhetetlenségi ok bekövetkeztével.

10.2. Az elnökség feladatai különösen a következők:

· a beszámolók előkészítése és azoknak a közgyűlés elé terjesztése;

· az éves költségvetés elkészítése és annak a közgyűlés elé terjesztése;

· a közgyűlés napirendi pontjainak meghatározása;

· részvétel a közgyűlésen és a Klubbal kapcsolatban felmerülő kérdésekre válaszadás;

· a tagság nyilvántartása;

· a Klub működésével kapcsolatos iratok megőrzése;

· gondoskodik a Klub közgyűlése által hozott határozatok végrehajtásáról és a Klub feladatai közé tartozó ügyek intézéséről;

· dönt más társadalmi szervezetek fenntartásában és működtetésében való részvétel kimondásában, oda küldöttek (képviselők) megválasztásában;

· folyamatos kapcsolattartás az állami és társadalmi szervekkel, a Klub tagságával.

Rendkívüli elnökségi ülést kell - 15 napon belül - összehívni, ha azt különösen fontos ügyek soron kívüli megtárgyalása végett az elnök szükségesnek tartja. Az elnökség ülését az elnök, akadályoztatása esetén az elnökhelyettes hívja össze és vezeti.    
10.3. Az elnökségi ülés résztvevői

Az elnökségi ülésre meg kell hívni:

· teljes jogkörrel
· az elnökség valamennyi tagját;

· tanácskozási joggal
· a felügyelő bizottság elnökét, tagjait,
· esetenként azokat, akiket az elnökség a tárgyalt napirendekre tekintettel szükségesnek tart.
11. Ügyvezető elnökhelyettes
Az ügyvezető elnökhelyettes feladata a Klub szervezési feladatainak ellátása.  Az ügyvezető elnökhelyettes feladatai:

· a közgyűlés és az elnökségi ülések előkészítése.
· a Klub költségvetése alapján a gazdálkodási tevékenység ellátása, 
· pénz és pénztár kezelés, banki ügyintézés, számlakezelés, átutalások 
· kapcsolatot tart az adminisztratív és pénzügyi/számviteli feladatokat ellátó megbízottakkal,
· rendszeres kapcsolattartás a tagokkal,
· a klub rendezvényeinek, kirándulásainak előkészítése, szervezése,
· a Klub alapszolgáltatásainak szervezése, teljesítése,
· a Klub költségvetési kapcsolatainak szervezése, felügyelete,
· a Klub statisztikai kötelezettségének teljesítése,
12. Felügyelő bizottság
A felügyelő bizottság a Klub felügyelő szerve. A felügyelő bizottságot a közgyűlés négy évre, nyílt szavazással választja meg. A közgyűlés háromtagú felügyelő bizottságot választ (elnök, két tag). Határozatait egyszerű szótöbbséggel, nyílt szavazással hozza. A felügyelő bizottságot az elnöke írásban hívja össze. Szabályszerűnek az összehívás akkor minősül, ha a tagok az ülésről legalább nyolc naptári nappal az ülés időpontját megelőzően írásban értesülnek és az ülés tárgysorozatáról (napirendjéről) leírást kapnak. A felügyelő bizottság határozatképes, ha legalább az elnök és egy tag jelen van. Határozatképtelenség esetén legkésőbb 30 napon belül a felügyelő bizottságot ismét össze kell hívni.
A felügyelő bizottság feladata a Klub jogszabályok és alapszabály szerinti működésének ellenőrzése, gazdálkodásának felügyelete. A felügyelő bizottságnak a közgyűlés felé van beszámolási kötelezettsége. Üléseit szükség szerint, de legalább évente kétszer tartja. Ügyrendjét maga állapítja meg. Üléseiről emlékeztető készül.

A felügyelő bizottság elnöke és tagjai korlátozás nélkül újraválaszthatók. A felügyelő bizottság bármely tagját a közgyűlés bármikor felmentheti, vagy indoklás nélkül visszahívhatja, ha önhibájából tisztségét tartósan nem látja el vagy tisztségére méltatlanná válik.
A felügyelő bizottság testületileg, vagy az elnöke által kijelölt tagja vagy tagjai útján szükség szerinti gyakorisággal, de évente legalább két alkalommal (az évi rendes közgyűlés előtt) – a zárszámadás felülvizsgálata és az éves terv véleményezése végett – köteles a Klub gazdálkodását megvizsgálni. A közgyűlés a felügyelő bizottság véleményének meghallgatása nélkül az éves költségvetés és a zárszámadás elfogadásáról érvényesen nem dönthet.

A felügyelő bizottság – elnöke útján – írásban tájékoztatja a két rendes közgyűlés közötti időszak tapasztalatairól, ezen belül a Klub törvényes működéséről, a zárszámadás felülvizsgálata során tett megállapításairól, valamint az éves költségvetés megalapozottságáról a Klub elnökségét és a közgyűlést.

A Klub elnökségének felkérésére a felügyelő bizottság az évközi vizsgálatainak eredményeiről az elnökség számára rendkívüli tájékoztatást ad. A felügyelő bizottság a feladatkörébe tartozó kérdésekben az elnökséghez előterjesztést is tehet. 

13. A Klub gazdálkodása
A Klub bevételeiből gazdálkodik. A lehetséges bevételi források:

· rendes tagok tagdíja,

· pártoló tagok tagdíja,

· támogatások a vízitársulatoktól, 

· szerződéses munkák bevétele,

· pénzügyi műveletek bevétele.

A Klub tagdíjairól az éves közgyűlésen dönt. A tagdíjfizetés módja lehet átutalás a Klub bankszámlájára és készpénzben történő befizetés az ügyvezető elnökhelyettesnek. Az éves tagdíj befizetésének határideje a közgyűlést követő harmincadik nap.
A Klub bevételeivel önállóan gazdálkodik, tartozásaiért saját vagyonával felel. A Klub tagjai a Klub tartozásaiért – a befizetett tagdíjakon túlmenően – nem felelnek. A Klub gazdasági-vállalkozási tevékenységet kizárólag másodlagos jelleggel, céljai megvalósítása érdekében, a társadalmi szervezetek gazdálkodásáról szóló hatályos jogszabályok alapján végzi. A vállalkozási tevékenység nem veszélyeztetheti a Klub működését. A Klub a gazdálkodása során elért eredményét (pénzmaradványát) nem oszthatja fel, az az alapszabályban meghatározott célok érdekében kell felhasználni.
A Klub politikai tevékenységet nem folytathat, szervezete pártoktól független és azoknak anyagi támogatást nem nyújt.

Az elnököt és az ügyvezető elnökhelyettest a Klub bankszámlája felett önálló rendelkezési jog illeti meg.
A Klub a naptári évre költségvetést készít, amelyet a közgyűlés fogad el. A költségvetésben fel kell tüntetni a várható bevételeket és kiadásokat. A költségvetés végrehajtásáért az elnök és az ügyvezető elnökhelyettes felelős. A költségvetés végrehajtását a felügyelő bizottság ellenőrzi. A Klub éves gazdálkodásáról mérlegképes könyvelő által összeállított mérleg készül. A mérleget a közgyűlésnek el kell fogadnia. A Klub mérlegét a jogszabályban meghatározott módon nyilvánosságra kell hozni. A közzétételért az elnök és az ügyvezető elnökhelyettes felelős.

14. A Klub megszűnése

„ Ptk.: 3:48. § [Jogi személy jogutód nélküli megszűnése]
A jogi személy jogutód nélkül megszűnik, ha

a) a tagok vagy alapítók kimondják megszűnését; vagy

b) az arra jogosult szerv megszünteti,
feltéve mindegyik esetben, hogy a jogi személy vagyoni viszonyainak lezárására irányuló megfelelő eljárás lefolytatását követően a bíróság a jogi személyt a nyilvántartásból törli.

A jogi személy jogutód nélküli megszűnésének általános esetein túl a Klub jogutód nélkül megszűnik, ha

a) a Klub céljának megvalósítása lehetetlenné vált, és új célt nem határoztak meg; vagy
b) a Klub tagjainak száma hat hónapon keresztül nem éri el a tíz főt.(Ptk.3:84.§).
A Klub megszűnése esetén a hitelezők kielégítése után fennmaradó vagyon a Magyar Hidrológiai Társaság közhasznú szervezetnek átadható.

Záradék
A Klub módosított alapszabályát a 2016. július 20-án, Budapesten megtartott rendkívüli közgyűlés 19 (tizenkilenc) igen szavazattal, 0 (nulla) nem szavazattal és 0 (nulla) tartózkodással egyhangúan elfogadta. Alulírottak tanúsítjuk, hogy ezen alapszabály szövege megegyezik a 2016. július 20-án megrendezett rendkívüli közgyűlésen elfogadott szöveggel.
A kérelmező igazolja, hogy a létesítő okirat egységes szerkezetbe foglalt szövege megfelel a létesítő okirat-módosítások alapján hatályos tartalmának. 
Az alapszabályban nem szabályozott kérdésekben a 2013. évi V. törvény (Ptk.) és a 2011. évi CLXXV. törvény (Ectv.) rendelkezései az irányadóak.

Budapest, 2016. július 20.
	Lőrincz Károly s.k.
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általános  elnökhelyettes
	Fehér Ferenc s.k
ügyvezető elnökhelyettes


Előttünk, mint tanúk előtt:

	Besze István s.k.
	Bogáth Jenő s.k.


A Nyugdíjas Vízitársulati Vezetők Klubjának 2016. július 20-án megtartott közgyűlésén elfogadott, módosított alapszabályát a Fővárosi Törvényszék 14.Pk.60.235/2008/10. számú, 2016. október 21-én kelt végzése elfogadta. A jóváhagyó végzés 2016. november 19-én jogerőre emelkedett.

