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Az EUWMA 2021. évi közgyűlésének jegyzőkönyv tervezete
A közgyűlés időpontja: 2021. szeptember 6-7, helye: Vinkeveen, Hollandia,
házigazda: DWA

Délelőtti ülésszak

1. Üdvözlés és az ülés megnyitása
Robert Caudwell, az ADA elnöke, Az EUWMA soros elnöke üdvözli a résztvevőket
Megnyitja az EUWMA ülését, amelyen két év után személyesen részt lehet venni.

2. A jegyzőkönyv jóváhagyása
Robert Caudwell előterjeszti a 2020. évi jegyzőkönyvet közgyűlési jóváhagyásra. A közgyűlés a jegyzőkönyvet jóváhagyja a titkárságnak szóló külön köszönettel.

3. A soros elnökség átadása a DWA-nak és az elnökségi prioritások bemutatása
Robert Caudwell, a korábbi soros elnök átadja az elnökséget Hein Piepernek. Az új soros elnök, Hein Pieper (DWA) megköszöni az ADA-nak, hogy ellátta az EUWMA elnökségét a pandémia nehéz időszakában. És ugyancsak köszöni az erőfeszítéseket, amelyet az EUWMA 25 éves működéséről szóló füzet megjelenése érdekében tett.

4. A DWA szerkezetének és feladatainak bemutatása és a Rijn & IJssel Társulat bemutatása
Hein Pieper elmagyarázta a holland vízitársulati modellt és terveit az EUWMA elnökeként. Az elnökség fő témája a Klíma Adaptáció a vízgazdálkodásban, ami egy új EUWMA nyilatkozathoz vezethet. Az elnökség prioritásai megnövelik a kétoldalú kapcsolatok lehetőségét látogatások által és előmozdítják az információ cserét és a kétoldalú kapcsolatokat. Ráadásul arra is fókuszálni fognak, hogyan lehet az EUWMA tagságát bővíteni és a digitális jelenlétet javítani.

Innes Thomson (Egyesült Királyság – ADA igazgató) azon a véleményen van, hogy érdemes lehet Dániára fókuszálni. Amikor az EUWMA létrehozta a dán vízgazdálkodási modellt, nem érte el azt, hogy Dánia is tagja legyen az EUWMA-nak. Most célszerű bevezetni a társult tagságot, aminek a lehetőségét jó lenne megvizsgálni.

Adriano Battilani ((Olaszország) véleménye szerint eldönthetjük, hogy másfajta társulatok (társulások) és megközelítések is esetleg hatással lehetnek az együttműködésünkre.

Mark Polge (Franciaország) egyetért Adriano Battilanival.

Godehard Hennies (Németország) szerint a lengyel szervezetek szintén lehetséges tagszervezetek lehetnek.

David Hernandez (Portugália) véleménye szerint nyitottnak kell lenni és együtt kell működni minden erre nyitott szervezettel.

Konklúzió: Az elnökség folytatni fogja a kapcsolatfelvételt a lehetséges tagszervezetekkel.

5. Beszámoló az EUWMA tagországokban történt intézményi változásokról és vízgazdálkodási fejlesztésekről
Előadók: A tagországok delegáció vezetői
Minden delegáció kiemelte a friss fejlesztéseket és eseményeket, amelyek érintették a regionális vízgazdálkodást. Néhány ország egy viszonylag normál nyarat tapasztalt, míg másoknak extrém csapadékkal és árvizekkel kellett foglalkozniuk. Az EUWMA tagok javuló együttműködésről számolnak be a nemzeti minisztériumokkal, amelyek EU beruházásokhoz vezettek az EU rugalmas és visszatérítendő alapjaiból Olaszországban és Portugáliában.

6. Pénzügyi nyilatkozat
Elfogadva

7. Magas vízállás helyzet Hollandiában, 2021. júliusában
Előadó: Aart Los (a Holland Vízügyi Hatóság politikai tanácsadója)
Aart Los áttekintést adott a magas vízállási helyzetről, és a Holland Vízügyi Hatóság intézkedéseiről. Az a tapasztalat, hogy a preventív klíma adaptációs intézkedések voltak a kulcs okai annak, hogy a nagyobb károkozást el lehetett kerülni.

8. Az EUWMA emlékeztető kiskönyvének (füzetének) bemutatása
Előadó: Innes Thomson (az ADA igazgatója)
A német elnökség alatt kezdődött el a munka egy emlékeztető kiskönyvkiadásával kapcsolatban, amely az EUWMA együttműködés történetét mutatja be. Az ADA elnöksége alatt ez a folyamat befejeződött. Minden tag fog példányt kapni, amelyet a saját hálózatán tud elosztani. Innes Thomson nagyon sok időt és energiát fordított a folyamatra, amiért szívből jövő köszönet jár neki.

9. ASA de France EUWMA tagsága
Előadó: Marc Polge (Franciaország delegáltja)
(A jegyzőkönyv nem tartalmaz kommentet.)

Délutáni ülésszak

10. Az EU ügyek helyzete
Előadó: Dieter Staat (EUWMA főtitkár, a Holland Szövetség brüsszeli delegáltja)
Az EUWMA titkárság egy rövid áttekintést adott az EU fejlesztésekről a vízgazdálkodási ügyek területén. Ilyenek az EU járvány utáni helyreállítási alapja és a Víz Keretirányelv.

11. Közös agrárpolitika – megállapodás elemzések
Előadó: Ruud Schers (a Holland Vízügyi Hatóság politikai tanácsadója)
Ruud Schers előadta a végső tárgyalási megállapodást az új Közösségi Agrárpolitikáról. Kiemelte azokat az elemeket, amelyek kapcsolódnak a vízhez és bíztatta az EUWMA tagokat, hogy dolgozzanak szorosabban együtt a kormányukkal az integrált vízgazdálkodás biztosítása érdekében a Nemzeti Stratégiai Tervben.

12. Vinkeveen nyilatkozat a klíma adaptációról
Előadó: Mark van Krulning (DS)
DS bemutatta az EUWMA klíma adaptációs tervezetét. A tervezetet hosszasan vitatták és minden hozzászólás regisztrálásra került, majd bekerülnek az új tervezetbe.

13. OECD és a vízgazdálkodás finanszírozása
Előadó: Xavier Leflavle (OECD politikai munkatársa)
[bookmark: _GoBack]Bemutatta minden az EU-val összefüggő vízügyi kezdeményezését az OECD-nek. Világos volt, hogy a vízgazdálkodási beruházások az európai politikai megfontolásokban magas szinten vannak. Arra bíztatta az EUWMA-t és a tagszervezeteket, legyenek elkötelezettek ebben a kérdésben és működjenek együtt az OECD-vel.

14. Az EU által fejlesztett Klíma Adaptáció
Előadó: Willem Jan Goosen (Az Európai Bizottság politikai munkatársa).
Az Európai Bizottság a DG CLIMA segítségével vezeti be a klíma adaptációt. Az új EU Klíma Stratégiában a víz központi szerepet játszik.

15. Következő közgyűlés
Előadó: Meidert Smallenbrouk (EUWMA titkárság)
A flandriaiak (Belgium) gondolkodnak a közgyűlésről és a következő évi soros elnökségről.

16. Egyebek
Előadó: Hein Pieper
Nincs megjegyzés

17. Az éves közgyűlés bezárása 
Hein Pieper
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