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A Klub 2022. évi főbb közhasznú tevékenységei

Február 28. - március 4.

Dunaföldvár Város Önkormányzatával és a Beszédes József Általános Iskolával (Dunaföldvár) együttműködve a Klub részt vett a XIX. század kiemelkedő vízitársulati mérnökéről, Beszédes Józsefről való megemlékezésekben: koszorúzás a dunaföldvári emlékhelyeken (emléktábla, volt lakóháza, szobra), emlékbeszéd a sírjánál a dunaföldvári temetőben, előadások tartása általános iskolásoknak Beszédes tevékenységéről, szakmai előadás tartása a térség szakembereinek és pedagógusainak.
Május 25 - 26.
A Klub 25 fővel a Felső-Tisza árvízvédelmi beruházásait tanulmányozta, szakemberekkel konzultált.  A résztvevők meglátogatták a Tisza-Túr árvízvédelmi vésztározó építési munkáit (beeresztő műtárgy, lecsapoló műtárgy). A Felső-Tisza vidéki Vízügyi Igazgatósággal együttműködve tiszai hajóúton tekintették át a Felső-Tisza legfontosabb árvízvédelmi fejlesztési munkáit.
Szeptember 9.
A Klub 20 fős csoportja a vízerő hasznosítást tanulmányozta. Ennek keretében meglátogatta a Rába folyón az Ikervári Vízerőművel. Megtekintették annak duzzasztó műtárgyát, az üzemvíz csatornát és látogatást tettek az erőtelepen.

Szeptember 27.

Papos Község Önkormányzatával együttműködve a Klub aktívan részt vett Paposon Péchy László neves társulati mérnök emlékünnepségén. Megemlékezést tartott Lőrincz Károly. a Klub általános elnökhelyettese. A Klub képviselői részt vettek Péchy László mellszobránál és sírjánál tartott koszorúzáson.

November hó folyamán
A Klub segítséget nyújtott a Vízgazdálkodási Társulatok Országos Szövetségének a nemzetközi kapcsolatokban. A Klub az European Union of Water Management Associations klíma adaptációval kapcsolatos szakmai anyagai magyar nyelvű változatának elkészítésében és a VTOSZ honlapra történő feltöltésében vállalt szerepet.
Budapest, 2023. március 1.
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