Beszámoló a Küldöttgyűlés 2011.1125-i ülésére a két ülés közti eseményekről.

· 1./ VM-el a támogatási szerződés aláírásra került  15 024 000 Ft összegben. Ennek 80 %-át kiutalták, 20 %-al műszaki átadás után tudunk elszámolni. Műszaki átadás sikeresen megtörtént, elszámolási dokumentációt beadtuk, várjuk a kiutalást.
· 2./ Kivitelezőnk, a Hubertus Bt. a VM által kiadott egységárakon  végezte a kivitelezési munkákat.

· 3./ A Nagyberek 224 km-es csatorna hálózatának fenntartási munkáihoz  ez kevés. Legnagyobb tagunkkal, a Hubertus Bt.-vel egyeztetéseket folytattunk, és 04.01-én tagi kölcsön keret szerződést kötöttünk 65 millió Ft keret összeg erejéig a szükséges munkák fedezetére. A tagi kölcsön igénybevétele vállalkozói számla befogadása esetén lenne aktuális. Az állami támogatás igénybevételével lekaszált csatornákon túl elrendelésre kerülő munkavégzésről készülő számla befogadása esetén kerülne a számla befogadásra. A tagi kölcsön igénybe vételére ez ideig nem került sor, és már nem is tervezzük az év hátralévő részében.
· 4./ A tagi kölcsön szerződés megkötését az I.B. jóváhagyta, az F.B. egyetértésével, - de azzal a kikötéssel, hogy az igénybe vétele előtt készítsünk üzleti tervet a visszafizetésének ütemezéséről. Kérjük hozzá a Küldöttgyűlés egyetértését  azzal, hogy igénybevételére már az év hátralévő szakaszában sem kerül sor!
· 5./ A többlet munkák elvégzését a kivitelező az alapszerződés egységáraival vállalta, a vállalkozási szerződés módosítását a márciusi küldöttgyűlési határozatnak megfelelően elvégeztük 2011.04.01.-el. Ebben keret megállapodást kötöttünk 65 millió Ft erejéig többlet munka elrendelési lehetőségére az alapszerződésen túl további csatorna szakaszok fenntartási munkáinak elvégzésére.

A munkák elrendelésére nem került sor. Az I.B. és az F.B. által elvárt üzleti terv sok bizonytalanságot tartalmazott volna, ezért ezt nem terjesztettük elő jóváhagyásra.  A vízkormányzás és az agrár gazdálkodás szempontjából egyaránt fontos munkákat a Hubertus Bt.-vel egyeztettük, és Ők saját munkaszervezetükkel és saját gépparkjuk felhasználásával a VM által jóváhagyott egység árakon további 80 millió Ft értékű kaszálási és bozót irtási munkát végeztek el saját hatáskörben és saját költségükre. Az ezen munkák végzését figyelemmel kísértük, az építési naplóját és felmérési naplóját nyomon követtük, de teljesítés igazolást nem adtunk ki, mert megrendelés részünkről nem történt. Így a munkákról számlát sem nyújtott be a kivitelező.
Kérjük hozzá a Küldöttgyűlés egyetértését azzal, hogy a többlet munka elrendelésére, így számla befogadására már az év hátralévő szakaszában sem kerül sor.!

· 6./ Munkaszervezetet  kibővítettük, SZMSZ.-ének jóváhagyása mai napirendi pont.

Kérjük annak elfogadását!

· 7./  Munkaszervezetünk infrastrukturális kiszolgálására és annak  munkahelyek közti mozgatására infrastruktúra biztosítási szerződést kötöttünk a Hubertus Bt.-vel a saját kapacitásaink  kiépítéséig. A szerződést az I.B. az F.B. Elnökével egyeztette. Kérjük hozzá a Küldöttgyűlés egyetértését !

· 8./ 10.12.-től vállalkozási tevékenységben végezzük munkaszervezetünkkel a csatorna fenntartási munkákat az érintett gazdálkodók megrendelése alapján, mivel az állami fedezet, és a folyósításra szánt tagi kölcsön fedezet nem nyújt fedezetet további feladatok elvégeztetésére. Az erre vonatkozó vállalkozási szerződést megkötöttük. Kérjük hozzá a Küldöttgyűlés egyetértését !

· 9./  A munkaszervezetünk szabad kapacitásának kihasználására vállalkozási tevékenység keretében szolgáltatási szerződést kötöttünk a Hubertus Bt.-vel  karbantartási és üzemviteli feladatok elvégzésére. Kérjük hozzá a Küldöttgyűlés egyetértését !

· 10./Hubertus Bt tagunkkal kötött szerződés módosítás alapján a teljes belvíz átemelési költséget részükre számlázzuk, és az egyéb érdekeltektől történő behajtást Ők fogják érvényesíteni.  Kérjük hozzá a Küldöttgyűlés egyetértését !

· 11./ Társulati művek használatára történő, jogszabály által előírt megállapodást ez ideig nem sikerült aláíratni az állami tulajdonossal.  Ennek ellenére a fenntartásukra vonatkozó támogatási szerződést aláírták, és annak 80 %-át ki is utalták. Megbízott ügyvédi irodánk folyamatosan kezdeményezi a megállapodás aláírását, vagy tervezetének észrevételezését, de ez ideig eredménytelenül. A VTOSZ álláspontja szerint a támogatási szerződések aláírásával a művek tulajdonosaival történő megállapodás aggálymentesnek tekinthető.
· 12./ 2011.03. végén a nekotai dugulást sikerült elhárítani, a havaria közeli helyzetben 105,60 mBf szintről megkezdtük a vízjogi engedély szerinti szint beállítását. Erről a BfNP Ig.-ot tájékoztattuk, és fokozottabb együttműködést kértünk. A vízleeresztést a vízjogi engedélyben rögzített 102,37 mBf szinttel szemben 104,02 mBf szintig tudtuk folytatni.
· 13./ 06.07.-vel kézbesített határozattal a Dd-i KTVF  azonnali hatállyal letiltotta a további víz leengedését a BfNP Ig. kezdeményezésére környezeti károkozás veszélye miatt a Nekotából, -a vízjogi üzemelési engedélyünk változatlanul hagyása mellett. A határozat kézbesítése előtt 4 nappal a BfNP Ig. munkatársai önkényesen végrehajtották a bujtató lezárását. Az önkényes beavatkozással nem értettünk egyet, de tűrtük annak végrehajtását. Álláspontunkat a helyszínen felvett jkv.-ben rögzítettük.

Azóta természetes úton a vízszint 103,82 mBf  szintig apadt. Az ehhez tartozó nyílt egybefüggő vízborítás 18 ha, és további  kb. 50 ha-on vannak kisebb-nagyobb vízfelületek, és az azokat összekötő iszap felület. Ezt 09.13.-én készült területszámítással kiegészített légi fotó dokumentálja, valamint az ugyanazon időpontra kiállított geodéta igazolás a 103,82 mBf víz szintről.
· 14./ 06.08.-án az érintettekkel eredménytelen egyeztető tárgyalást folytattunk.   ( Dd.-i KTVF , BfNP Ig., Dd.-i KÖVIZIG,   Hubertus Bt. , valamint társulatunk ). Itt a földhasználó kompromisszumos megoldást javasolt úgy vízszint tartásban, mint idő intervallumban, a KÖVIZIG pedig az állékonysági problémákból fakadó katasztrófa veszélyre hívta fel a figyelmet. A KTVF képviselői is szorgalmazták a kompromisszumos megoldást, melynek kölcsönös elfogadása esetén az hatósági jóváhagyást nyerne. A BfNP Ig. viszont elzárkózott minden kompromisszumtól, ragaszkodott a tavaszi-nyári 104,60, - egyéb időszakban a 104,00 mBf szintekhez.
· 15./ 06.14.-én MTI közleményből értesültünk arról, hogy a Vidékfejlesztési Miniszter miniszteri vizsgálatot rendelt el a Nekota vízleeresztésére alapozott környezeti kár okozásának alapos gyanúja miatt. A vizsgálatról egyéb csatornákon nem értesültünk, de a Miniszternek írt levelünkben üdvözöltük a vizsgálat elrendelését, és mi is a helyzet tisztázását vártuk tőle. A vizsgálat lefolytatásáról, annak jelenlegi állásáról , esetleges megállapításairól ez ideig semmilyen információval nem rendelkezünk. Társulatunk felé semmilyen megkeresés nem történt.

· 16./ 06.17.-én a környezeti károkozás alapos gyanújára alapozva a szakállamtitkár utasítására a Dd.-i KTVF visszavonta a komplett  vízjogi üzemelési engedélyünket a nekotai környezet károsítás gyanúja miatt. A határozat ellen fellebbezést nyújtottunk be. A II. fokú vízügyi hatóság az ügyintézési határidő letelte előtt egy alkalommal meghosszabbította az eljárási határidejét 09.25.-ig. A határidő hosszabbítás lejártáig, és azóta sem történt meg a II. fokú döntéshozatal.
· 17./ 07.20.-án kezdeményezésünkre eredményes tárgyalás zajlott le a vízjogi üzemelés jövőbeni megoldásáról. A környezeti ügyekért felelős szak államtitkár kabinetfőnökének, a BfNP Ig. Igazgatójának, a Dd.-i KTVF Igazgatójának , a Dd.-i KÖVIZIG Igazgatójának , a Hubertus Bt cégvezetésének és tulajdonosának , valamint Társulatunk részvételével  konszenzusos jkv.-i megállapodás született a vízjogi engedélyt vissza vonó határozat visszavonása, -vagy II. fokú elutasítása 
- esetére az alábbi főbb paraméterekkel:

· BfNP Ig. elkészítteti  a 104.40 mBf szint által kimetszett terület geodéziai és kataszteri kimutatását 10 napon belül.

· BfNP Ig. műszaki dokumentációt készíttet és bocsát a Víztársulat rendelkezésére, ami megalapozottá teszi a vízjogi engedély módosításának kérelmét az állandó Balti 104,40 szintre.
· Vízitársulat a jkv.-i megállapodás alapján moratóriumot vállal a Nekota vízvisszatartására a vízjogi engedélyétől eltérően 2012.03.31.-ig , 104,30 mBf szintig.

· Fenti időpontig benyújtja a vízjogi engedély módosítására vonatkozó kérelmét a fenti dokumentáció rendelkezésére bocsátása esetén.

-18./
Fentiekből csak a vízvisszatartás valósult meg a Társulatunk részéről, egyéb pontjai ez ideig nem valósultak meg.

- 19./
Augusztusban a Jövő Nemzedék Kormánybiztosa vizsgálatot folytatott le bejelentett panasz alapján a nekotai környezet károsítás ügyében. Jelentésének tervezetét rendelkezésünkre bocsátotta észrevételezésre. Megállapításai 91 pontjának több mint a feléhez fűztünk cáfolatot vagy kritikai észrevételt, ami a végleges megállapításaira nem volt hatással. Abban elmarasztalta a vízügyi hatóságokat, a társulatunkat és a Hubertus Bt.-t egyaránt, - annak deklarálása mellett, hogy a vízleeresztés mindenkor a hatályos előírások alapján történt.
- 20./ A közelmúltban vezető csere történt a BfNP Ig. élén. Az új igazgatónak a Hubertus Bt.-vel közösen felajánlottuk a személyes egyeztetést és kompromisszum keresését a Nekota természetvédelmi kezelési szabályzatának a vízkormányzási és gazdálkodási érdekeket is figyelembe vevő kidolgozásához. Jelen beszámoló készítésének az ideéig még vissza jelzés nem érkezett megkeresésünkre.
-21./
Szeptemberben sajtóértesülések szerint Buday Gyula  elszámoltatási kormánybiztos is büntető feljelentést tett ismeretlen tettes ellen környezet károsítás alapos gyanúja miatt a nekotai madár rezervátumban. A nyomozás megindulásáról, és esetleges állásáról nincsen további információnk.

-22./
Májusban vízjogi létesítési engedélyt kaptunk a balatonfenyvesi szivattyútelepen 5 m3/sec átemelő kapacitású újabb szivattyú telep létesítésére . A létesítési engedély jogerőre emelkedett.
-23./
Ennek alapján a Küldöttgyűlés korábbi, 12/2011.(III.11.) számú  határozatának megfelelően 34/2008. (III.27.) FVM rendelettel kiírt pályázatra támogatási kérelmet nyújtottunk be 10.14.-én. Beruházás tervezett költsége 288 millió Ft + ÁFA.
Ennek 70 %-át biztosítják EU-s támogatások pályázati nyertesség esetén.

További 30 % önerőt a VM eddigi elképzelése szerint az idei évvel azonos módon a társulatok állami normatív támogatásának a terhére biztosítanának.

Mivel a szivattyútelepen a szolgáltatást ellenérték fejében, vállalkozási tevékenységben végezzük, az ÁFA teljes körűen vissza igényelhető.
- 24./   11.08.-án  regionális igazgatói értekezleten kaptunk tájékoztatást a vízitársulatokat érintő várható jogszabályi és költségvetési állapotokról. Eszerint jogszabályi szinten a társulatok működését befolyásoló változások nem történtek, a Szövetségnek ilyenek kezdeményezéséről nincsen tudomása. Felügyeleti jogkör gyakorlása a benyújtott tv. tervezet szerint  2012.01.01.-től a Vízügyi Igazgatóságokkal együtt  átkerül a VM-től a BM-hez, a közfoglalkoztatás ügyi államtitkár felügyelete  alá. A vízügyi hatósági felügyeleti és engedélyezési jogkör maradna a VM szak államtitkáránál.
Költségvetési oldalról az idei 4,6 milliárd Ft normatív támogatás (a megszűnt érdekeltségi hozzájárulás kiváltására ) nem került betervezésre a benyújtott költségvetési tv. tervezet szerint sem a VM-nél, sem a BM-nél. Jelenleg folynak még egyeztető tárgyalások a BM-el a fejezeten belüli átcsoportosítások lehetőségéről.
Amennyiben ezek a tárgyalások nem vezetnek eredményre, akkor a további feladat ellátás társulatok részéről csak a vállalkozási tevékenység keretében nyújtandó szolgáltatások, és/vagy a tagi támogatások felhasználásával nyújtandó szolgáltatások formájában biztosítható

Kérem a beszámoló elfogadását, és az abban szereplő megállapodások jóváhagyását!

Kéthely Sáripuszta 2011.11.14.

                                                                               Csató András

                                                                                  I.B. Elnök
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