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Balaton-nagyberek Vizitársulat

8713 Kéthely-Sáripuszta 0275 hrsz.

Beszámoló a Küldöttgyűlés 2012.05.25-i ülésére a két ülés közti eseményekről.

Tisztelt Küldöttgyűlés!

Az előző küldöttgyűlés óta eltelt időszakról az alábbi események ismertetésével kívánok beszámolni.

· 1./ VM-el az aláírt  támogatási szerződés, és befogadott elszámolás ellenére az eddig ki nem utalt 20 % május elejéig nem került elszámolásra. Decemberben a VM kezdeményezte a szerződés módosítását, miszerint  a 20 % legyen 16 %, azaz az általános költségekre az ÁFA-t nem téríti. Bár a módosítás számunkra hátrányos, mégis aláírtuk, és elküldtük. Azóta sem utalás, sem aláírt módosított szerződés nincs. Ígéret viszont van a kifizetésekre a VTOSZ-en keresztül.

· 2./  Munkaszervezetünk az utolsó negyed évben teljesítette az elvárásokat, mintegy 25 millió Ft értékben nyújtottunk szolgáltatást  csatorna fenntartási munkák végzésével, és további 30 millió Ft értékben belvíz átemeléssel. Részleteit a külön napirendi pontban szereplő mérleg beszámoló , valamint a 2011-es feladatterv végrehajtásáról szóló beszámoló tartalmazza.
· 3./ Előző küldöttgyűlésünk határozatának megfelelően a belvíz átemelési költségek részarányos megtérítésére vonatkozó engedményezési megállapodást megkötöttük a Hubertus Bt.-vel, és tájékoztatás céljából elküldtük az érintett Lengyeltóti vízitársulatnak.

· 4./  A társulati művek érték nyilvántartását és amortizációjának képzését nem tudtuk ezen ideig a jogszabályi előírásoknak megfelelően elvégezni. Az állami tulajdonú művek használatára vonatkozó használati megállapodást eddig  nem írta alá az állami tulajdonos képviselője, - egy a Hubertus Bt.-vel zajló jogvitájára hivatkozva. Mivel a hiányzó megállapodás tartalmazná a művek feletti rendelkezés dokumentált jogát, a művek közösen elfogadott értékét, az amortizáció képzéshez szükséges költségek fedezetét, esetleges támogatásokat, a könyveinkben emiatt nem tudtuk felvezetni az elkülönített vagyon nyilvántartást. Az állami tulajdonú művek jogállásának tisztázásáig nem végeztük el az ehhez szervesen csatlakozó, - Hubertus tagi tulajdonként nyilvántartott művek nyilvántartását sem. A kérdés végleges lerendezéséig a műveket a Hubertus tartja nyilván a könyveiben, és képezi utánuk az amortizációt a számviteli szabályok szerint.
· 5./ Az előző küldött gyűlésen beszámoltam arról, hogy a 2011.06.14.-én elrendelt VM miniszteri vizsgálat ( Nekota vízleeresztésére alapozott környezeti kár okozásának alapos gyanúja miatt) kapcsán társulatunkat senki sem kereste addig a VM részéről, a vizsgálat lefolytatásának a céljával. A helyzet 2011 ősze óta változatlan!

· 6./  A tavaly 07.22.-én a a vízügyi hatóság, a nemzeti park, a vízügyi igazgatóság, a Vidékfejlesztési Minisztérium , a Hubertus Bt, valamint társulatunk  részvételével  jkv.-i megállapodásban foglalt kötelezettségeket társulatunk maradéktalanul betartotta (Nekota víz leeresztési moratórium). Azóta a BfNP Ig. többszöri megkeresésünkre is elzárkózott az Ő vállalásának (geodéziai és műszaki munkarészek készíttetése a 104,40 mBf szint biztosításához) teljesítésétől, illetve az arról adandó tájékoztatástól. Ezért az ügyvezetés az év végével javasolta a Nekota vízszintjének  vízjogi engedély szerinti beállítását.

· 7./ Társulatunk Elnöke 2011.01.13.-ra összehívta az Intéző Bizottságot, ahol a jogi tanácsadó irodánk észrevételezésének a figyelembe vételével olyan határozat született, hogy a vízszint beállítással várjuk meg a környezet károsítás ügyében folytatott rendőrségi nyomozás lezárását és annak eredményét.

· 8./ Felügyeleti jogkörünk jogszabályi változás következtében 2012.01.01.-től a VM-től átkerült a BM-hez. A változás indoka az, hogy a közfoglalkoztatás ügyi államtitkárság a BM-hez tartozik, a társulatokra vonatkozó kormányzati elvárás pedig a  közfoglalkoztatás elősegítése. Ugyan ezen indok alapján a 2011-ben biztosított (eddig ugyan csak 80 %-ban kifizetett) állami normatív támogatás 2012-ben megszűnt a társulatok részére . Állami forráshoz a közfoglalkoztatási programhoz, - roma felzárkóztatási programhoz, -és/vagy a Büntetés-végrehajtási Intézetek munka programjához történő csatlakozás keretében lehet jutni. Túl ezen a VTOSZ-en keresztül bírjuk a Belügyminiszter Úr ígéretét, hogy a társulatunkat is érintő UMVP pályázatok 30 %-os önrészét biztosítja állami forrásból.
· 9./  2012. februárjában informálisan értesültünk a természeti károkozás ügyében folytatott nyomozás megszüntetéséről bűncselekmény hiánya miatt. Információink szerint a nyomozás megszüntetése ellen panaszt nyújtottak be az ügyészséghez, melynek elbírálása nem ismeretes számunkra.
· 10./  2012.03. 09.-én ülésezett az Intéző Bizottság. Határozatot hozott arról, hogy a Nekota vízszintjének a beállítását kezdjük meg még a 03.15.-i ünnepek előtt. A határozatról tájékoztattuk a BfNP Ig.-ot.

· 11./  2012.03.14.-én  társulatunk székhelyén megjelentek a Dél-dunántúli KTVF vezető munkatársai, és személyes kézbesítéssel átadták a 1629-4/2012 számú határozatukat, amelyben azonnali hatállyal elrendelték a vízleeresztés megtiltását 104,60 mBf  szint alatt. A határozatnak nem volt címzettje és kötelezettje, de a zöldhatósággal való együttműködési szándékunk jeleként azt átvettük, mint ,,nyilván valóan” kötelezett szervezet! A leeresztéssel kapcsolatos előkészületeket felfüggesztettük, és a műtárgyat beállítottuk 104,60 mBf szintre.
· 12./  Ugyancsak 2012.03.14.-én az I. fokú vízügyi hatóság munkatársai személyesen kézbesítették az Országos Környezetvédelmi, Természetvédelmi és Vízügyi Felügyelőség  14/4561-13/2011 sz.-ú határozatát. Ebben elutasították a 2011.06.02.-án elrendelt, -2011.08.15.-ig   hatályos víz leeresztés megtiltása ellen benyújtott fellebbezésünket. A fellebbezésünk benyújtását követően 10 hónappal, - a kötelezés lejártát követően  7 hónappal hozott döntés már teljességgel oka-fogyottá vált, azt tudomásul vettük. 
· 13./  Ugyancsak 03.14.-én kézbesítették az I. fokú hatóság munkatársai a II. fokú hatóság döntését a 2011.06.17.-én vissza vont vízjogi engedélyünk fellebbezése tárgyában. A nyolc és fél hónap után meghozott határozat megsemmisítette a vízjogi engedély vissza vonását. Egyúttal a Nekota vonatkozásában  mindjárt ki is egészítette a hatályos vízjogi engedélyt. Ennek lényege, hogy  a jogerősen előírt vízszintet 104,30 mBf magasságban állapította meg. Az első fokú hatóság helyszínen lévő képviselői meghajoltak a II. fok előtt, és helyszíni jkv.ben rögzítették, hogy a II. fokú döntés az irányadó! Így az ugyan ebben az ügyben kiadott I. fokú határozat a helyszíni jkv.-ben nyert módosítást.
Fentieken túl a 15 évre kiadott vízjogi engedélyünket lekorlátozta kb fél évre, és felülvizsgálati dokumentáció elkészíttetésének és az engedélyező hatósághoz történő benyújtásának a kötelezettségét rendelte el társulatunk részére.

· .14./  Mivel a II. fokú határozat a közel 2 m-es vízszint emelést
· környezeti hatásvizsgálat nélkül,

· a meglévő műtárgyak és véd művek állékonyságának a vizsgálata nélkül,
· a Nekota kieső puffer tározójának a vizsgálata nélkül

rendelte el, a határozat jogellenességét társulatunk vezetése vélelmezi, és élt  a jogorvoslati lehetőséggel ! Az erre vonatkozó kereset levelet 04.13.-án beadtuk.
 Társulatunk vezetése a jogi ügyeinket képviselő ügyvédi irodát bízta meg a keresetlevél elkészítésével. (Az eredeti és a módosított vízjogi engedélyünk teljes terjedelmében a társulatunk neve alatt a www.tir.hu honlapunkon megtekinthető)
     - 
15./  A Vidékfejlesztési Minisztérium a kormányzati portálra (http://www.kormany.hu/hu/dok?source=5&type=302#!DocumentBrowse) 

tette fel 03.23.-án a Nekota természetvédelmi kezelési tervének a rendelettervezetét. Ebben 104,60 mBf szint beállítása szerepel, ami a 03.13.-ig hatályos vízjogi engedélyhez képest 223 cm-el magasabb. A rendelet tervezet hatásvizsgálati lapján mindez 0 Ft kormányzati szerepvállalással járna.

-
16./ A Közigazgatási egyeztetésre és társadalmi vitára szabott 6 napon belül jeleztük a Minisztériumnak ezzel kapcsolatos aggályainkat, és 04.03.-án MTI közleményben is tájékoztattuk erről a nyilvánosságot. (http://www.tozsdeforum.hu/nagyvilag/hatastanulmany_nelkul_donthetnek_a_balatoni_nagyberekrol )  

· 17./  03.20.-án az MVH értesítette társulatunkat, hogy az UMVP pályázati program keretében 2011.10.15.-én benyújtott, szivattyútelep  létesítésére vonatkozó pályázatunk mindenben megfelel a pályázati kiírás alaki-tartalmi követelményeinek. Ennek alapján kibocsátották a befogadó nyilatkozatot. A pályázatunk elbírálása a közeljövőben várható, május elejéig ez nem történt meg.
Kérem a beszámoló elfogadását!

Kéthely Sáripuszta 2012.05.07.
                                                                               Csató András

                                                                                  I.B. Elnök

PAGE  
4

