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A TIR szerződés előnyei:

1. A TIR szerződéssel rendelkezők számára hozzáférés a Szövetség valamennyi, a tagoknak szóló  információjához is. 
2. A TIR szerződéssel rendelkezők számára díjmentesen készülnek el a honlapok.

A TIR szerződéssel készülő díjmentes honlap előnyei:
 A TIR szerződés keretében éves díjfizetéssel lehetőség nyílik a honlap készítés egyszeri költségeinek  megtakarítására. A weboldalak elkészítésének egyszeri díja a nyilvános árajánlatok ismeretében 40.000 forintnál kezdődik és felső határa a csillagos ég.  

A weboldalak üzemeltetése legalább a tárhely biztosításából áll. Az olcsó tárhelyek azonban nem alkalmasak általában arra, hogy azokon komoly, dinamikus weboldalak üzemeljek. A megfelelő web tárhely csomagok éves szinten legalább 20-30 ezer forint költséget jelentenek. Ez az összeg természetesen változik a szolgáltatások tükrében. A TIR szerződés az önálló weboldalak e-mail és DNS szolgáltatását is biztosítja. 
A web tárhely mellett e-mail szolgáltatás igénybevételére is lehetőség van a TIR éves díjának ellenértékeként. Ezen a levelezésen spam (kéretlen reklám) szűrés üzemel. 

A weboldal tartalmának szerkesztésében, a kereső szerverekre optimalizált tartalom előállításában, a látogatottság elemzésében tanácsadást, vagy aktív részvételt is biztosít a MAZE Kft. Ezek a szolgáltatások a piacon található web tárhely biztosítási szolgáltatásokban általában nem szerepelnek, hanem eseti, óradíjas alapon vehetők igénybe. Egy átlagos weboldalhoz tartozó kiegészítő szolgáltatások a százezer forint körüli további   éves költséget is jelenthetnek.
Összességében:  egy társulati honlap elkészíttetése és éves üzemeltetési költsége a legolcsóbb szolgáltatási díjak esetében  is lényegesen meghaladja a százezer forintot. A TIR szerződés keretében a vízitársulat  mindehhez  ingyenesen  jut hozzá. 
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