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A Vízgazdálkodási Társulatok Országos Szövetsége közleménye

	

	    Budapest, 2012. október 6., szombat (OS) - Az öntözővíz ára és a vízkészlet

	
    A magyarországi öntözésnek jelenleg nincsenek jelentős vízkészlet problémái. Persze, lehet olyan területet találni, ahol szükséges lenne a víz, de nincs elég, de a leginkább aszály sújtotta területeken, Jász-Nagykun-Szolnok, Hajdú-Bihar, Csongrád és Békés megyében van elég vízkészlet. Ezt a két tiszai vízlépcső, a Körösök bögézése és a Tisza-Körös közötti átvezetések biztosítják. 
A nagyobbik baj az, hogy "nem kell" a gazdáknak az öntözővíz. Ebben a száraz, aszályos esztendőben a vízitársulatok által szolgáltatott öntözővíz mennyiség nem fogja elérni a 200 millió köbmétert, miközben a rendelkezésre álló kapacitás akár 600 millió köbméter víz gazdákhoz juttatását is lehetővé tenné. A rendelkezésre álló vízkészlettel az ez évinél háromszor nagyobb területet, akár 250 - 300 ezer hektárt is meg lehetne öntözni.
Drága-e az öntözővíz? A jelek szerint drága, vagy legalább is a jelentkező többletköltséget az agrártermékekben nehéz érvényesíteni Egy köbméter víznek a növényekhez juttatása 60-100 Ft között van. Ebből azonban csak 5-10 Ft a víznek a tábla széléig juttatásának költsége, a döntő tehát a táblán belüli vízszétosztás ára. Hiába engedik el a víznek, mint természeti erőforrásnak a köbméterenkénti néhány forintos árát, a főművi vízszolgáltatás és a tábláig való eljuttatás költségei megmaradnak, azt a szolgáltatók részére valakinek meg kell fizetni. Ha az állam ezt is átvállalná, akkor is 60-80 Ft/köbméter költség terhelné a termelőket. 
    Kiadó: Vízgazdálkodási Társulatok Országos Szövetsége
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