VÍZGAZDÁLKODÁSI TÁRSULATOK ORSZÁGOS SZÖVETSÉGE 

AZ EUROPEAN UNION OF WATER MANAGEMENT ASSOCIATIONS TAGJA


Tájékoztató

az Országgyűlés Fenntartható fejlődés bizottságának
2011. február 3-i ülésére
Tájékoztató a területi vízgazdálkodási társulatok feladatairól és lehetőségeiről napjainkban

Az országban jelenleg 85 vízitársulat működik, működési területük mintegy 8 millió hektár.

1. Vonalas létesítmények üzemeltetői és tulajdonosai
Az országban mintegy 100 ezer km, a területi vízgazdálkodást szolgáló vonalas létesítmény van.  Az üzemeltetői és tulajdonosi megoszlást az 1. ábrán mutatjuk be. Az üzemeltetés szempontjából a megoszlás a következő:

· 12 ezer km-t a környezetvédelmi és vízügyi igazgatóságok üzemeltetnek, a művek állapota közepes,

· 38 ezer km-t a vízitársulatok üzemeltetnek, a művek állapota nagyon változó: jó, közepes, rossz,

· 50 ezer km-t elvileg az önkormányzatnak kellene üzemeltetni, de forráshiány miatt ezek a művek nagyon rossz állapotúak, gyakorlatilag üzemképtelenek.

A tulajdonosok szempontjából a megoszlás a következő:

· állami tulajdonú 37 ezer km,

· önkormányzati tulajdonú 59 ezer km,

· magántulajdonú 4 ezer km.

A tulajdonviszonyok nagyon rendezetlenek, jellemző, hogy a vízitársulatok jegyzett tőkéjében szerepel állami-, önkormányzati- és magántulajdonú mű. A vízitársulatok által üzemeltett 311 db szivattyútelep állami tulajdonban van. A tulajdonviszonyok rendezése, vagyonkezelői és üzemeltetői szerződések megkötése a következő időszak kiemelt feladata.
2. Vízitársulati védekezés 

A vízitársulatoknak aktív szerepük van a belvízvédekezésben és a helyivízkár-elhárításban. Ezeket a feladatok finanszírozása döntően állami forrásból (költségvetési tartalékból), kisebb részben (2010. december 31-ig) a vízitársulatok saját forrásából történt.

A 2010. év belvíz szempontjából kritikus volt és ez a helyzet sajnos folytatódik 2011. évben. A 2010. őszi csapadék, talajvíz, talajnedvesség állapotok rosszabbak voltak, mint az 1998. évi hasonló adatok, amire az 1999. évi kritikus nagyságú belvíz (450 ezer hektár elöntés) következett be. Az év során több alkalommal volt az ország területén nagycsapadékból származó kritikus helyzet. Az elöntött és a károsan átnedvesedett területekről folyamatos tájékoztatás történt.

A 2010. évi védekezésben 40 vízitársulat vett részt. A kritikus helyeken lévő társulatok (a Tisza-Maros, a Tisza-Körös vidék, Felsőszabolcs, Bodrogköz, Sárrét, Nagykunság, Jászság, Dél-Balaton) 200 -300 napot, egyesek több mint 300 napot töltöttek védekezéssel. 240 darab vízitársulati szivattyútelep üzemelt, ezekkel naponta 6 millió m3 vizet emeltek át. Az összes átemelt vízmennyiség mintegy 460 millió m3 volt. A maximális védekezési létszám 700 fő volt, 180 gép segítette a védekezést. A 2,1 milliárd forint vízitársulati védekezési költségből több mint 1,9 milliárd forint terhelte az államot, de a vízitársulatok saját bevételük terhére is a védekezésre költöttek közel 200 millió forintot. A vízitársulati védekezés költségeit a 2. ábrán szemléltetjük.
A 2011. januári védekezésben szintén jelentős erőkkel vesznek részt a társulatok. A 35 védekező társulat napi 6 millió m3 vízátemelésre képes – a leginkább kritikus, mély fekvésű, mezőgazdasági területekről. Január 20-ig 500 millió forint volt a vízitársulati védekezés költsége, január 31-ig (a teljes januári védekezés) 831 millió forint. Ennek forrása a költségvetési tartalék. A vízitársulatok által átemelt vízmennyiségeket a 3. ábrán szemléltetjük.
Sajnos a belvízhelyzet változatlanul kritikus. A februárban lehulló átlagos csapadék hatására akár 500 ezer hektár fölé is emelkedhet az elöntött terület nagysága, amivel további 1-1,5 millió hektár terület káros átnedvesedése is együtt jár.

3. Közcélú vízgazdálkodási feladatok költségei 
Az 1999-2003. közötti időszakban az állam évi 4-5 milliárd forinttal járult hozzá a közcélú vízgazdálkodási feladatok elvégzéséhez é 2 milliárd forint volt a beszedett érdekeltségi hozzájárulás.
2004-től az állami finanszírozás gyakorlatilag megszűnt, az érdekeltek magukra maradtak. Hiába nőtt az érdekeltségi hozzájárulás 2009-re 4,6 milliárd forintra, ez még mindig csak a legszükségesebbnek mintegy fele volt!

A közcélú vízgazdálkodási feladatok finanszírozása négy lábon áll:

· költségvetési forrás, 2011-ben 4,6 milliárd forint, ez a korábban beszedett érdekeltségi/társulati hozzájárulást válthatja ki, hiszen felhasználásának ugyanaz a célja,
· 2011-től lehetővé vált közmunka programban való vízitársulati részvétel, közel 3600 fővel, mintegy 4,8 milliárd forint támogatással, további 550 millió forint sajáterő kiváltással,
· Új Magyarország Vidékfejlesztési Program vízgazdálkodási intézkedései, 

· 2008. évi pályázat 2011. évi üteme mintegy 1,5 milliárd forint,

· 2009. évi pályázat 2011. évi üteme: határozatok kiküldése folyamatban,

· 2011. évi pályázat: egyeztetés alatt,

· vízitársulati védekezés, ennek 2011. évi hatásait még nem tudjuk felmérni, de ezzel a védekezési intenzitással csak a vízitársulati védekezés havi költsége 750-800 millió forint.

A Vidékfejlesztési Minisztérium szakembereivel egyeztetett adatok alapján a harmadlagos (önkormányzati tulajdonú és üzemeltetésű művek) megfelelő állapotba hozásához mintegy 16 milliárd forintra lenne szükség, amire jelenleg nincs forrás.

A közcélú vízgazdálkodási művek üzemeltetésére és fenntartására a jó állapot eléréséhez 13-14 milliárd forintra lenne szükség évente. Ahhoz, hogy a belvízvédekezés és a helyi vízkár-elhárítás szempontjából kritikus művek jó állapotban legyenek, mintegy 9 milliárd forint forrásra lenne szükség. Jelenleg a 2001. évi költségvetésben 4,6 milliárd forint áll rendelkezésre ennek a feladatnak az ellátásához. Ez megfelel a 2009. évben a vízitársulatok által beszedett érdekeltségi hozzájárulásnak és a feladatok mintegy 30 %-ának ellátására elegendő. A közcélú vízgazdálkodási feladatok forrásigényét a 4. ábrán szemléltetjük.

A vízitársulatok 2011. január 1-től a 2010. évi XC. törvénynek megfelelően a törvény erejénél fogva nem vethetnek ki  társulati hozzájárulást, ezért a feladat finanszírozása az államra marad. Nagyon sok helyen azonban gazdálkodók, önkormányzatok jelezték, hogy önkéntesen, a vízitársulati keretek között, hajlandók anyagilag is hozzájárulni az őket érintő helyi vízgazdálkodási problémák rendezéséhez. Ez a költségvetési forráshoz képesti forrásbővülést jelenthet.

4. Mi lehet tenni a szélsőséges helyzetek ellen?

· összehangolt üzemeltetés a közcélú művek és a főművek között,

· a harmadlagos művek gyors ütemű rendbehozatala, majd megfelelő, szakszerű üzemeltetése, fenntartása (ennek vízitársulati feladatnak kellene lennie),

· a közcélú művek fenntartottsági állapotának javítása (sajnos ez pénz kérdése),

· a közcélú művek rekonstrukciója (vonalas létesítmények, szivattyútelepek elektrifikálása), fejlesztése ÚMVP-s forrásból,

· tározó építési program beindítása, vízvisszatartás, belvizes üzem átalakítása.

· közmunka program

5. Vízitársulati közmunka program

A vízitársulatok érzékelték, hogy a foglalkoztatási helyzet javításába, mint kiemelt kormányprogramba be kell kapcsolódniuk. A közmunka programban 65 vízitársulat vesz részt. Az általuk foglalkoztatni tervezett létszám közel 3600 fő. Két forrásból összesen több mint 5,3 milliárd forint áll rendelkezésre. Ennek a létszámnak egy része már a védelmi munkákba is bekapcsolódik. A képzésben részesülők száma mintegy 530 fő lehet. Jó lenne gyorsan túljutni a technikai nehézségeken! 

A vízitársulatok esély szeretnének kapni arra, hogy bebizonyítsák hasznosságukat a magyar vízgazdálkodásban. A 2004-2010. közötti időszak erre csak mérsékelten volt alkalmas. Állami források nélkül, rendezetlen tulajdoni viszonyokkal, kellő működő tőke hiányában, harmadlagos művek nélkül, csak az érdekeltek befizetésére és később az Uniós forrásokra támaszkodva (ahol a sajáterőt azért az érdekeltek tették le) kellett volna korszerű, minden igényt kielégítő területi vízgazdálkodást végezni! Nem nehéz belátni, hogy ez megoldhatatlan feladat volt. Mérethatékony, jól finanszírozott, a vízgazdálkodás egészébe jól illeszkedő társulatokkal a feladat megoldható.
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Társulati múlt

Az első magyar vízitársulatot 200 évvel ezelőtt, 1810-ben alapították. A társulat önkormányzati jellegű, demokratikus szervezet, amely a helyi vízgazdálkodási problémák kezelésére a földtulajdonosok, a gazdálkodók részvételével, a döntésekben való részvételével működik. A helyismeret, a problémák gyors felismerése, azonosítása, a helyhez legjobban igazodó megoldások alkalmazása miatt hatékony szervezet. Ezt nem csak a 200 éves magyarországi történelme, az 1948-as államosítást követő gyors, 1957-től bekövetkezett újjászervezése bizonyítja, hanem a fejlett vízgazdálkodású, nyugat-európai országokban a 400-800 éves működésük is.

A vízitársulatok piacgazdasági helyzete sok szempontból rendezetlen volt és ez a rendszerváltás utáni működésüket megnehezítette. Hiányzott a működéshez szükséges tőkéjük, rendezetlen volt vagyoni helyzetük és az üzemeltetett művekhez való viszonyuk, az állami szerepvállalás a közcélú vízgazdálkodási feladatokban.  Az első polgári kormány ismerte fel a vízitársulatoknak a mezőgazdasági vízgazdálkodásban betöltött fontos szerepét. Az 1999-2002. közötti időszakban jelentős állami források álltak rendelkezésre a művek rekonstrukciójához, fenntartásához, ekkor a legfontosabb művek jó állapotba kerültek. 2004-től az állam teljesen kivonult a közcélú művek finanszírozásából, a földtulajdonosok, gazdák, önkormányzatok magukra maradtak a finanszírozásban. Mivel az általuk befizetett forrás csak a feladatok mintegy harmadának elvégzésére volt elegendő, a művek állapota rohamosan romlott és nőtt az elégedetlenség a vízitársulati tevékenységgel kapcsolatban. Ennek további mozgatórugója a harmadlagos művek kezeletlensége, rossz állapota volt, mivel a gazdák úgy érezték, befizetéseiket nem az ő érdekükben használják fel.

Tevékenység

A vízitársulatok fő tevékenysége a közcélú vízgazdálkodási feladatok ellátása volt, de tevékenységi lehetőségük 2010. év elejétől jelentősen kibővült. Alapfeladatuk a közcélú vízgazdálkodási feladatok ellátása: a másodlagos (közcélú) vízgazdálkodási művek működtetése, fenntartása, fejlesztése, rekonstrukciója, segítségükkel belvízkár-elhárítási és helyivízkár-elhárítási feladatok ellátása. A közcélú (másodlagos) művek alapvetően vonalas létesítmények (belvízcsatornák, kisvízfolyások, ezeken lévő műtárgyak), továbbá szivattyútelepek, tározók, holtágak. A vízitársulatok feladata a mezőgazdasági vízszolgáltatás (öntöző gazdaságok, tógazdaságok vízzel való ellátása), ökológiai vízszolgáltatás (erdőgazdaságok, nemzeti parkok részére), a települések csapadékvíz elvezető rendszereihez befogadó biztosítása. A kibővített feladat – megfelelő források esetén – a harmadlagos művek üzemeltetése, fenntartása, öntözési, vízrendezési, meliorációs feladatok táblán belüli ellátása.

Jogszabályi kérdések

A vízitársulatok piacgazdasági viszonyok közötti működésének anomáliáit a 2009. évi CXLIV. törvény igyekezett rendezni. Részben a jogszabály egyes rendelkezései, részben a vízitársulatoknak döntően objektív okok miatt bekövetkezett rossz megítélése alakította ki azt a politikai akaratot, ami a társulati hozzájárulás eltörlését eredményezte. Az intézkedésnek nem csak a gazdák örültek, de társulati szempontból is vannak előnyei. A fizetési kötelezettség ellenesség és a társulatellenesség azonban nem két azonos fogalom és a jelenlegi helyzetben is látható a hatékony társulati védekezés szükségessége, amit mind a gazdák, mind az önkormányzatok elismernek.
Az is egyértelművé vált a vízitársulatok számára - hogy bár a közcélú vízgazdálkodási feladatok megoldásában nekik van a legnagyobb gyakorlatuk, az egységes vízügy, a finanszírozás megváltozása és a társadalmi igények fokozódása (ami például a kárérzékenység növekedésében nyilvánul meg) miatt alapvető változásokra van szükség.

A területi vízgazdálkodási munkát a környezetvédelmi és vízügyi igazgatóságok szakmai felügyelete alatt szigorú állami kontrollal kell megtervezni, elvégezni. A Vidékfejlesztési Minisztérium Területi vízgazdálkodási főosztályán elkészült egy olyan előterjesztés, amely többek között foglalkozik a vízitársulatok működésének szakmai és jogi szabályozásával is. A vízitársulati tevékenység megváltozása tehát jogszabályi és finanszírozási eszközökkel is biztosíthatók. Ugyanakkor fontos feladatuk marad a helyi problémák feltárása, az azokra történő gyors reakció, a gazdálkodókkal, az önkormányzatokkal való kapcsolattartás, bevonásuk a helyi döntésekbe.
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