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BEVEZETÉS

Vértesaljai Vízi Társulat a 2013. évi feladatainak tervezésénél figyelembe kell venni a törvényi változásokat, az új társadalmi és gazdasági körülményeket, szakmai és érdekeltségi elvárásokat, továbbá az állami szerepvállalást. A vízitársulatokról szóló 2009. évi CXLIV. törvényt, mint a társulatok legfőbb jogszabályát az Országgyűlés a 2012. évi CCXIII. törvénnyel megváltoztatta, így a tervfeladatok elkészítésénél figyelembe vettük a 2013. évi Magyar Köztársaság költségvetési sarokszámokat és az egyéb lehetőségeket.
FENNTARTÁS                 

A korábbi években a társulatok legfőbb fenntartási forrása, az érdekeltségi hozzájárulás volt, amelyet a küldöttek a küldöttgyűlésen az előző évben meghatározott. 2013. évtől az érdekeltségi hozzájárulást felváltotta az egyéb tagi hozzájárulás, az önkéntes támogatás és az állami hozzájárulás. Az állami hozzájárulás a társulati művek fejlesztését, működtetését, ezeken a műveken a vizek kártételei elleni védekezést szolgáló, a Magyar Köztársaság költségvetéséről szóló törvényben évenként megállapított költségvetési hozzájárulás. A fenntartási munkák pénzügyi alapját képező egyéb tagi hozzájárulást az új társulati törvény a közgyűlés hatáskörébe utalta, amelyet törvényesen nem lehet összehívni, így a fenntartási munkáknak a tartalék, az állami hozzájárulás és az önkéntes befizetésekből származó támogatások a pénzügyi fejezete. 
A közigazgatási hatósági eljárás és szolgáltatás általános szabályairól szóló 2004. évi CXL. törvény és egyes kapcsolódó törvények, valamint a miniszteri hatósági hatáskörök felülvizsgálatával összefüggő egyes törvények módosításáról” szóló törvény 6. és 37. szerint a VIZIG-ek és vízitársulatok 2012. január 1-től a Belügyminisztérium hatáskörébe tartoznak.

A 2013. évi költségvetési törvényben sem a vidékfejlesztési sem a belügyminisztériumi fejezetben nem szerepelnek a vízitársulatok, annak ellenére, hogy a társulati hozzájárulás eltörlésével az állam vállalta, hogy a társulati feladatok finanszírozását költségvetési forrásból fedezi!

Magyar Köztársaság 2013.évi költségvetésében a vízi társulatok működéséhez, munkáihoz költségvetési soron nem szerepel összeg, így közvetlenül a társulatok fenntartásra nem tudnak forrást biztosítani a feladatok elvégzéséhez. Nem csak a közcélú vízfolyások fenntartására nem jut forrás, hanem a társulat működése is csak az előző évek tartalékainak felhasználásával lehetséges.
A fenntartási munkák elvégzésére jelenleg egyetlen lehetőség van, amivel a társulat élhetett és élt. Az a közmunka programban való bekapcsolódás. A közmunka program keretében a közfoglalkoztatott emberek felvétele és munkába való illeszkedésével a társulati közcélú vízfolyások fenntartottságát lehet biztosítani bizonyos szintig.
2012. decemberében pályáztunk 2013. évre vonatkozóan átlag 160 fő közfoglalkoztatott személy felvételére A pályázott átlag 160 fő foglalkoztatása helyett a társulatok 30 főre nyertünk lehetőséget 12.714.730,- Ft vissza nem térítendő céltámogatással, melyhez további saját forrás is szükséges, mert az adminisztrációs és egyéb költségekhez állami forrás nem biztosított. Vidékfejlesztési Minisztériumnál pályázati lehetőség fenntartási munkákra 2013. évben lehetőség nem volt eddig.
TÁRSULATOK JÖVŐJE

Az eddig leírtakból jól érzékelhető, hogy az állam ugyan ígéretet tett a társulatok finanszírozására, azonban ennek ellenére a működés anyagi feltételeit mégsem biztosítja!

2012. december 28-én kihirdetésre került a vízitársulatokról szóló 2009. évi CXLIV. törvényt módosító 2012. évi CCXIII. törvény. Az új vízitársulatokról szóló törvény a közgyűlés fogalmát meghatározza és annak hatáskörébe helyezi a tagok fizetési kötelezettsége mértékének és felhasználásának meghatározását a társulati feladatok ellátása érdekében. Mivel gyakorlatilag törvényesen közgyűlést összehívni nem lehet, így a fenntartási munkák fedezetét a törvény által a küldöttgyűlés hatáskörébe tartozó és lehetővé tevő „önkéntes támogatás” néven a társulat feladatainak ellátásához való hozzájárulást. Az „önkéntes  támogatások” felhasználását a küldöttgyűlési hatáskörbe helyezi. Az önkéntes hozzájárulás nem kötelező, így a küldöttgyűlésen az összeg nagysága bizonytalan, így a tervezésnél a bevételt nem lehet számszerűsíteni.
A pénzügyi bevételek bizonytalansága miatt 2013. évi tervfeladatokhoz a korábbi évektől eltérően nem mellékeltük a fenntartási munkák részletezését.  A feladatok a korábbi évek által kivetett érdekeltségi hozzájárulás befizetésének és az egyéb önkéntes tagi támogatás befizetésének bizonytalansága, és az állami támogatás összegszerűségének hiánya miatt nem meghatározhatóak. A tervezett munkák a pénzügyi lehetőségek figyelembe vételével az IB által meghatározott munkákra korlátozódnak a tagi befizetések figyelembevételével.

ÉRDEKELTEK NYILVÁNTARTÁSA

2013. évben a földtulajdonosok, illetve a földhasználók adatait kezelő program, a tagok által közölt folyamatosan pontosított adatbázis rendelkezésünkre áll az adatok pontos nyilvántartására, amelyet folyamatosan tartunk karban. A földtulajdonosoknak, földhasználóknak az adatközlése továbbra is kötelezettség, csak az érdekeltségi hozzájárulást törvényi kötelezettsége szűnt meg. A társulatban való tagsági viszonya továbbra is fenn áll azoknak a személyeknek, akik földtulajdonnal rendelkeznek, illetve akik az ingatlant használják a tulajdonos által feljogosítva. Az adminisztrációs feladatokat az új törvény nem törölte, és ezért szükségünk van továbbra is a földhasználók segítségére az adatkezelés pontosításánál. 

BERUHÁZÁS

Vértesaljai Vízi Társulat a korábban benyújtott pályázat alapján a Súri vízfolyás rekonstrukciójára, és a Vereb-Pázmándi vf.-on. záportározó megépítését végezte. 2011. februárjában megküldött MVH határozata alapján a Dombosaljai vízfolyás jókarbahelyezése és a Vértesboglári vízfolyás rekonstrukciós munkái támogatást nyertek, így a beruházások 2012. évben elvégzésre kerültek, amelynek elszámolása is megtörtént. 2013 évben beruházások elindításával megkezdésével  nem számolunk.
Az MVH, amennyiben ÚMVP pályázatot ír ki a későbbiekben beruházásokhoz, rekonstrukciós munkákhoz, úgy a pályázati lehetőségeket ki kívánja használni, és részt kíván venni, amennyiben a saját erőt és a finanszírozást vállalja a területet érintő vízitársulati tag. Így szükséges pályázati lehetőségeket figyelemmel kísérni. Ha a feltételek adottak és lesz lehetőség, több közcélú vízfolyás beruházási és rekonstrukciós munkáit kívánjuk megvalósítani pályázati forrás segítségével. Ehhez szükséges természetesen a tagok anyagi  hozzájárulása és egyéb jelzése.
EGYÉB

Vértesaljai Vízi Társulat 2013. évben továbbra is tagja a Vízgazdálkodási Társulatok Közép- dunántúli Területi Szövetségnek, valamint az érdekvédelmi szervezetnek VTOSZ-nek, amely helyzetéből adódóan szintén nehéz helyzetben van.
A Vízgazdálkodási Társulatok Országos Szövetsége szakmai munkabizottságában –önkormányzati munkabizottság - a társulat továbbra is jelentős munkát vállal és az országos szakmai konzultációkon aktívan részt kíván vállalni.

2013. évben is folytatni kell a lejárt vízjogi üzemeltetési engedélyek beszerzését, amennyiben a források rendelkezésre állnak.

Kérem a Tisztelt Küldöttgyűlést, hogy a Vértesaljai Vízi Társulat tervfeladatait megtárgyalni és jóváhagyni szíveskedjenek. 

Mór, 2013-05-13.
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