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Küldött gyűlésére.
Tárgy: 
Víztársulat 2013. évi feladatainak meghatározása.
Tisztelt Küldöttgyűlés!

Közfeladataink ellátása során 2012 évben változatlanul a 223 km csatorna hálózatunk és műtárgyainak  fenntartási munkáinak végzése, és a belvíz átemelés folyamatos biztosítása a feladatunk.
Állami normatív támogatásra ebben az évben sem számíthatunk, így közfeladatainkat változatlanul vállalkozási tevékenységben tudjuk elvégezni.

2012 november – decemberében egyeztető tárgyalásokat folytattunk a térség Polgármestereivel, illetve Polgármesteri Hivatalaival, a közhasznú munkavégzés humán erőforrás igényének a felmérésére.

A tárgyalások eredménye alapján nem láttunk reális esélyt a közhasznú munkások bevonására a  feladat ellátásra. 

Viszont változatlanul  találkozik a társulatunk Alapszabályban rögzített közfeladat ellátási kötelezettsége, valamint legnagyobb tagunk, a Hubertus Agráripari Bt gazdálkodási érdeke és szerződéses kötelezettsége.

A társaság vezetésével folytatott előzetes egyeztetések szerint a tavalyi évben végzett közfeladatokkal azonos nagyságrendű munkát rendel meg és finanszíroz társulatunk felé.
Az elszámolás alapjául változatlanul az állami elszámolási egységárak szolgálnának építési napló és felmérési napló alapján kiállított teljesítés igazolások alapján.

A 2012 évi csatorna fenntartási munkák bizonyítják, hogy a karbantartott csatorna hálózat biztosítja a hirtelen belvizi és külvizi árhullámok zavartalan levonulását a szivattyú telephez.

A belvíz átemelési kapacitással az idei árhullám végére jelentős műszaki problémák jelentkeztek, de ennek kezelésére külön napirendi pontot szentelünk.

Fentiek alapján  a mellékelt táblázatban szereplő csatorna szakaszokra, és az abban foglalt egységárakkal javasoljuk a T. Küldöttgyűlésnek a 2013 évi csatorna fenntartási feladatok meghatározását, és a teljesítésükre vonatkozó vállalkozói szerződés jóváhagyását.
Belvíz átemelési tevékenységünkre a szolgáltatást megrendelő Hubertus Agráripari Bt.-vel megkötött vállalkozási szerződésben foglaltak szerint javasoljuk a 2013 évi feladatok meghatározását.

Határozati javaslat:

A küldöttgyűlés megtárgyalta az előterjesztést, és az abban foglaltakat a …/2013.(05.24.) számú határozatával az  alábbiak szerint  hagyja jóvá:

1.)

Közfeladatok ellátására  az előterjesztett

-234 382 fm csatorna kaszálást és hozzá tartozó  40 383.112 Ft költség előirányzatot,

-100 000 nm bozótirtást és hozzátartozó 14 000 000 Ft költség előirányzatot,

-20 000 fm csatorna kotrást  és hozzátartozó 20 000 000 Ft költség előirányzatot,

-20 db műtárgy felújítást és hozzátartozó  5 000 000 Ft költség előirányzatot 

tartalmazó 2013 évi feladattervet  a Küldöttgyűlés jóváhagyja, az ennek teljesítésére vonatkozó vállalkozói szerződés megkötésével egyetért..

2.)

Az ehhez szükséges pénzügyi fedezet igény 79 383 112 Ft Ft + ÁFA összegét jóváhagyja azzal, hogy azt az ügyvezetésnek  teljes egészében a vállalkozási tevékenység árbevételével kell biztosítani.
3.) Belvíz átemelési tevékenység végzését vállalkozási tevékenység keretében a bemutatott vállalkozói szerződés alapján a küldöttgyűlés jóváhagyja.
Pénzügyi fedezetét a szerződés szerinti havi előleg számlákkal, és a negyedéves elszámoló számlákkal kell biztosítani.

Kérem a határozati javaslat elfogadását.

Kéthely – Sáripuszta, 2013. 05.14..
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