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Nehezen jönnek a szavak...

Tudom a szavak kevesek, kicsinyek, a példa óriási.

Nem egészen egy héttel azután, hogy családi, majd baráti körben 87. születésnapja alkalmából szeretettel és felhőtlen örömmel ünnepeltük Kralovánszky Ubul Pált, érkezett fiától, Kristóftól a lesújtó gyászhír.

Kralovánszky Ubul Pál 2013.június 26-ra virradóra csendesen eltávozott az élők sorából.

Visszaadta lelkét teremtőjének. 

Vigasztalhat bennünket az a tudat, hogy otthon, emberi méltósággal, a jó keresztény halál kegyelmét elnyerve jutott át a túlsó partra.

Készületlenül, váratlanul ért bennünket, tisztelőit, barátait, tanítványait a szomorú tény.

A magyar agrárium, a hazai-kutatás fejlesztés nemzetközi mércével is mérhető, kimagasló tehetségű nagy alakja befejezte földi pályafutását, itt hagyott minket.

A veszteség a gyász óráiban felmérhetetlen annak mértéke, Kralovánszky Ubul Pál szellemi-szakmai öröksége, az a kultúra amit képviselt.

Kralovánszky Ubul Pál példát adó, példát mutató munkássága előtt csak tisztelegni lehet.

Életében felnéztünk rá, halálával fel kell néznünk rá, várva, hogy jóságos tekintetével, megértésével -gyarlóságaink ismeretében – segítsen nekünk eligazodni az élet dolgaiban, nekünk itt maradottaknak. Nélküle kevesebbek vagyunk, szegényebbek lettünk.

A fehérjegazdálkodás, - termelés, a takarmányozás, a növénytermesztés, állattenyésztés egyensúlyvesztése, arányainak javítása, a biotechnológia, mint diszciplína...helyes értelmezésében,  megoldásra váró feladataiban már csak közvetve  számíthatunk rá. 

Hatóerejét, páratlanul gazdag szakirodalmi munkássága, szakcikkei, tanulmányai, szakkönyvei hordozzák és nyújtanak segítséget az eligazodásban.

Átlagon felüli szellemi termékenységét jól jelzi, hogy még 87. életévében is publikált -az Agrofórum is rendszeresen közölte értékes meglátásait – s, csak az elmúlt 10 évben közel a 80-hoz, majd 80. életévén túl 12 könyvet írt a 35-ből. Az 1952-től 2013-ig összegyűjtött, publikált írásainak száma meghaladja a 260-at.

A zseniét a fejlesztésben az Országos Műszaki Fejlesztési Bizottság Fehérje Programiroda, majd  Fehérje Biotechnológiai Iroda /FBI/ keretein belül, majd a tettek a megvalósítás során a Fehérjetechnológiai Tudományos Termelési Egyesületben /FTTE/ fejtette ki.

A megvalósítás anyagi mérlege is nagyszerű. A kutatási ráfordítások, az általa vezérelt K+F programok kutatási, gazdasági eredményeinek következtében – a hazai fejlesztések történetében egyedül állóan – megtérültek /3,1 milliárd forint/.

Az élet dolgaira nyitott, de alaptermészetét tekintve végtelenül szerény, zárkózott Kralovánszy professzor „többi műve” az életében, a hozzá közel állók életélményeinek részeként keresendő és található meg.

Töretlen alkotó erő, szellemi frissesség, kiváncsiság, a másik emberre való odaadó figyelem, szeretteivel szemben áldozatkészség jellemezte kiváló Mesterünket, mondhatjuk – talán nem neheztel meg érte – szívbéli, atyai jó barátunkat. 

Ismert, „ csak az lehet része az egésznek, aki szíve részévé teszi az egészet”! Te így éltél...

A mi életünk nagy ajándéka, hogy szíved részévé tettél bennünket, így váltál életünk részévé.

S itt időzzünk el egy pillanatra. Kralovánszky Ubul úgy élte életének nagy részét, hogy saját nevét a legutóbbi időkig nem használhatta. A szocializmusban nem nézték jó szemmel ezt az arisztokratikus Ubul nevet /amit hazafiasságból kapott szüleitől,mert sem az Ubul, sem testvérének neve Alán, nem románosítható/. Így alakult, hogy a Pál név használata vált hivatalossá és mi is gyakorta így neveztünk.

Pali Bátyánk bölcs derűvel tűrte ezt a kettősséget, s azt a különbséget, amely közte, kor- és embertársai között volt. Mert az nyilvánvalóvá vált azonnal azok számára akik vele találkoztak, hogy különb a többieknél.

A különb-ségnek azonban ára volt. Kralovánszky Ubul Pál nagy-nagy fegyelemmel viselte ennek a különb-ségnek az árát, s fizetett bőkezűen, nem keveset, érte... 

A sikereket állta, a kudarcokat, méltánytalanságokat páratlan intelligenciával és eleganciával kezelte.

Nem engedte magát eltántorítani küldetésétől!

Küldetése volt: ismereteket, tudást adni, közreadni, a köz javát szolgálóan. Kreatív ötleteket Krőzusként szórni, egyedül álló szintetizáló munkája eredményeit, következtetéseit a gyakorlat rendelkezésére bocsátani, hogy azután azok megtérülő beruházásokban, gazdasági produktumokban mások anyagi gyarapodásában jelenjenek meg.

Nagyszerű küldetés, nagyszerű szolgálat, csak elismerni lehet.

Nem így történt!

Sem anyagi, sem erkölcsi értelemben nem ismerték el Kralovánszky Ubul Pál munkásságát, komoly állami kitüntetésben nem részesült, s anyagi oldalon sem dúskált földi javakban. Közben fényesen bizonyította, hogy az embert nem az anyagi környezet, hanem a szellemi akarat határozza meg. 

A nehézségek igénybe vették, de nem törték meg alkotókedvét.

Nem módosította értékrendjét, értékválasztását. Futását elvégezte, hitét megtartotta...

Felkészült a távozásra, mély lelki életet élt, a keresztény elvek útján járt.

Bízott Istenben, s olyan felsőbb erők segítségében, amivel végig tartani tudta fogadalmát: soha ne add fel! Ennek az önmagát biztató jelszónak hangot adott baráti körben, s minket is arra sarkallt, soha ne adjuk fel.

Távoztával kötelességet és felelősséget rótt ránk. A soha ne adjuk fel kötelmét.

Sugallta, maradjunk hűek önmagunkhoz, s akkor könnyebben lehetünk méltóak mesterünk, tanítónk Kralovánszky Ubul Pál szellemi örökségéhez.

Nekünk, amíg még vagyunk őriznünk, ápolnunk és védenünk kell azt a pótolhatatlan értéket, amit Kralovánszky Ubul Pál hozott létre és lényével képviselt. 

Nem régiben egyik közeli barátunk Pali Bátyánk elvesztése kapcsán így fogalmazott: „ meg kell maradnunk azok oldalán akiktől emberséget, tudást és alázatot a másik ember iránt tanulhatunk”. A nagy oktatók egyike Pali Bátyánk volt és maradt. 

Tisztelt Pali Bátyánk! Drága Ubul!

Emlékedet szívünkben őrizzük, emberséged, tanításaid vezessenek bennünket, hogy hűek lehessünk Hozzád.

Az ige szerint „a múlhatatlan az elmúlásban ismerszik meg igazán”. Szívünkben-lelkünkben érezzük ennek a tételnek léleknemesítő igazságát. Tudjuk azt is, hogy nem az idő gyógyít be minden sebet, hanem a szeretet.

„Az igazak emlékezete áldott”! Legyen áldott Kralovánszky Ubul Pál emléke!

Régi és el nem múló szeretettel, a szív legmélyéből /”ab imo pectore”/ barátaid nevében: Oláh István

