Emlékeztető 

a 2014. január 31.-én a vízilétesítmények vagyonátadásáról, az OVF tanácstermében tartott értekezletről

Jelenlevők: a mellékelt jelenléti ív szerint

Az OVF az állami tulajdonú társulati kezelésű, illetve Kormányhivataloknál levő vízilétesítmények átvétele kapcsán, tekintettel a tavaszi belvíz lehetőségére, illetve az öntözési igények kielégítésére intézkedési tervet készített. Felmérte az érintett szervezetek felelősségi körébe tartozó feladatokat, melyeket szervezetenként ismertetett.

Miniszterelnökség - képviselője nem volt jelen. 

A 2014.01.24-én a Belügyminisztériumban megtartott konzultációs értekezleten Dányi Gábor elnökhelyettes úr jelezte, hogy a jogszabályok alapján minden ügytípusra megvan az eljárási lehetőség az adott project kedvezményezettjének módosítására, ezért a következőket kérjük:

1. Eljárási rendet kell kidolgozni a vízitársulatok projektjeinél a kedvezményezett átírására,
· folyamatban levő
· befejezett
· elbírálás alatt lévő projektek esetében

2. Vegyes tulajdonú pályázatok esetén a kedvezményezett kijelölésére és a vagyonmegosztásra eljárási javaslat kidolgozása
Pl. társulat önkormányzattal, vagy társulat egy gazdasági társasággal közösen pályázott
Mindezeket az emlékeztető megküldésével külön levélben kérjük.

Vidékfejlesztési Minisztérium
1. A Vidékfejlesztési Minisztérium tegye lehetővé a Földhivatalokon keresztül, hogy a VIZIG-ek részére, évi egy alkalommal (2014-ben még februárban) ingyenesen biztosítja a TAKARNET hozzáférést. Első alkalommal, a nyomvonal azonosítás érdekében kérjük a szükséges dxf állomány biztosítását is. 

2. Egységes eljárási rend az összes földhivatalnál a vagyonátírásra miszerint:
· A VIZIG írásbeli nyilatkozattal bejelenti a tulajdonosi joggyakorló felé a fennálló vagyonkezelési szerződése hatálya alá került, a nemzeti vagyon körébe tartozó új vagyonelemet.


· Az illetékes földhivatalok a vagyonkezelői jog ingatlan-nyilvántartási bejegyzését – újabb szerződés megkötése nélkül – a vagyonkezelő egyoldalú nyilatkozatát tartalmazó kérelme alapján egyszerű névátírással teljesítik.
· A bejegyzési kérelmeket a Földhivatalok a Kormányhivataloknál lévő létesítmények esetében az MNV Zrt-től megküldött lista alapján, a vízitársulatoktól átveendő létesítmények esetében a VIZIG-ek által a TAKARNET adataiból összeállított lista alapján fogadják be
.

3. A tározók területének funkció szerinti bejegyzése a Földhivatali nyilvántartásba nem állami tulajdon esetén is legyen lehetséges – jogszabályi változtatás.
Madarász István osztályvezető úr a kéréseket továbbítja Dr. Feldmann Zsolt helyettes államtitkár úr felé.
Közigazgatási és Igazságügyi Minisztérium

A KIM korábbi álláspontja szerint a Vagyontörvény és a 288/2010. (XII. 21.) Korm. rendelet 29 §, (9) bekezdése nincs összhangban, ezért az OVF kéri a két jogszabály összhangjának megteremtését a vízilétesítmények zökkenőmentes átvételének érdekében. 
Dr. Varga Viktor főreferens továbbítja a megkeresést Dr. Szabó Erika államtitkár asszonynak.
MNV Zrt 
1. Az MNV Zrt. 2014.02.05-ig küldje meg a vízügyi igazgatóságoknak a Kormányhivataloktól átveendő létesítményekről az utolsó, végleges listát.

2. MNV Zrt. állítsa össze a jelenleg hatályos jogszabályi előírásoknak megfelelő vagyonkezelési szerződés módosítás tervezetét, és azt küldje meg a Kormányhivatalnak, VIZIG-eknek véleményezésre, majd aláírásra (lehető legegyszerűbb, minimális dokumentálás forma). 

3. Az NFA-val közös állami tulajdon esetén, vagy idegen tulajdon esetén milyen átadás-átvételi forma lehetséges

(pl. szivattyútelep alatt levő föld NFA-nál, épület+gépészet társulati tulajdonban, de a mű közcélú).

4. Az MNV Zrt., mint az állami tulajdon képviselője, levélben szólítja fel a vízitársulatokat, hogy a vagyonátadás zökkenőmentes lebonyolítása és minél pontosabb nyílvántartás létrehozása érdekében kijelölt adatszolgáltatóval álljon rendelkezésre.

Dr. Szabó Csaba igazgatóhelyettes megerősítette, hogy az MNV Zrt. megküldi az utolsó 2011-es adatokon alapuló listát az érintett vízügyi igazgatóságoknak, valamint elkészíti a vagyonkezelői szerződésre a mintát, melyet megküld az OVF-nek és az NFA-nak is. Azon felvetésre, hogy tulajdonosi képviseletben milyen lehetőséget lát a vízitársulatok szankcionálására az együttműködésük megtagadása esetén, jelezte, hogy csak polgári peres eljárásban van erre lehetőség, amely nem járható út a jelenleg ütemezett feladatok végrehajtása során. A vízitársulatoknak szóló levél megküldésével egyetértett. A levél tartalmát az OVF elkészíti és e-mailon megküldi az összekötő részére.
Nemzeti Földalapkezelő Szervezet

Földesi Balázs osztályvezető jelezte, hogy az NFA egyetért az állami vízilétesítményi vagyon NFA és MNV zrt közötti azon megosztásával, hogy az öntözést szolgáló létesítmények az NFA-hoz a belvízvédelmi létesítmények az MNV Zrt-hez tartozzanak.

Az OVF javasolta, hogy a továbbiakban egy létesítményre egy vagyonkezelői szerződést lehessen kötni. Jelen lévők egyetértettek a javaslattal, megvizsgálják ennek megvalósíthatóságát.

VTOSZ
Dr Ligetvári Ferenc a társulatok hozzáállásával kapcsolatban az OVF által jelzett problémákkal egyetértett. Az eltérő hozzáállás és adatszolgáltatás tekintetében eljárnak tagjaik felé, de jelezte, hogy a 84 vízitársulatból csak 63 tagja a szövetségnek és számos felszámolás, vagy végelszámolás alatt áll. Ennek ellenére mindent elkövetnek és kérik a együttműködést megtagadó, vagy hátráltató társulatok listájának megküldését!

Nemzeti Agrárgazdasági Kamara
Ifj Hubay Imre a NAK vidékfejlesztésért felelős alelnöke a falugazdász hálózat elérhetősége és területi lehatárolása, azonosítása, valamint az öntözési igények felmérése és lehetőség szerinti biztosításának vizsgálatával kapcsolatban az alábbiakat jelezte:

· a falugazdászok azonosítását és a hozzájuk tartozó települések listáját 2014. 02.05-én megküldik (OVF e-mail cím szabo.karoly@ofv.hu),

· a WEB-es felület megismerésére és tesztelésére az OVF 2014.02.15-30. között biztosít lehetőséget,

· 2014.03.01-31. között kell a falugazdászoknak a feltöltést elvégezni, amelyhez igény esetén a helyi vízügyi igazgatóságok szakemberei segítséget nyújtanak,

· vízigényt csak az állami tulajdonú csatorna igénybevételi helyén, az onnan kielégítendő vízigények megjelölésével lehet rögzíteni,

· a WEB-es felület használatához műszaki leírást készít és küld meg a NAK részére az OVF,

· a belvízelvezetés és melioráció vonatkozásában hasonló WEB-es kezelést javasolt a NAK, amelyre az OVF válaszát elfogadva egy későbbi időpontban (II. ütem) kerülhet sor,

· az OVF felhívta a figyelmet arra, hogy az igénybejelentés nem helyettesíti az öntözés engedélyezési eljárást, valamint nem jeleníti meg a talajtani, termőhelyi esetleges korlátozásokat,
· az igénybejelentés nem vonatkozik a halastavak vízigényeire,

Láng István műszak-főigazgató helyettes úr bejelentette, hogy a jelen összekötőkből álló szakértői csoport kéthetente fog ülésezni, a következő időpont 2014.02.14.10. óra OVF tanácsterem. 

Bármilyen információ, kérdés vagy egyeztetési igényt Kolossváry Gábor főosztályvezető úrnál kérjük jelezni (kolossvary.gabor@ovf.hu).

k.m.f.
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